 35(слайд №1) 
Итоги социально-экономического развития Чебоксарского района  за I полугодие 2018 года и задачи на II полугодие 2018 года.

             Уважаемый Михаил Васильевич!

             Уважаемые участники совещания!

В 1 полугодии т.г. деятельность администрации была направлена на реализацию государственных и муниципальных программ, а также улучшению благосостояния жителей Чебоксарского района.

Бюджетная политика 

        (слайд №2) Консолидированный бюджет  исполнен в целом по доходам в объеме 469млн. руб., что составляет 107,2% к аналогичному  уровню прошлого года. 

Исполнение собственных доходов составило 177  млн. руб. или с ростом на 5,2% к аналогичному периоду 2017 года. 

(слайд №3) Налоговые доходы консолидированного бюджета района исполнены в сумме 150  млн. руб. или рост на 1,3%, неналоговые доходы – 27 млн. руб., рост на 33%. Их доля в общем объеме поступлений составляет 38%.

 (слайд №4)   Задолженность по аренде муниципального имущества составила 8,9 млн.  руб., в т. ч. пени- 1,5  млн. руб.  Арендаторов - должников можно увидеть на слайде (№5). 

За отчетный период в адрес должников направлено 42 претензий, в суды-10  исковых заявлений на 0,9 млн. руб. Судом принято 5 решений, а по 5 идут судебные процессы.

С арендаторами - должниками расторгнуто 5 договоров по  решению суда.

Безвозмездно из республиканского бюджета поступило 292 млн. руб.  или 31 % к плану, что составляет 62%  от общего объема поступлений. 

Расходы консолидированного бюджета  исполнены в сумме 467 млн. руб. или 105,8% к уроню 2017 года.

Государственные закупки 

(слайд №6)  Следует отметить, что одним из элементов эффективного расходования бюджетных средств является проведение госзакупок через торги, которые  дали экономию в размере 43 млн. руб. (11,8%.) 

Развитие экономики и промышленности.

(слайд №7) От вложенного объема инвестиций предприятиями и организациями  района во многом зависит реальный сектор экономики.  В 1 полугодии   вложено инвестиций в основной капитал более  1,5 млрд. руб., в том числе за счет местного бюджета  - 29 млн. руб. Дополнительно создано  76 рабочих мест.

Продолжена реализация крупных, социально-значимых проектов, прежде всего  в агропромышленном комплексе.

(слайд №8) Так, на территории Атлашевского сельского поселения ведется строительство тепличного комплекса «Новочебоксарский» площадью 22 га в рамках подписанного Соглашения  Главой Чувашской Республики и председателя совета директоров группы компаний «Ренова». Ими на строительство тепличного комплекса направлено 1,2 млрд. руб.

ЗАО-ом «Агрофирма «Ольдеевская» строится коровник на 414 мест. Стоимость проекта 226 млн. руб., срок завершения в этом году.  Также Обществом проводится реконструкция и модернизация тепличного комплекса, на что в текущем году вложено более 11 млн. руб. 
 ООО "ЧебоМилк"  направило на строительство коровника 63 млн. руб.; 

 ООО «Птицефабрика «Акашевская» провел реконструкцию и модернизацию птицеводческого комплекса на 9 млн. руб.; 

В этом году планируют завершить 19 проектов на 2587 млн. рублей с созданием  300 новых  рабочих мест. 

На сегодняшней день в районе реализуются 36  инвестиционных проектов. Для привлечения инвестиций и потенциальных инвесторов в районе  имеется  сформированные свободные земельные участки. 
(слайд №9) Оборот организаций, по всем видам экономической деятельности, составил 6033  млн. руб., что на 13,1% выше  показателя 1 полугодия 2017 года. 

Организациями обрабатывающих производств по оперативным данным отгружено продукции на 2966 млн. руб., что на 26, ; % выше соответствующего периода 2017 года. 
    Малое предпринимательство

(слайд №10)Большое значение в развитии экономики района придается малому и среднему бизнесу. Количество таких предприятий выросло на 3,7% и составило 2155 единиц, где трудятся более 7 тыс. человек. На 11,2% вырос объем  отгруженных товаров собственного производства. При этом государственную поддержку получили 11 субъекта малого предпринимательства на сумму  более 76,5  млн. рублей.

(слайд№11) Среднемесячная заработная плата по району за январь-май 2018г. выросла 12,1% и составила 22970,8 руб., а в сфере малого предпринимательства -18500 руб.
 Потребительский рынок

В развитии торговой отрасли отмечены положительные тенденции.  Динамику оборота розничной торговли формирует покупательский спрос населения. 

 (слайд №12) Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, вырост на 9,7% и составил 1502 млн.руб.

Оборот общественного питания   составил  50 млн. руб. 

Открыты и проведены реконструкции  6 объектов потребительского рынка. Вложено инвестиций более 18 млн. рублей. Дополнительно создано 42 рабочих мест.
Агропромышленный комплекс

(слайд №13)На территории муниципального образования осуществляют    деятельность 21 сельхозпредприятие, 55 крестьянских (фермерских) хозяйств и 24198 личных подсобных хозяйств. 

(слайд №14)На 1 июля т.г. поголовье крупного рогатого скота в сельхозорганизациях и крестьянско-фермерских хозяйствах выросло на 2,9 % к аналогичному периоду прошлого года, в том числе коров- на 1,4%.  

Увеличили поголовье крупного рогатого скота в ООО «ЧебоМилк» на 227 , ЗАО АФ «Ольдеевская» - на 80 и ОАО «Чурачикское» -на 67 голов. 

Поголовье свиней снизилось на 2,1% и составило 18791 гол. 

Уменьшилось производство скота и птицы  в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях на 1,6% и составило 28990 тонн. 

(слайд №15)Произведено молока в сельхозпредприятиях 10229 тонн  или рост на 4,2%. 

В текущем году посевная площадь составила 22,9 тыс. га. (97% к уровню 2017 г.), в том числе зерновые и зернобобовые культуры-15,5 тыс. га. (100,6% к 2017г.) 

Основная задача земледельцев района - это увеличение посевных площадей за счет освоения необрабатывемых земель. В 2018 году перед районом стоит задача ввести в оборот 1230 га неиспользуемых земель. На сегодняшний день введено в оборот 541 га.

Систематически проводятся выездные осмотры по выявлению необрабатываемых земель сельхозназначения. В текущем году в ходе инвентаризации выявлено 12 неиспользуемых земель сельхозназначения площадью более 54 га. Материалы  осмотра были направлены в Управление Россельхознадзора для принятия мер. Чтобы усилить вопросы земельного контроля ведется работа по созданию сектора. Основной задачей сектора земельного контроля –это выявление нецелевого использования земельных участков на территории района.. 
(слайд №16) Продолжается заготовка кормов. Заготовлено 16830 т сенажа (56% к плану), 4257т сена (64,2 %).  На 1 условную голову КРС заготовлено в среднем по району – 16ц.к.ед., в то время как для успешной зимовки скота необходимо заготовить 28,6 ц. кормовых единиц. 
Сельскохозяйственными предприятиями приобретено 22 единиц техники на сумму 57 млн. руб. 

Динамичному развитию  отрасли сельского хозяйства способствует государственная поддержка, оказываемая за счет средств федерального и республиканского бюджетов.

(слайд №17) Государственная поддержка агропромышленному комплексу района за отчетный период составила 370,0 млн.руб.

В рамках льготного кредитования в текущем году сельхозтоваропроизводителям предоставлено 502 млн. рублей краткосрочных кредитов. 
 В 2018 году по программе «Начинающий фермер» прошел конкурсный отбор крестьянско (фермерское) хозяйство Коновалова и получило господдержку   2 млн. 820 тыс.руб., а сельскохозяйственный снабженческо-сбытовой кооператив «Деревенский дворик» получил грант на сумму 46 млн. 839 тыс. руб. для строительства логистического центра.
(слайд №18)В январе – июне 2018 года среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве составила 21355 руб.,  или 107% к соответствующему периоду 2017 года.   

Перед администрацией района стоит задача по выполнению объемов производства продукции сельского хозяйства, предусмотренных Соглашением между Минсельхозом Чувашии и районом, а также активизировать работу по эффективному использованию земель сельскохозяйственного назначения и формированию земельных участков под инвестиционные площадки.
  Управление земельными ресурсами
(слайд №19) В районе практически завершена регистрация невостребованных земельных долей в муниципальную собственность. По состоянию на отчетную  дату зарегистрировано  в муниципальную собственность 1469 долей, на площади 3677га. Из них 82 % или 3020 га поставлено на кадастровый учет.  

Введено в оборот 2380га, что составляет 64% от площади зарегистрированных в муниципальную собственность земельных долей. 

Главам сельских поселений необходимо завершить регистрацию невостребованных земельных долей и ввести их в оборот.

Строительство, жилищно-коммунальное хозяйство 
(слайд№20) За 6 месяцев     введено 1336 кв. м. жилья. Для выполнения планового показателя ( 38 тыс.кв.м.) введется работа по вводу в эксплуатацию индивидуальных жилых домов. 

Главам сельских поселений необходимо усилить работу по вводу в эксплуатацию индивидуальных жилых домов.

 (слайд №21) В д. Чемурша Синьяльского и д.Чиганары Ишакского сельских поселений начато строительство ФАП-ов.  В данное время сельскими поселениями ведутся работы по подключению объекта к сетям инженерной инфраструктуры. 
 В рамках реализации федеральных и республиканских программ  ведется работа по  улучшению жилищных условий граждан. 
Вручены свидетельства на улучшение жилищных условий 22 молодым семьям и 3 молодым специалистам, работающим на селе. Получила жилье одна вдова  участника войны. На сегодняшний день данные категории граждан полностью обеспечены жильем.

В текущем году 3 многодетным семьям, имеющим пять и более детей, необходимо обеспечить жильем. 
Главам этих сельских поселений необходимо ускорить работу по улучшению жилищных условий многодетным семьям.

До конца года необходимо вручить ключи от жилья  семерым детям-сиротам. 

 (слайд №22) Всего на учете для получения земельных участков в собственность стоят 952 многодетных семей, предоставлено 664 семьям. Обеспеченность участками  составляет 70 %. Сегодня ведется работа по вручению уведомлений на получение бесплатно земельных участков 70 семьям в д. Ядринкасы Ишлейского и д. Адыльял Вурман-Сюктерского сельских поселениях.

Главам сельских поселений необходимо продолжить  работу по созданию соответствующей инфраструктуры на  земельных участках, предоставленных многодетным семьям.

(слайд№23) В рамках реализации программы проведен капитальный ремонт 87 многоквартирных  домов на 78 млн. руб. В текущем году запланировано провести ремонт ещё в 24 многоквартирных домах на 28 млн. руб. В итоге улучшат условия проживания более 2 тыс.человек.

В рамках подготовки к отопительному сезону 2018-2019 г.г. МКД проведены следующие работы: промывка и опрессовка внутридомовых систем теплоснабжения 70%, ремонт внутридомовых систем водоснабжения 224 пог. м., канализации 113 пог.м., электроснабжения 220 пог.м., отремонтированы 18 фасада и 2,5 тыс. кв.м. кровли.

В целях обеспечения бесперебойной работы жилищно-коммунальной сферы в осенне-зимний период произведены   работы по замене водопроводных сетей протяженностью 1300 пог.м., сетей горячего водоснабжения 90 пог.м., тепловых сетей 180 пог.м. в двухтрубном исчислении.

Просроченная задолженность населения за коммунальные услуги перед управляющими компаниями составляет 24,4 млн.руб. (АППГ 24,2 млн.руб.). Ведется работа по снижению дебиторской задолженности.  С начала 2017 г. по 487 (АППГ 422 на 4,1 млн.руб) искам взыскивается на 13,7 млн. руб., в производстве суда находятся 147 икса на более 2,6 млн.руб. 
Благодаря участию жителей Чебоксарского района в проектах инициативного бюджетирования успешно решается ряд социально-значимых вопросов. Ведется работа по реализации 15 объектов на 14,3 млн. руб. В населенных пункта ведется строительство 5 объектов водоснабжения, 6 автомобильных дорог, благоустройства кладбища, благоустройство территории с.Янгильдино и пожарная безопасность, ремонт сетей уличного освещения. 

Дорожная деятельность 
(слайд №24) В рамках федеральной Программы «Безопасные и качественные дороги» (далее - Программа) в текущем году запланировано провести ремонт 18-ти автомобильных дорог и устройство барьерных ограждений-1.1 км, на что предусмотрено более 247 млн.руб.

На сегодня завершены работы по ремонту 15 участков автомобильных дорог.
Ведутся ремонтные работы на 3 автомобильных дорогах.  
Также в рамках федеральной программы начаты работы по реконструкции дороги от Ишаки до Анаткас-Марги, на  что выделено 33 млн.руб. 

Начато строительство дороги по ул. Магазинная д.Яндово Синьяльского,  по ул.Песочная в д. Малый Сундырь Вурман-Сюктерского  сельских поселений.
(слайд №25) В 2018 году запланирован  ремонт 13дворовых территорий многоквартирных домов и  3 проездов к ним на  площади 4341 кв.м., нанесение горизонтальной дорожной разметки на дорогах более 100 км.  
На сегодняшний день завершен ямочный ремонт дороги более 2 тыс. кв.м.
Образование.

Для удовлетворения потребности населения в образовательных услугах в районе функционируют 16 дошкольных образовательных учреждений.
(слайд № 26) На отчетную дату 2984 воспитанников  посещают детские сады, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года больше на 2% детей. Охват услугами дошкольного образования от 3 до 7 лет составляет -100% , в возрасте от 1-го  до 7 лет- 70,6%. В целях увеличения охвата детей дошкольным образованием планируется начать в текущем году  строительство садика в д.Большие Катраси на 110 мест.
(слайд №27) В следующем учебном году в 26 школах района будет обучаться более 5300 учащихся (2017 год - 5264 уч.)

В наступающем учебном году в Кугесьском  лицее будут обучаться 1303 школьника, из них-285  во вторую смену. Проектная мощность школы составляет 950 мест. 

В Кугесьской школе № 1  планируется почти 800 обучающихся. 

(слайд №28) На организацию  отдыха детей в оздоровительных  и пришкольных лагерях направлено более  6 млн. рублей, в т.ч. на  загородные оздоровительные  лагеря -  3, 5млн.  руб., с охватом  345 детей, на пришкольные лагеря – 2,5 млн. руб., с охватом 1417  обучающегося. Для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей выделено 106 путевок в загородные лагеря и 70 путевок в пришкольные лагеря. Таким образом, организованным отдыхом охвачено более 2 тыс. детей.
Главными задачами в сфере образования на сегодняшний день являются 100% готовность объектов образования к началу нового учебного года и своевременное начало в них отопительного сезона.

(слайд №429 Материально-техническая база учреждения образования модернизируется. Для  подготовки образовательных учреждений района к новому учебному году  выделено 12,5 млн. рублей. Идет замена кровли Кугесьского лицея, ведутся ремонтные работы в спортивных залах трех школ. (Толиковская, Янгильдинская, Ишакская)

Однако имеются проблемы в развитии инфраструктуры в системе образования. Пять школ имеют износ основного здания более 50% (МБОУ «Ишакская СОШ», МБОУ «Янгильдинская СОШ», МБОУ «Сятра-Лапсарская ООШ», МБОУ «Ишлейская СОШ» и МБОУ «Карачуринская ООШ» ).

В рамках государственной программы Чувашской Республики вудутся работы по укреплению фундамента   Ишлейской  школы, на что  предусмотрено  более 11 млн. рублей. 

(слайд №30) Заработная плата педагогических работников в школах за 2018 год выросла на 11,7 % и составила – 28605,2 руб., в дошкольных учреждениях – на 12,4 % и составила 22168,5 руб., в дополнительных образовательных организациях – на 33,6 % и составила 26477,1 руб.

                       Здравоохранение
(слайд №31)Медицинскую помощь населению оказывает БУ «Чебоксарская районная больница» с общим коечным фондом 177 коек и плановой мощностью 1650 посещений в смену и 94 койки дневного пребывания. Первичную доврачебную медицинскую помощь оказывают 46 фельдшерско- акушерских пунктов.

Укомплектованность врачами поликлиники составила- 84%, медицинскими работниками-92%. Реализация программы «Земский доктор»  позволила увеличить обеспеченность врачами.  Всего привлечено на работу 36 молодых специалистов, в том числе в первом полугодии 2018 года – 6. Также планируется привлечение 2 фельдшеров по программе «земский фельдшер».
В населенных пунктах с численностью населения менее 100 человек развернуты 8 домовых хозяйств для оказания первой помощи силами жителей.

(слайд №32)На укрепление материально-технической базы в I полугодии 2018 г. направлено более 10 млн. рублей. Приобретено  медицинское оборудование на 3,1млн.руб.

 (слайд №33)Среднемесячная  заработная плата в первом полугодии у врачей выросла на 25% и составила  39896 руб., среднего медицинского персонала –на 17% и составила 20849 руб., младшего медицинского персонала – 20802 руб., рост – на 34,0%).     

                                    Культура.

В рамках Года Добровольца  (Волонтера) в 1 полугодии  проведено более 1500 мероприятий с участием более 15 тыс. человек. 

(слайд №34)В д. Яуши Большекатрасьского сельского поселения завершилось строительство клуба стоимостью более 5 млн.руб. Мускарикасинский сельский клуб получил государственную поддержку на ремонтные работы в размере 346,7 тыс.руб. 
Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры возросла на20,5% и составила 21676 руб. 
                            Физическая культура и спорт
 Район является лидером в организации физкультурно- оздоровительной и спортивно- массовой работы в республике. В районе созданы все условия для занятия спортом. 

(слайд №35) На спартакиаде школьников на Кубок Главы Чувашской Республики команда района заняла 2 место, На Президентских спортивных играх команда Янышской школы заняла первое место и представляет Чувашию в детском центре «Смена» Краснодарского края. 
На Х1Х Республиканских летних сельских спортивных играх в общекомандном первенстве команда района заняла 1 место. 
 (слайд №36) Значительно возросло количество учреждений, организаций, граждан, занимающихся развитием физической культуры и спортом. В течении 1 полугодия  ФСК посетило более 320 тыс. человек. 

                      Социальная сфера
(слайд№37) Численность постоянного населения на 1 января 2018г. составила 62070человек. 
В районе по предварительным данным ЗАГСа за 6 месяцев родилось 292 ребенка, что на 2% больше аналогичного периода прошлого года. Умерло – 342 человека (больше на 1,5%).  Естественная убыль составила 50  человек. 
(Слайд №38) В 1 полугодии т.г. число зарегистрированных браков превысило число разводов на 52. Зарегистрировано 156 вновь созданных семей, разведено 104 пары. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число браков увеличилось на 22  пар, число разводов - на 13. 

 (слайд №39) Уровень регистрируемой безработицы остается относительно стабильным. Оценивая ситуацию на рынке труда, необходимо отметить, что в первом полугодии 2018 года трудоустроено  1088 человек.
В целом по району, на 1 июля 2017 года, официально зарегистрировано  безработных 236 человек, что на 22 безработных меньше с 1 полугодием прошлого года.
При этом центр занятости предлагает 1291 рабочих мест, на 1 безработного  приходится 1, 8 вакансий.
Уровень безработицы снизился на 0,05 процентных пункта и составил 0,65%.
(слайд №40) 20% жителей Чебоксарского района получают различные виды социальной  поддержки (12,1 тыс. чел.) В 1 полугодии 2018 года на указанные цели направлено 97,7 млн. руб., в том числе более 8 тыс. жителей получили  льготы по ЖКУ на сумму 43,5 млн. рублей, более 3 тыс. граждан выплаты на детские пособия на 46,4 млн.руб.
Ежемесячную денежную выплату получили 116 семей за рождение третьего ребенка или последующих детей. На эти выплаты направлено 7,1 млн.руб.
 (слайд № 41) Звание «Ветеран труда Чувашской Республики» с 1 января 2012 г. присвоено более  1742 жителям района . Звания «Ветеран труда» и «Ветеран труда Чувашской Республики» присвоены 173жителям района.

   Уважаемые труженики Чебоксарского района.

        Завершая свое выступление хочу отметить, что впереди стоят еще много нерешенных вопросов.  Чтобы справиться со всеми этими  задачами необходимо работать слаженно и в единой команде. Наши интересы сегодня должны быть подчинены единой цели – обеспечению устойчивого развития нашего Чебоксарского района.
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