 Информация об итогах социально-экономического развития Чебоксарского района 

за январь – сентябрь  2018 года.
Бюджетная политика.
Консолидированный бюджет Чебоксарского района за 9 месяцев исполнен по доходам в объеме 847,0 млн. руб., или 61,7% к плану. 

Объем поступлений собственных доходов составил  292,0 млн. руб., с ростом к аналогичному периоду 2017 года на 12,6% .

Безвозмездные поступления исполнены в сумме 555,0 млн. руб. при годовом плане 940,8 млн. руб., или 59% к утвержденным плановым назначениям. 

Расходы консолидированного бюджета на 01 октября исполнены в сумме 832,7 млн. руб., или 59,9% к утвержденным плановым назначениям.

Консолидированный бюджет за 9 месяцев текущего года исполнен с профицитом  в сумме 14,3 млн. руб. при плановом дефиците – 17,9 млн. руб.

Инвестиции.
Важным фактором социально-экономического развития района является вложение инвестиций. Отрасль сельского хозяйства становится все более привлекательной для инвестиций. Сегодня отечественные сельхозпредприятия активно внедряют новые технологии производства, повышают качество и конкурентоспособность своей продукции, создают рабочие места, развивают инфраструктуру сельских территорий. За истекший период вложено инвестиций в основной капитал района более   2,2 млрд.руб., в том числе  в сельском хозяйстве- более 2 млрд.руб.      .

 Среди крупных инвестиционных проектов можно выделить такие, как: 
ООО «Тепличный комплекс» «Новочебоксарский» строительство тепличного комплекса площадью 22 га – общая стоимость проекта 6,6 млрд. руб. На сегодняшний день реализован проект на 40%.

ЗАО «АФ «Ольдеевская» завершает в этом году строительство коровника на 414 мест стоимостью проекта 226 млн. руб.,

ООО СХК «Атлашевский» проводит  реконструкцию существующего животноводческого комплекса, на что вложено более 25 млн.руб. 

ООО «ЧебоМилк» ведет строительство коровника на 600 голов - стоимостью 350 млн.руб., который планируют завершить в текущем году. 

ОАО «Чурачикское» строительство телятника на 380 голов, приобретение сельскохозяйственной техники - с общей стоимостью проекта более 50 млн.руб. 

По программе «Начинающий фермер» крестьянско (фермерское) хозяйство Коновалова Александра получило господдержку в размере 2 млн. 820  тыс.руб., а сельскохозяйственный снабженческо-сбытовой кооператив «Деревенский дворик» получил грант на сумму 46,8 млн. руб. для строительства логического центра. 
Реализация проектов позволит создать в текущем году около 407 новых рабочих мест.
Сельское хозяйство.

В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий»  выдано 3 свидетельства на предоставление социальных выплат для строительства (приобретение) жилья в сельской местности. 

На территории муниципального образования осуществляют    деятельность 21 сельхозпредприятие, 55 крестьянских (фермерских) хозяйств и 24198 личных подсобных хозяйств. 

По итогам 9 месяцев, 14 предприятий из 18, завершили с прибылью в сумме 610 млн. рублей.

Основным показателем, характеризующим эффективность отрасли, является объем производства продукции.  Ожидаемый объем по году составит около 7 млрд. рублей, или 103% к уровню 2016 года. 
Посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай текущего года составила 22549 га., в т. ч. площадь  зерновых и зернобобовых культур- 15063 га.
В целом по району намолочено около 35 тыс. тонн зерна, при урожайности  24,8 ц/га., (по республике- 23,8 ц/га) . 
Существенный вклад в производство сельскохозяйственной продукции вносят крестьянско-фермерские хозяйства района. На сегодняшний день ими собрано более 3 тыс. тонн зерна и более 2 тыс. тонн картофеля и овощей.  

Овощи убраны на площади 31 га ( в прошлом году 28 га). Валовый сбор составляет 650 тонн, при средней урожайности  211 ц/га.

 Картофеля убрано на площади 116,4 га, валовый сбор 1213 т (на 24.10) тн. Средняя урожайность картофеля 119 ц/га.

Агрофирма «Ольдеевская» является передовиком по внедрению новейших мировых достижений по производству овощей закрытого грунта. Ими собрано более 10 тысяч тонн овощей при урожайности более 40 кг с 1 кв.м. 
На 01 октября т.г. поголовье крупного рогатого скота в сельхозорганизациях и крестьянско-фермерских хозяйствах выросло на 11 % насчитывается 8087 голов, поголовье коров- на 10,6%.  

Увеличили поголовье крупного рогатого скота в ООО «ЧебоМилк» (498 голов), АО АФ «Ольдеевская» (257 голов) и ОАО «Чурачикское» ( 58 голов). 

Приоритетным и наиболее значимым направлением для нашего района традиционно является молочное животноводство. В производстве молока положительная динамика напрямую связана с увеличением продуктивности. В районе развивается собственная племенная база.

Молока в  сельскохозяйственных организациях произведено более 15 тыс. тонн,  на 5% больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Из года в год значительную долю в общем объеме производства молока в районе занимают сельхозпредприятия: «Атлашевский», «Чурачикское»,  Ленина, «Ольдеевская» и «Приволжское». Самые высокие надои у коров – рекордсменов  в хозяйствах, «Атлашевский»,  «Ольдеевская», «Чурачикское», которые составляют более 12 тысяч килограмм в год. 
За 9 месяцев 2018 года производство скота и птицы на убой (в живом весе) на сельскохозяйственных предприятиях составило 44,3 тыс. тонн. По итогам года показатель объема производства мяса планируется  выполнить на 102% к уровню прошлого года.
По объему производства Агрохолдинг «ЮРМА» входит в число крупнейших сельскохозяйственных предприятий Приволжского федерального округа.
Поголовье свиней составило 18730 гол. 
Современные свинокомплексы торгового предприятия «Сувар-2» и «Прогресс» производят более 89 % к общему объему мяса свиней в районе.

В районе развивается не только производство, но и переработка продукции сельского хозяйства. Наиболее значимый вклад в экономику района  вносят переработчики агрофирмы «Атлашевская» с брендом «Из Атлашево», индивидуального предпринимателя Шалеевой Ольги Владимировны, индивидуального предпринимателя Аказеевой Оксаны Ивановны и многие другие.
Продолжается заготовка кормов. Заготовлено 26980 тонн сенажа ( 86,7 % к плану), 6803 т сена ( 103 % к плану ),26411 силоса или (140 % ).  На 1 условную голову КРС заготовлено в среднем по району –29,6 ц.к.ед., в то время как для успешной зимовки скота необходимо заготовить 25,0 ц. кормовых единиц. 

Сельскохозяйственными предприятиями приобретено 24 единицы техники на сумму 50,7 млн. руб. ((в т.ч. 1 комбайн (ООО ЧебоМилк),  4 трактора, дисковые бороны-5 ед, 4 сеялки,  прицепы и др.)).

Район с успехом решает вопрос неиспользуемых земель. За последние 5 лет было введено в оборот более 5 тыс. га земель сельхозназначения.

В январе – сентябрь 2018 года среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве составила 22381 рубль. 

Управление земельными ресурсами

Продолжается представление земельных участков многодетным семьям. По состоянию на 01.10.2018 года  на учете стоят 964 многодетных семей, на получение земельных участков. 698 многодетным семьям предоставлены земельные участки, что составляет 72% от количества поставленных на учет. 

В черте населенных пунктов земельных участков практически нет. В связи с этим требуется изменение категории земельных участков, т.е. изменение границ населенных пунктов. На сегодня ведутся работы по представлению земельных участков в д. Ядринкасы Ишлейского с/п, д. Адылъял  Вурман-Сюктерского с/п. 
Развитие экономики и промышленности
 Оборот организаций по всем видам экономической деятельности за 9 месяцев 2018 года составил 8623,9 млн.руб или рост на 15,1% к аналогичному периоду прошлого года. 

Организациями обрабатывающих производств отгружено продукции за январь-сентябрь т.г. на сумму 4207,5 млн. руб. или рост на 33,5% к соответствующему  периоду прошлого года.  

В обрабатывающем производстве возросло производство пищевых продуктов на 25,6%, что составляет 1636,8 млн. руб., а так же увеличило производство электрооборудования ООО «ИЗВА» на 8,5%, что составляет 1149,2 млн.руб. (руководитель Борисов Игорь Сергеевич). 

Потребительский рынок.
Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, вырос на 4% и составил 2218 млн.руб. 

За 9 месяцев т.г. наблюдалось снижение оборота общественного питания  на 7,1% и составил 76,5 млн.руб. 
Ежедневно проводится мониторинг розничных цен по 40 видам продовольственных товаров в 10 торговых объектах, включая федеральный сетевой магазин «Магнит» и магазин «Сахарок». С руководителями торговых организаций проводиться беседа о недопущении повышения цен на товары первой необходимости.

Строительство

В 2018 году на дорожное хозяйство предусмотрены средства в сумме 339,94 млн. руб., в том числе:

на содержание дорог – 46,2 млн. руб (освоено 32,26 млн.руб. -70 %),

на ремонтные работы – 25,6 млн. руб. (освоено 6,7 млн.руб. -26 %);

на обеспечение безопасности дорожного движения – 1,0 млн. руб. (освоено 870 тыс.руб.- 87 %);

на строительство автомобильных дорог – 13,7 млн. руб. (строительство автодороги в д.Малый Сундырь Вурман-Сюктерского сельского поселения, работы завершены, подрядной организацией готовится исполнительная документация).

В рамках федеральной Программы «Безопасные и качественные дороги» в текущем году завершены ремонтные работы на 18-ти (из 20) объектах, на что предусмотрено 247,056 млн.руб.
В Большекатрасьском, Вурман-Сюктерском, Кугесьском, Лапсраском сельских поселениях завершены ремоны дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним на  площади 3728 кв.м. из 4943 кв.м.
Выполнены работы по установке барьерного ограждения на 2-х автомобильных дорогах «Синьялы-Ильбеши» и «Волга» - Ойкасы - Синьялы» протяженностью 1100 пог.метров. До конца года запланировано  восстановление барьерного ограждения на 4-х автодорогах (Яныши-М.Торханы, «Турикасы – Большие Мамыши – Чиганары» – Аначкасы – Пронькасы, «Шинерпоси – Мерешпоси – Хыркасы (Шинерпоси-Мерешпоси)», Лапсары-Мокшино (подъездная автодорога к д.Хурынлых) общей протяженностью 1380 пог.метров.

Завершены работы по нанесению горизонтальной дорожной разметки на автодорогах протяженностью 123,5 км. 

Всего с начала реализации Программы построено в районе 11 ФАП-ов. В текущем году построены ФВП-ы в  д. Чемурша Синьяльского и д.Чиганары Ишакского сельских поселений. 

Сфера ЖКХ

В текущем году своевременно начали отопительный сезон. В рамках этогов многоквартирных домах отремонтированы 24 фасада, 1,6 тыс. кв.м. мягкой кровли, 25 дымохода, 882 кв.м. отмостков домов. 

С 2014г. капитальным ремонтом выборочным ремонтом охвачены 67 многоквартирных домов на сумму 50,3 млн. руб., в которых проживают 5 750 чел. В текущем году предусмотрено провести работы в 24 МКД на сумму 28,7 млн.руб. в которых проживают 2 160 чел. В 9-ти МКД завершены работы. 

В 2018 году на территории района реализуются 15 проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах (инициативное бюджетирование) на сумму 16,5 млн. руб.:

- 5 проектов по ремонту водопроводов и водонапорных башен;

- 6 проектов по ремонт автомобильных дорог;

- 1 проект по ремонту сетей уличного освещения

- 3 проекта по благоустройству и строительства нежилых помещений.


По всем проектам завершены работы. 

Результатами реализации проектов в 2018 году воспользовались 11,5 тысяч жителей сельских поселений Чебоксарского района Чувашской Республики.

На территории Чебоксарского района в 7 сельских поселениях 8 населенных пунктов с численностью населения свыше 1000 человек реализуется программа  комфортная городская среда, на что предусмотрено 17,3 млн. руб 

В текущем году участвуют в Программе 8  объектов по благоустройству: 

5 дворовых территорий: д. Новые Тренькасы, с. Синьялы, д. Большие Катраси, д.Большие  Карачуры, д. Сятракасы (Лапсарского сельского поселения);

3 общественных пространств: 1 общественное пространство в п.Кугеси, по одному этапу общественных пространств в с.Ишлеи и п.Новое Атлашево.

По всем объектам работы завершены в пос. Кугеси. 

Образование.

В рамках подготовки образовательных организаций Чебоксарского района к новому 2018-2019 учебному году проводился капитальный ремонт в следующих образовательных учреждениях:

1. Капитальный ремонт МБОУ «Ишлейская СОШ».

Сумма муниципального контракта 10,3 млн. рублей. 

2. Капитальный ремонт спортивных залов МБОУ «Ишакская СОШ», МБОУ «Толиковская СОШ», МБОУ «Янгильдинская СОШ» Чебоксарского района.

Общая сумма муниципальных контрактов по трем общеобразовательным учреждениям составляет – 2,2 млн. рублей 

3. Капитальный ремонт кровли над спортивным залом МБОУ «Ишакская СОШ», МБОУ «Толиковская СОШ».

Общая сумма муниципальных контрактов составляет 813 тыс.руб.

4. Капитальный ремонт кровли МБОУ «Кугесьский лицей».

Муниципальный контракт подписан с ООО «Мира» 19 июня 2018 года на сумму 5,8 млн.рублей.

5. Капитальный ремонт по замене оконных блоков МБДОУ «Кугесьский детский сад «Колосок».

Сумма муниципального контракта составляет 942 тыс. рублей. 

6. Капитальный ремонт котельной МБДОУ «Кугесьский детский сад «Колосок» Чебоксарского района Чувашской Республики.

Сумма муниципального контракта составляет – 628 тыс. рублей.
Помимо мероприятий по капитальному ремонту, в образовательных учреждениях проводился текущему ремонту образовательных учреждений Чебоксарского района.

Сумма выделенных средств составляет 1,2 млн. рублей. 

Таким образом, на капитальный и текущий ремонт образовательных организаций Чебоксарского района затрачено около 22 млн. рублей.

Социальная сфера.

Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях за январь-август 2018 года составила 23485,6 рублей или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 11,9%.

В районе за январь – августе т.г. родилось 387, умерло 512 человек. Заключено число браков 208, разводов – 136.

 Численность зарегистрированных безработных по данным ГУ «Чебоксарский районный центр занятости населения» на 1 октября 2018г. – 214 человек, уровень безработицы 0,59 % (на 1октября 2017г – 0,68%) к численности трудоспособного населения.
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