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Председательствовал: Поляков Ю.И. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, заместитель председателя комиссии.
 
Присутствовали:

       Кудряшов А.В., Раскин М.Г., Никитин Е.Н., Тиманкин С.В., главы сельских поселений Чебоксарского района.
ПОВЕСТКА ДНЯ:          
1. О состоянии аварийности и результатах работы по обеспечению безопасности дорожного движения в Чебоксарском районе за 11 месяцев 2018 года.

2. О ходе работы предприятий дорожного хозяйства Чебоксарского района к работе в зимний период эксплуатации 2018-2019 годов. О ходе реализации в 2018 году мероприятий, предусмотренных перечнем наиболее аварийно-опасных участков автомобильных дорог и направленных на устранение причин и условий совершения ДТП.

3. О плане работы Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Чебоксарском районе на 2019 год

1. Слушали: Полякова Ю.А.. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, заместителя председателя комиссии.



О состоянии аварийности и результатах работы по обеспечению безопасности дорожного движения в Чебоксарском районе за 11 месяцев 2018 года.
За 11 месяцев  2018 года на территории Чебоксарского района зарегистрировано 96 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 13 человек погибло и 134 получили ранения. По сравнению с аналогичным периодом 2017 года количество ДТП снизилось  на 14,2 % (с 112 до 96),  количество погибших в ДТП  увеличилось  на 18,1% (с 11 до 13), количество раненых людей в ДТП  снизилось на 8,2% (с 146 до 1340.  

По итогам 11 месяцев 2018 года с участием детей  до  16 лет зарегистрировано  12  ДТП (за АППГ- 12), в которых   погибших не было (за АППГ- 12), получили ранения 17 (за АППГ- 14) детей. 

По вине юных участников дорожного движения ДТП в 2018 году  зарегистрировано 3 ДТП  (за АППГ- 0).

В целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах в зимний период, адаптации несовершеннолетних к транспортной среде в местах постоянного жительства, а также предупреждения аварийности при проведении  новогодних праздничных  мероприятий в период с 25 декабря  2018 года по 8 января 2019 года совместно с Управлением образования администрации Чебоксарского района и отделения ГИБДД организовано проведение  целевое профилактическое мероприятие «Внимание-каникулы!» на территории Чебоксарского района.

Во взаимодействии с управлением образования администрации района организован контроль по соблюдению правил организованной перевозки группы детей автобусами (в соответствии Постановлением Правительства РФ от 17 декабря 2013 года № 1177). 

Групповые перевозки детей вне установленных школьных  маршрутов, осуществляются после проверки необходимых документов, дополнительного инструктажа водителя и сопровождающих лиц, составления акта осмотра технического состояния автобуса.  

Решили:
1.Принять к сведению доклад Полякова Ю.И. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, заместителя председателя комиссии.
2. Слушали: Никитина Е.Н. – представитель подрядной организации ООО «Дорстрой».
О ходе работы предприятий дорожного хозяйства Чебоксарского района к работе в зимний период эксплуатации 2018-2019 годов. О ходе реализации в 2018 году мероприятий, предусмотренных перечнем наиболее аварийно-опасных участков автомобильных дорог и направленных на устранение причин и условий совершения ДТП.
В целях обеспечения непрерывной пропускной способности автотранспорта и недопущения аварийности на автомобильных дорог местного значения находящихся на содержании ООО «Дорстрой» в зимний период эксплуатации 2018-2019 годов, приведено в готовность 16 ед. дорожной техники. Заготовлено 2700 тонн пескосоляной смеси. По состоянию на 25.12.2017 израсходовано 1460 тонн реагентов. 
Также в текущем году произведен ямочный ремонт на общей площади 3876,3 м2, установлено более 60 дорожных знаков.
2.1 Слушали: Тиманкина С.В. – представитель подрядной организации ООО «СК «Алсер Строй».
В целях обеспечения непрерывной пропускной способности автотранспорта и недопущения аварийности на автомобильных дорог местного значения находящихся на содержании ООО «СК «Алсер Строй» в зимний период эксплуатации 2018-2019 годов, приведено в готовность 13 ед. дорожной техники. Заготовлено 2500 тонн пескосоляной смеси. По состоянию на 25.12.2017 израсходовано 1362 тонны реагентов. 
Также в текущем году произведен ямочный ремонт на общей площади 8914,7 м2, установлено более 75 дорожных знаков.
2.2. Слушали: Кудряшова А.В. – начальник отдела градостроительной деятельности и архитектуры.
На балансе администрации Чебоксарского района находится 102 автомобильные дороги, что составляет 299,6 км из них 99 автомобильных дорог с твердым покрытием. Содержанием автомобильных дорог занимаются 2 подрядные организации: ООО«СК «Алсер Строй» и ООО «Дорстрой».
В целях обеспечения безопасности дорожного движения на опасных участках автодорог в рамках федеральной программы «Безопасные и качественные дороги» выполнены работы по установке барьерного ограждения на 2-х автомобильных дорогах «Синьялы-Ильбеши» и «Волга» - Ойкасы - Синьялы» общей протяженностью 1100 пог.метров, а также в рамках ежегодно выделяемых субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету Чебоксарского района на софинансирование расходов по осуществлению дорожной деятельности установлено 1780 погонных метров барьерного ограждения на 5-ти опасных участках автодорог:
- Лапсары-Мокшино (подъезд к д.Хурынлых);

- «Шинерпоси – Мерешпоси – Хыркасы» (участок Шинерпоси – Мерешпоси);

- «Чебоксарское – Сурское» – Ишаки – Малдыкасы – Сятра-Марги – Кисерт-Марги;

- Яныши – Малые Торханы;
- «Турикасы – Большие Мамыши – Чиганары» – Аначкасы – Пронькасы.
Также завершены работы по нанесению горизонтальной дорожной разметки на автодорогах общего пользования муниципального значения общей протяженностью 134,5 км. Также дополнительно запланировано нанести дорожную разметку общей протяженность 20 км. 

Решили:
1.Принять к сведению доклад Никитина Е.Н, Тиманкина С.В и Кудряшова А.В..
Рекомендовать подрядным организациям ООО «Дорстрой» и ООО «СК «Алсер Строй» уделять особое внимание по ликвидации зимней скользкости и снежных заносов на автодорогах по маршрутам следования школьных автобусных маршрутов.
2.3 Дополнительный вопрос: о ходе выполнения работы по устранению недостатков в эксплуатационном состоянии автомобильной дороги «Чебоксары-Сурское»-Кшауши-Студгородок» выявленных 06.12.2018 г.

Слушали: Полякова Ю.А.. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, заместителя председателя комиссии.
22 декабря 2017 на заседании Комиссии мы рассматривали вопросы эксплуатационного состояния   автодороги «Чебоксары – Сурское –Кшауши - Студгородок».   
Перевозка групп детей автобусом по автодороге муниципального значения «Чебоксары – Сурское –Кшауши - Студгородок» в настоящее время не соответствует требованиям безопасности, в связи с чем невозможно осуществление организованной перевозки группы детей автобусами по автодороге  «Чебоксары – Сурское – Кшауши - Студгородок» в этноэкологический комплекс «Ясна», расположенный в д. Кшауши  Чебоксарского района.

Необходимо дополнительно направить  решение Комиссии  о запрете осуществления организованной перевозки групп детей автобусом по маршруту «Чебоксары – Сурское – Кшауши - Студгородок» - этноэкологический комплекс «Ясна», расположенный в д. Кшауши  Чебоксарского района в адрес руководителя этноэкологический комплекс «Ясна».
Принять к сведению доклад Полякова Ю.И. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, заместителя председателя комиссии.
Слушали: Кудряшова А.В. – начальника отдела градостроительной деятельности и архитектуры 
12.12.2018 г. в адрес директора Некоммерческого Партнерства «Экопоселение Ясна»

Федоровой М.Г. направлено письмо о необходимости запретить организованные перевозки группы детей автобусами по маршруту «Чебоксары – Сурское – Кшауши - Студгородок» - этноэкологический комплекс «Ясна», так как дорожные условия маршрута не отвечают требованиям обеспечения безопасности организованной перевозки группы детей автобусами, требованиям «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами», утвержденным постановлением Правительства РФ от 17 декабря 2013 г. № 1177.
В связи с тем, что на автодороге «Чебоксары – Сурское – Кшауши - Студгородок» имеются 2 участка, не отвечающих требованиям IV категории автомобильных дорог в соответствии с требований СП 34.13330.2012 «Автомобильные дороги. Актуализированная редакция СНиП 2.05.02-85*», наличием на участках продольных уклонов 100‰ и 75‰ при допустимом уклоне 60‰. Имеется необходимость в поднятии насыпи на 7,5 и 2,5 м. при при реконструкции автомобильной дороги "Чебоксары - Сурское" - Кшауши – Студгородок. Для чего необходимо провести техническое обследование сооружения, по материалам которых будет определятся устойчивость плотины и их несущая способность на возможность возведения насыпи автомобильной дороги, и гидротехнические расчеты. На очередном Собрании депутатов Чебоксарского района запланировано рассмотреть вопрос выделения средств на разработку проектной документации реконструкции ГСТ через р.Ошнауши.

Также в настоящее время подрядной организацией ООО «СК «Алсер Строй» во исполнение предписания ОГИБДД по Чебоксарскому районе № 63 от 14.12.2018 г. завершены работ по обустройству световозвращателей на дорожном ограждении км 1+720 до км 2+040, начаты работы по установке дорожных знаков и заказано барьерное ограждение для последующего его устройства на км 1+640 до 1+720 (примыкание на одном уровне к ул.Приозерная, автодорога в сторону д.Мижеры).
3. О плане работы Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Чебоксарском районе на 2019 год

3.1 Утвердить план работы комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Чебоксарском районе на 2019 год.
	Заместитель председателя комиссии
	                                               Ю.И.Поляков


