Итоги социально-экономического развития Чебоксарского района 

за январь- октябрь  2009 года  

Оборот организаций по видам экономической деятельности по крупным и средним организациям за 10 месяцев 2009 года составил 3143,8 млн.руб. или  в фактических ценах 96,2% к уровню аналогичного периода прошлого года.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами обрабатывающих производств крупных и средних организаций за  10 месяцев 2009 года составил 1318,6 млн. рублей или темп роста в фактических ценах 97,0% к уровню аналогичного периода прошлого года.

Сельское хозяйство.

По итогам 10 месяцев 2009 года с 10994 га зерновых и зернобобовых культур намолочено более 26,4 тысяч тонн зерна. Урожайность с одного гектара по району составила 24,1 ц/га.


Самый высокий урожай зерновых и зернобобовых культур в  нынешнем году получили  труженики  5-ого отделения ЗАО «Агрофирма «Ольдеевская»,  урожайность на круг составила 37,9 ц /га. На втором месте - СХПК  колхоз им. «Ленина»,  урожайность зерновых культур – 30,3 ц/га,  на третьем месте – ОАО «Агарикус» - 29,5 ц/га.  

В нынешнем году по району расширились площади картофеля, немалая заслуга в этом тружеников СХПК «Туруновский». С  площади 100 гектар собрали 2110 тонн картофеля, урожайность с одного гектара составила 211 центнеров. 

Под урожай 2010 года по району  посеяно 6520 гектар озимых культур Больше всех посеяли озимые зерновые культуры – ОАО «Агарикус» - 1008 га, СХК «Атлашевский» - 738 га, ОАО «Чурачикский» - 730 га, СХПК «Туруновский» – 450 га, КФХ Чернухи С.Д.- 449 га.   По сравнению  с 2008 годом озимые зерновые культуры посеяны на 2351га больше или на 158 % больше чем в прошлом году.   

На 15 ноября засыпано семян зерновых культур 3540 тонн, при плане 3503 тонны. План засыпки семян выполнено на 101%.  На 15.11.09г. проверено 3279 тонн семян, в том числе семена яровых зерновых культур – 3055 тонн, семена переходящего фонда озимых культур - 224 тонн. Из всего количества проверенных семян  посевным кондициям соответствуют 2100 тонн, что составляет 64,0%.  В ЗАО «А/Ф «Ольдеевская», СХПК колхоз им.Куйбышева, СХК «Атлашевский», ОАО «Чурачикское» весь семенной материал кондиционный. В ФГУП УОХ «Приволжское», СХПК колхоз им. Ленина, СХПК «Атал»,  СХПК им.Кадыкова, СХПК «Туруновский», ЗАО «Прогресс» идут работы по сортировке семенного материала.

Животноводство

Производство мяса за 10 месяцев текущего года к соответствующему периоду 2008 года во всех категориях хозяйств выросло на 16 % и составило 21,5 тысяч тонн, в том числе в сельскохозяйственных организациях  – 19,0 тысяч тонн (рост на 22 %). В сельхозпредприятиях на убой в живом весе реализовано 1945 тонн свинины , 628 тонн говядины, 16,5 тысяч тонн мяса птицы (115%). 


Птицеводческими предприятиями района сегодня производится 94,5% всего произведенного мяса в районе. В том числе на долю ОАО «Чувашский бройлер» приходится 48,3%, а на ОАО «Чебоксарский бройлер» - 45,1 %. Внедрение современных энергосберегающих технологий на производстве позволяет нашим птицеводческим предприятиям получать из года в год стабильно высокие показатели. Производство мяса птицы к уровню 2008 года за истекший период увеличили все три действующие птицефабрики, где выращивается птица мясного направления. Увеличению объемов продукции птицеводства способствовало и налаженная на высоком уровне организация труда, поддерживающая в работе строгая трудовая дисциплина. Птицеводами ОАО «Чувашский бройлер» за 10 месяцев текущего года произведено 6,2 тысяч тонн валового привеса птицы. При этом среднесуточные привесы от закрепленного поголовья птицы составили 53,5 грамма, сохранность – 95 %, срок выращивания птицы составил 40,4 дней. В 1,4 раза увеличили объемы производства мяса птицы и выходят на плановую производственную мощность  птицеводы ОАО «Чебоксарский бройлер». Успешно заработал, начал выпускать первые партии птицеводческой продукции цех по выращиванию цыплят – бройлеров ООО «Чебоксарская птицефабрика».


Среди сельскохозяйственных предприятий по производству мяса впереди УОХ «Приволжское» , СХПК - колхоз им. Ленина . С начало года по СХПК – колхоз им. Ленина на убой в живом весе реализовано всего 221,3 тонна мяса скота, на 100 га получено 87,1 цн мяса. По УОХ «Приволжское» произведено 249 тонны мяса скота, на 100 га получено 110,2 цн мяса. В целом по району на 100 га сельскохозяйственных  угодий произведено 597 цн мяса и 285 цн молока. За истекший период среднесуточные привесы по выращиванию и откорму молодняка КРС составили 564 грамма, а суточные привесы свиней - 531 граммов.

Валовой надой молока за 10 месяцев 2009 года во всех категориях хозяйств  36615 тонн молока, в том числе в сельхозпредприятиях составил 9030 тонны. Продуктивность коров дойного стада составила 3393 кг. Производство молока к соответствующему периоду прошлого года выросло по ОАО «Чурачикское», СХПК – колхоз им. Ленина, СХПК «Искра»,  СХПК «Атал» и СХПК к-з им. Куйбышева и УОХ «Приволжское». 

На 1 ноября 2009 года в сельскохозяйственных предприятиях района насчитываются 6096 гол КРС (96,9%), в т.ч. 2700 голов коров (107%), 387 овец (105%), 2050 тысяч голов птицы (107,2%), 80 голов лошадей, 15926 голов свиней (122,6%.

 Увеличению поголовья свиней в 1,5 раза способствовал рост численности свиней по новому свинокомплексу ООО «ТП «Сувар 2». С начало года по комплексу получено 18 тысяч 820 голов поросят. На сегодня на предприятии насчитывается 10 тысяч 569 голов свиней.



Валовой сбор яиц во всех категория хозяйств составил 94,4 млн. штук Производство яиц по птицеводческим предприятиям составил 89,4 млн. штук (34 % к уровню 2008 года).








Хозяйствами района за 10 месяцев 2009 года от населения закуплено 141,4 тонн молока. Закуп молока от населения, малых форм хозяйствования вели СХПК «Атал»,  и ЗАО «Прогресс». Для ведения личного подсобного хозяйства населению продано 669 голов молодняка КРС, 2349 поросят, 1675 тыс. голов молодняка птицы, 52 голов племенного молодняка овец.

 В районе продолжается работа по реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК». Мероприятия направлены на ускоренное развитие животноводства, покупку племенного скота и современного оборудования и стимулирование развитие малых форм хозяйствования путем расширения доступности кредитных ресурсов для личных подсобных хозяйств и КФХ. Среди сельскохозяйственных предприятий льготные кредиты на строительство и модернизацию животноводческих комплексов освоены ОАО «Чурачикское», СХПК – кол. им. Ленина. Успешно введено в эксплуатацию во 3-м квартале текущего года еще один доильный зал, два животноводческих помещения с учетом современных технологий в  ЗАО «АФ «Ольдеевское». Все выделенные средства были направлены на реконструкцию животноводческих помещений, строительство доильных залов, закупку высокопродуктивного племенного молодняка крупного рогатого скота, что заметно отразилось на повышении продуктивности дойного стада, среднесуточных привесов на откорме и выращивании молодняка молочного скота. 

В связи с программой по реализации национального проекта успешно осваиваются кредиты по внедрению современных технологий   птицеводческими предприятиями района: ОАО «Чувашский бройлер», ООО «Чебоксарская птицефабрика». Идет интенсивная работа по восстановлению животноводческих объектов бывшего колхоза «1 Мая». Для этого ООО «АСК «Саяны» ведутся ремонтно-строительные работы, завезен племенной молодняк овец эдельбаевской породы для формирования маточного стада. В 2009 году поголовье по данному предприятию будет доведено до 320 овец. 

В малых формах хозяйствования (ЛПХ и КФХ) на сегодня в районе производится 11,6% мяса и 75,2% молока. Личное подсобное хозяйство ведут 15 тыс.996 семей и 85 человек занято коллективным фермерским хозяйством. В районе ведется работа по расширению доступности кредитных ресурсов для ЛПХ и фермерских хозяйств, созданию сельскохозяйственных потребительских, кредитных кооперативов. Льготной формой кредитования с начало текущего года  воспользовались 173 владельцев ЛПХ на сумму 24 млн. 035 тысяч рублей, а в целом за время действия целевой программы -  2326 владельцев ЛПХ на сумму 357 млн.442 тысяч  рублей.


На обновление основных фондов в животноводстве, повышению генетического потенциала животных и улучшению условий их содержания  во все категории хозяйств района из бюджетов разных уровней за 10 месяцев текущего года поступило ассигнований на сумму 7255 тыс. рублей.  В том числе  на закупку племенного молодняка скота и птицы - 3719 тыс. руб., на содержание высокопродуктивного стада крупного рогатого скота - 3303 тыс. рублей и на удешевление семени быков – производителей – 233 тыс. руб.

Сельскохозяйственная техника

В сельскохозяйственных предприятиях района с начала 2009 года закуплено сельскохозяйственной техники, оборудование для ферм и тракторов на общую сумму 65335 т. руб. 

всего 34 единицы.

Социальное развитие села 

 
В 2009 году продолжает действовать федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2012 года», которая направлена на закрепление кадров на селе.  Нехватка кадров на селе – один из наболевших вопросов современного времени, тем более для такого пригородного района  как Чебоксарский. Большую помощь в решении данного вопроса оказывает  федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2012 года». В рамках реализации данной целевой программы в Чебоксарском районе на 30 октября  2009 года 9 семей в т.ч. 4 молодых специалиста планируют в ближайшее время отметить новоселье. Государство предоставило им социальную выплату на завершение строительства (приобретение) жилья. Общая сумма социальных выплат составила 4697 тыс.руб., (в средне на 1 семью 522 тыс.руб.,)  из них  с федерального бюджета  – 2 545,235 тыс.руб.: 1054,475 тыс.руб. – молодым специалистам на селе, 1490,760 – гражданам проживающим в сельской местности. 

В ближайшее время в рамках данной программы планируют получить социальную выплату еще 3 молодых специалиста на сумму 1900 тыс.руб. и 2 гражданина проживающих в сельской местности и нуждающихся в улучшении  жилищных вопросов на сумму 791 тыс.руб.

 
В соответствии с Соглашением между Минсельхозом Чувашской Республики  и Администрацией Чебоксарского района лимит финансирования мероприятий программы на 2009 год за счет средств федерального бюджета составил – 3880 тыс. рублей возможный объем освоение утвержденного лимита - 100%, к концу 2009 года целевой индикатор по вводу жилья составит 850,0 кв.м., что  позволит улучшить жилищные условия 14 сельских семей.

Строительство.

         В рамках реализации Федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы, Федерального закона от 21 июля 2007 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и районной целевой программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов в Чебоксарском районе Чувашской Республики» на 2008 – 2011 годы, утвержденной постановлением главы Чебоксарского района № 902/1 от 4.12.2007 г. в 2009 г. в 41 жилых домах на территории района предусмотрен капитальный ремонт.

      В апреле 2009 г. произведен конкурсный отбор подрядных организаций для проведения работ по капитальному ремонту. Конкурсным отбором выбрано 19 подрядных организаций. 

           На капитальный ремонт многоквартирных домов в 2009 году всего предусмотрено 59518,691 тыс. руб., в т. ч. за счет средств фонда содействия реформирования ЖКХ – 40537,103 тыс. руб., республиканского бюджета Чувашской Республики – 8000,0 тыс. руб., бюджета Чебоксарского района – 8000,0 тыс. руб., собственников помещений – 2 981,588 тыс. руб.

           По состоянию на 01.11.2009 г. на многих объектах работы по капитальному ремонту полностью завершены. Освоено 51937,7 тыс. руб. денежных средств,  в том числе федеральные средства – 35378,0 тыс. руб., республиканские средства –6931,8 тыс. руб., средства из местного бюджета –6981,8 тыс. руб., средства собственников помещений –2596,1 тыс. руб. Приемочной комиссией 18 домов приняты в эксплуатацию.

 В рамках реализации Указа Президента ЧР от 21.08.2006г. № 68 «О мерах по ускоренному завершению строительства сети автомобильных дорог ЧР» в 2009 г. по Чебоксарскому району предусмотрено завершение строительства и ввод в эксплуатацию  автомобильной дороги «Селиванкино - ст. Ишлеи-Мижеры-Янду (подъезд а/д к д. Янду)   общей протяженностью 1,66 км, за счет республиканского бюджета на сумму 10 017,64 тыс.руб. 

            На 2009 год на содержание, ремонт и строительство автомобильных дорог предусмотрено 25 722,500 тыс.руб., в том числе на содержание и ремонт из средств республиканского бюджета 14 544,075 тыс.руб., из средств местного бюджета 2 113,671 тыс.руб. На строительство автомобильных дорог предусмотрено из средств местного бюджета 4 164,278 тыс.руб. На 01.11.2009 г. на строительство дорог освоено 2628,749 тыс. руб.

     За 10 месяцев 2009 года на содержании дорог освоено из средств республиканского бюджета 5140,966 тыс. руб., из средств местного –989,739 тыс. руб.; на ремонт дорог –695,819 тыс. руб. за счет средств местного бюджета (бюджета района), за счет средств республиканского бюджета – 2151,114 тыс. руб.

        На территории Чебоксарского района в марте 2009 года 5 молодым семьям в рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 года № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» выданы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на 800,28 тыс. руб. Молодыми семьями приобретены жилые помещения  общей площадью 214,2 кв. м.

            По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002 – 2010 годы  за счет средств федерального и  республиканского бюджета выделены денежные средства для 4 молодых семей Чебоксарского района в объеме – 2439,8 тыс. руб. (федеральные средства – 1979,9 тыс. руб., республиканские – 459,9 тыс. руб.), в консолидации с бюджетом сельских поселений в объеме – 111,78 тыс. руб., 2 молодыми семьями по состоянию на 01.11.2009 года социальные выплаты направлены на достроительство индивидуального жилого дома и на приобретение жилого помещения.

           По осуществлению государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пунктах 2-3 части 1статьи 11 Закона Чувашской республики «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях (дети - сироты) за счет средств республиканского и федерального бюджетов выделено средств на трех граждан в объеме - 2227,5 тыс. руб.;  из них  республиканский бюджет -742, 500 тыс. руб.; федеральный бюджет –1485,0 тыс. руб. Для трех детей – сирот на территории Атлашевского сельского поселения и Кугесьского сельского поселения приобретены жилые помещения, общая площадь каждого из них 33 кв. м. и более.

            В рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством федеральной целевой программы «Жилище» на 2002 – 2010 годы  участнику ликвидации последствий на Чернобыльской АЭС в июле 2009 года выдан жилищный сертификат на сумму 3339,0 тыс. руб. для приобретения жилого (жилых) помещения (помещений). На данную сумму приобретены две квартиры общей площадью 119,8 кв.м.

        За период с января 2009 г. по октябрь 2009 г. на территории Чебоксарского района введено 28720 кв. м. жилья (индивидуальное жилищное строительство).

Потребительский рынок.

Потребительский рынок – одна из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. Общий оборот розничной торговли во всех каналах реализации за 10 месяцев 2009г. составил 1275,76 млн.руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года в действующих ценах составляет 101,0%.

Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям за 10 месяцев 2009г. составил 49,6 млн.руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет 96,7%. 

За январь-октябрь 2009г. объем платных услуг, оказываемых населению  крупными и средними организациями составляет 308,62 млн.руб., или 71,7% к уровню прошлого года.  
За 10 месяцев 2009 года в Чебоксарском районе реализованы ряд инвестиционных проектов в сфере розничной торговли. Открыто за счет строительства 5 объектов и реконструированы 3  объекта розничной торговли :

-5объектов розничной торговли (магазин «Стройматериалы»д.Чиршкасы, магазин «Хлебосолъ» с.Ишлеи, магазин «Туруновский» д.Вурманкас-Туруново, магазин «Сахарок» и магазин «Магнит» в п.Кугеси); 

- произведена реконструкция 3 магазинов Кугесьского райпо: Чиршкасинский ТПС, Синьяльский ТПС, Шинерпосинский ТПС – в магазины самообслуживания.

За счет строительства и реконструкции объектов розничной торговли дополнительно создано 40 рабочих мест.

В 2009г. открылась парикмахерская ИП Спиридоновой Т.М. по адресу: п.Кугеси, ул.Шоссейная, д.19, создано 1 рабочее место. 

Малое предпринимательство.

По данным статистики на 1 ноября 2009г. в районе действует 2056 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 393  предприятия и 1638 индивидуальных предпринимателя. 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество субъектов малого и среднего предпринимательства возросло на 6,3%. 

Общая численность работающих в сфере малого и среднего  предпринимательства на 01.11.2009г. составила 4920 человек или 31 % от общей численности занятых в экономике трудоспособных граждан.

Сложившаяся отраслевая структура распределения малых и средних предприятий в районе свидетельствует о развитии предпринимательства преимущественно в сфере торговли и общественного питания 34,5 % , в обрабатывающем производстве  занято 31 % предприятий малого и среднего бизнеса, в сельском хозяйстве – 16,1 %, транспорт и связь – 5,7 %, строительство – 5,7 %.

Чебоксарский район ежегодно  участвует в конкурсе на получение гранта из средств республиканского бюджета на поддержку муниципальной программы  развития  малого и среднего предпринимательства: в 2008 году был получен грант в сумме 350 тыс.рублей , а в 2009 году в сумме 961,0 тыс.рублей. 

В этом году районный конкурс проводился в 3 этапа: с 29 мая  по 29 июня, с 6 июля по 6 августа и 22 июля по 2 сентября т.г. Конкурсы проводились в соответствии с постановлением главы Чебоксарского района от 28.05.2009г. № 595 «Об утверждении Порядка предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса». 

Конкурсной комиссией по конкурсному отбору отобраны бизнес-проекты для предоставления поддержки субъектам малого предпринимательства и получателями грантов признаны индивидуальные предприниматели Ларев А.П. и Карзакова Р.Д. 

Им оказана финансовая поддержка в форме представления грантов за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и бюджета Чебоксарского района. Данные денежные средства в соответствии с мероприятиями представленных бизнес–планов предназначены  на приобретение оборудования  для производства столярных изделий и организация парикмахерских услуг доступные всем категориям граждан, качественное  обслуживание. Ими будут созданы дополнительно 10 рабочих мест. 

На 3 этапе конкурса отбор бизнес-проектов для предоставления поддержки субъектам малого предпринимательства в форме гранта осуществляло Минэкономразвития Чувашии. В Минэкономразвития Чувашии направлены бизнес – планы и представленные документы к ним ИП Сибгатуллиной И.Г. и ООО «ОЛТ плюс» в составе конкурсной заявки администрации Чебоксарского района на участие в конкурсе на получение грантов муниципальными образованиями для поддержки муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства. Оба начинающих субъекта малого предпринимательства получили поддержку в форме гранта: ИП Сибгатуллина Ирина Герасимовна бизнес-план на тему: «Применение инновационной энергосберегающей технологии в сельской местности для утепления деревянных домов и строений, а также внешняя отделка дома искусственным камнем» - в сумме 252,0 тыс.руб., ООО «ОЛТ плюс» бизнес-план на тему: «Организация производства кондитерских изделий «Ореховые конфеты» под торговой маркой «За три моря» в пос. Кугеси Чувашской Республики» - в сумме 300,0 тыс.руб. 

Реализация бизнес-плана ИП Сибгатуллиной И.Г. будет способствовать уменьшению затрат населения на энергоносители, за счет использования инновационного метода утепления пеноизолом, приданию современного внешнего вида дома, используя для отделки плитку из искусственного камня, повышению пожаробезопасности домов и строений. Планируется создание 8 рабочих мест в сельской местности.

Бизнес-план ООО «ОЛТ плюс» направлен на организацию производства кондитерских изделий территории п.Кугеси Чебоксарского района. Планируется выпуск кондитерских изделий с использованием натуральных ингредиентов: орехов, семян подсолнуха и кунжута, сухофруктов, цукатов, меда и карамельной патоки. Реализация проекта позволит создать дополнительно не менее 20 рабочих мест, будет способствовать развитию бизнеса в сфере пищевой промышленности.  

В рамках государственной поддержки малого предпринимательства в соответствии с Порядком предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса администрацией Чебоксарского района направлено 3 ходатайства в адрес Минэкономразвития Чувашии на участие в конкурсе по отбору бизнес-планов для предоставления государственной поддержки. Все 3 субъекта малого и среднего предпринимательства получили поддержку в виде гранта по 300 тыс.рублей, а именно: индивидуальный предприниматель Карпов Н.В по организации производства столярных изделий, общество с ограниченной ответственностью «Чебоксарский питомник» по реконструкции теплиц для производства продукции питомников, индивидуальный предприниматель Челышева Т.Е. для организации производства спортивной обуви (чешек) для детей дошкольного и школьного возраста.

Бюджетная политика.

Бюджет Чебоксарского района за 10 месяцев 2009 года по доходам исполнен в сумме 447925,2 тыс. рублей при годовых назначениях 581499,0 тыс. рублей, или на 77,0 процента к годовому плану.

В том числе исполнение по налоговым и неналоговым доходам  составило 151659,4 тыс. руб. при утвержденных годовых назначениях 197098,2 тыс. рублей (76,9 процента к годовому плану), доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности 26247,0 тыс. руб. при утвержденных годовых назначениях 38101,0 тыс. рублей (68,8 процента к годовому плану), безвозмездным поступлениям от других бюджетов – 270018,8  тыс. рублей при годовых назначениях 346299,9 тыс. рублей (78,0 процента к годовому плану). 

В структуре доходов бюджета Чебоксарского района налоговые и неналоговые доходы занимают 33,9 процента, доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 5,8 процента, безвозмездные поступления – 60,3 процента.  

В структуре налоговых доходов Чебоксарского района (130910,6 тыс. рублей) налог на доходы физических лиц – 116159,9 тыс. руб., занимает 88,7процента, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 12005,2 тыс. руб., или 9,2 процента, единый сельхозналог – 722,7 тыс. рублей, или 0,6 процента, государственная пошлина – 1980,9 тыс. рублей, или 1,5 процента.  

Прогнозные поступления по налогу на доходы физических лиц за 10 месяцев 2009 года исполнены в размере 76,5 процента к годовому плану, по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 72,3 процента к годовому плану, по единому сельскохозяйственному налогу – 101,5 процента к годовому плану,  по государственной пошлине – 77,4 процента к годовому плану.

В структуре неналоговых доходов бюджета Чебоксарского района (20748,8 тыс. рублей) доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 7492,1 тыс. рублей занимают 36,1 процента, доходы от продажи материальных активов – 7830,7 тыс. рублей, или 37,7 процента, штрафные санкции,  возмещение ущерба, возмещение потерь сельхозпроизводства – 3576,2 тыс. рублей, или 17,2 процента, платежи при пользовании природными ресурсами – 1844,0 тыс. рублей, или 8,9 процентов. 

Прогнозные поступления по доходам от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, за 10 месяцев 2009 года исполнены в размере 99,3 процента к годовому плану, доходам от продажи материальных активов – 84,8 процента к годовому плану, штрафным санкциям, возмещение ущерба и возмещение потерь сельхозпроизводства –  51,3 процента к годовому плану, по платежам при пользовании природными ресурсами – 115,8 процента к годовому плану

В структуре доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности (26247,0 тыс. рублей), доходы от оказания услуг – 19558,0 тыс. рублей занимают 74,5 процента, прочие безвозмездные поступления 6689,0 тыс. рублей, или 25,5 процента. Прогнозные поступления по доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности за 10 месяцев 2009 года исполнены в размере 68,9 процента к годовому плану.

Бюджет Чебоксарского района за 10 месяцев 2009 года по расходам исполнен в сумме 430533,4 тыс. руб. при годовых назначениях 595258,6 тыс. рублей, или на 72,3 процента от годового плана. В том числе кассовое исполнение по расходам по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» составили 19494,0 тыс. рублей при годовых назначениях 26322,1 тыс. рублей, 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 619,2 тыс. рублей при годовых назначениях 800,0 тыс. рублей, 04 «Национальная экономика» - 16170,0 тыс. рублей при назначениях 38837,5 тыс. рублей, 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 56537,1 тыс. рублей при назначениях 56537,1 тыс. рублей, 06 «Охрана окружающей среды» - 513,1 тыс. рублей при назначениях 675,4 тыс. рублей, 07 «Образование» - 187239,2 тыс. рублей при назначениях 271089,5 тыс. рублей,  08 «Культура, кинематография, средства массовой информации» - 4752,9 тыс. рублей при назначениях 6479,4 тыс. рублей, 09 «Здравоохранение, физическая культура и спорт» - 91348,9 тыс. рублей при назначениях 119105,9 тыс. рублей, 10 «Социальная политика» - 1597,3 тыс. рублей при назначениях 3168,6 тыс. рублей. Расходы разделу 11 «Межбюджетные трансферты» составили 52261,7 тыс. рублей при годовых назначениях 72243,2 тыс. рублей.

Бюджеты сельских поселений Чебоксарского района за 10 месяцев 2009 года по доходам исполнены в сумме 101236,3 тыс. рублей при годовых назначениях 129548,7 тыс. рублей, или на 78,1 процента к годовому плану.

В том числе исполнение по налоговым и неналоговым доходам  составило 48051,8 тыс. руб. при утвержденных годовых назначениях 56136,9 тыс. рублей (85,6 процента к годовому плану)., доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности 922,8 тыс. руб. при утвержденных годовых назначениях 1168,6 тыс. рублей (79,0 процента к годовому плану), безвозмездным поступлениям от других бюджетов – 52261,7 тыс. рублей при годовых назначениях 72243,2 тыс. рублей (72,3 процента к годовому плану). 

В структуре доходов бюджетов поселений Чебоксарского района налоговые и неналоговые доходы занимают 47,5 процента, доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 0,9 процента, безвозмездные поступления – 51,6 процента.  

В структуре налоговых доходов бюджетов поселений Чебоксарского района (33787,4 тыс. рублей) налог на доходы физических лиц – 25481,2 тыс. руб., занимает 75,4 процента, единый сельхозналог – 722,7 тыс. рублей, или 2,1 процента, налог на имущество физических лиц – 1835,2 тыс. рублей или 5,4 процента, земельный налог – 5706,3 тыс. рублей или 16,9 процента, государственная пошлина – 117,8 тыс. рублей, или 0,3 процента.  

Прогнозные поступления по налогу на доходы физических лиц за 10 месяцев 2009 года исполнены в размере 76,5 процента к годовому плану, по единому сельскохозяйственному налогу – 101,6 процента к годовому плану,  по налогу на имущество физических лиц –  68,7 процента к годовому плану, по земельному налогу – 117,8 процента к годовому плану, по государственной пошлине – 152,6 процента к годовому плану.

В структуре неналоговых доходов бюджетов поселений Чебоксарского района (14264,4 тыс. рублей) доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 7529,0 тыс. рублей занимают 52,3 процента, доходы от продажи материальных активов – 6685,3 тыс. рублей, или  46,9 процента. 

Прогнозные поступления по доходам от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, за 10 месяцев 2009 года исполнены в размере 100,7 процента к годовому плану, доходам от продажи материальных активов – 94,7 процента к годовому плану.

В структуре доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности (922,8 тыс. рублей), доходы от оказания услуг – 46,6 тыс. рублей занимают 5,0 процента, прочие безвозмездные поступления 876,2 тыс. рублей, или 95,0 процента. Прогнозные поступления по доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности исполнены в размере 79,0 процента к годовому плану.

Бюджеты сельских поселений Чебоксарского района за 10 месяцев 2009 года в целом по расходам исполнены в сумме 80191,7 тыс. руб. при годовых назначениях 133544,6 тыс. рублей, или на 60,0 процента от годового плана. В структуре расходов бюджетов поселений кассовые расходы по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» составили 14060,0 тыс. рублей при годовых назначениях 19336,1 тыс. рублей, 02 «Национальная оборона» - 1283,9 тыс. рублей при назначениях 1697,3 тыс. рублей, 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 600,1 тыс. рублей при годовых назначениях 1237,5 тыс. рублей, 04 «Национальная экономика» - 3504,2 тыс. рублей при назначениях 7974,7 тыс. рублей, 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 26879,4 тыс. рублей при назначениях 49821,0 тыс. рублей, 08 «Культура, кинематография, средства массовой информации» - 23669,9 тыс. рублей при назначениях 35950,1 тыс. рублей, 09 «Здравоохранение, физическая культура и спорт» - 248,1 тыс. рублей при назначениях 335,6 тыс. рублей, 10 «Социальная политика» - 6946,2 тыс. рублей при назначениях 14192,3 тыс. рублей. Расходы разделу 11 «Межбюджетные трансферты» составили 3000,0 тыс. рублей при годовых назначениях 3000,0 тыс. рублей.

Социальная политика.

Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях за январь-сентябрь месяц 2009 года составила 10108,3 рублей или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 103,4%.

В районе за январь – октябрь месяц родилось 556 человек,  умерло -639. Заключено число браков -171, разводов – 151, зарегистрировано 60  случаев установления отцовства.

 Численность зарегистрированных безработных по данным ГУ «Чебоксарский районный центр занятости населения» на 1 ноября   числится 767  человек, уровень безработицы 2,02% .
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