Итоги социально-экономического развития Чебоксарского района 

за январь-июнь   2010 года

Оборот организаций по видам экономической деятельности по крупным и средним организациям за 6 месяцев 2010 года составил 2010,8 млн.руб. или  в фактических ценах 106,2% к уровню аналогичного периода прошлого года (по ЧР 112,1%). 

Объем отгруженных  товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами обрабатывающих производств крупных и средних организаций за  январь - июнь  2010 года составил 828,6 млн. рублей или темп роста в фактических ценах 106,3 % к уровню аналогичного периода прошлого года. 

Обрабатывающим производством в районе занимаются 12 организаций. В структуре обрабатывающего производства преобладает машиностроительный комплекс. Он включает в себя производство электрооборудования. Наиболее крупными предприятиями в районе этой отрасли являются ООО «ИЗВА» и ЗАО «Чебоксарский электромеханический завод». Объем отгруженной продукции предприятиями производящие электрооборудование за 6 месяцев 2010г. составил 403,4 млн.руб. или 48,7%  от общего объема отгруженной продукции обрабатывающих производств района. В первом полугодие т.г. увеличено производство аппаратуры высоковольтной ЗАО «Чебоксарский электромеханический завод», что повлияло на объем отгруженной продукции по предприятию, который составил 205,4 млн.руб. или темп роста в фактических ценах – в 3,7 раза.
В структуру обрабатывающего производства района входят предприятия, занимающие производством пищевых продуктов. Ведущими предприятиями района этой отрасли является ОАО «Чувашский бройлер» и ООО «Чебоксарская птицефабрика». 

На этих предприятиях ведется большая работа для сохранения и увеличения объемов производства  продукции за счет пуска в эксплуатацию новых производств, проводятся мероприятий по модернизации и техническому перевооружению имеющих цехов, расширяется и обновляется ассортимент выпускаемой продукции.

За 6 месяцев 2010г. объем отгруженной продукции по ОАО «Чувашский бройлер» составил 237,4 млн.руб. или темп роста в фактических ценах 100,2%, по ООО «Чебоксарская птицефабрика» наблюдается снижение объема, темп роста которого в фактических ценах составил 95 %. На снижение объема отгруженной продукции влияет продажа птицы в живом весе. 

Легкая промышленность в районе представлена швейным производством, которым занимаются 3 крупных предприятия.  Ведущим предприятием швейного производства района является ОАО «Чебоксарская ватная фабрика». Объем отгруженной продукции в I полугодие т.г. составил 32,6 млн.руб. или темп роста – 69%. На снижение объема влияет отсутствие заявки от Минобороны России.

Сельское хозяйство.

Растениеводство

Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур урожая 2010 года в сельскохозяйственных предприятиях района  составила  22 749 га, что ниже уровня 2009 года (на 4,4% - 23 834 га),  в том числе площадь под зерновыми культурами – 11814 га (96,1% к 2009г.-12733 га), картофель – 300 га, овощи – 35га.

В связи с гибелью больших площадей озимых культур в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско - фермерских хозяйствах  посеяно яровых зерновых культуры на площади 11814 га, что на 125,6% больше чем в 2009 году.

 Из посеянных под урожай 2010 года 6520 га озимых зерновых культур, в результате вымерзания в зимний период, погибли 5243 га сельскохозяйственных культур, что составляет 80,4 % - гибели.   

 
В 2010 году по сравнению с 2009 годом расширены площади под кукурузу более чем в 2 раза. Кукуруза посеяна на площади 543 га (в пяти сельскохозяйственных предприятиях района).

Сльскохозяйственная техника

На 01.07.2010г. в сельхозпредприятиях Чебоксарского района в наличии имеется 296 ед. тракторов, 229 ед. грузовых автомобилей, 50 ед. зерноуборочных комбайнов: в т.ч. ДОН-1500- 19 ед., СК-5 «Нива»-24 ед., Енисей 1200 - 2 ед., СК-5МЭ-1 НИВА «ЭФФЕКТ» - 2 ед., КЗС-718 – 1 ед., КЗС-812-16 – 1ед., «AGROS» - 1ед., 19 ед. самоходных кормоуборочных комбайнов и 6 ед. самоходных косилок. 

По предварительным данным на уборке урожая и кормозаготовке 2010 году  будут привлечены:  35 ед. зерноуборочных   и 11ед. кормоуборочных комбайнов.

           На 01.07.2010 г. дизельное топливо  в сельскохозяйственных предприятиях района имеется 202 тонны, автомобильного бензина 109 тонн.               

С начала 2010 года ЗАО АФ «Ольдеевская» закупила сеялку для посева кукурузы УПС-8, машину для внесения жидких минеральных удобрений МЖТ-Ф-11 и культиватор КРН-5,4. СХПК «Искра» совместно с фирмой «Голицын» приобрели сельхозмашины для выращивания картофеля УМВК-2,8 комплект (доминатор, гребнеобразователь и ботводробитель) и гребнеобразователь «ГРИММЕ». ОАО «Чурачикское» приобрело  сеялку для посева зерновых, навесной универсальный стерневой культиватор производства фирмы «ВОГЕЛ НООТ» (Австрия), СХПК- колхоз им. Ленина автомобиль KIA CPORTIH и пресс-подборщик ПРС-145С. СХПК- колхоз им. Куйбышева трактор  «Беларусь-82.1СМ», СХК «Атлашевский» зерноуборочный комбайн «ACROS», грабли тракторные, косилку фирмы «KUHG», трактор КАМАЗ-85 и сеялка зерновая ССТ-5,4. ОАО «Агарикус» пресс-подборщик ЛВР-1290 производства Италии.  Всего сельскохозяйственными предприятиями Чебоксарского района приобретено новой техники за 1 полугодие 2010 года  на сумму  17 188 тыс. рублей.

Согласно постановлению главы Чебоксарского района от 25 июня 2010 года  № 880 «О проведении смотра готовности сельскохозяйственных предприятий района к уборке урожая 2010 года», комиссия начала работу с 14 июля т.г. На 20 июля этого года комиссия выезжала во все сельхозпредприятия по проверке зернотоков, сушильных комплексов, зерноскладов и зерноуборочных комбайнов. Всего прошли государственный технический осмотр 16 зерноуборочных комбайнов. Особое внимание было уделено пожара - опасности зерноуборочных комбайнов в период уборки урожая зерновых и комплектность средствами пожаротушения в связи жаркой погодой.    

Животноводство                                                                                                                                                                                                                                                                          


За 1 полугодие 2010 года производство мяса в сельскохозяйственных  предприятиях района составило 7967 тонн. В расчете на 100 га сельскохозяйственных угодий произведено 348,7 цн. мяса. За истекший период в живом весе произведено 1447,5 тонн свинины, 377 тонн говядины.  77%  всего произведенного мяса в районе приходится на мясо птицы. Птицеводческими предприятиями с начало года на убой реализовано в живом весе 6140 тонн птицы: ОАО «Чувашский бройлер» – 3876 тонн, ООО «Чебоксарская птицефабрика» – 1748,8 тонн.


Среднесуточные привесы на откорме и выращивании молодняка КРС – 562 граммов (493 граммов в 2009г.). Лучшие результаты в развитии молодняка в молочном скотоводстве в хозяйствах ФГУП учхоз «Приволжское» ЧГСХ, СХПК – колхоз им. Ленина, СХПК – колхоз им. Куйбышева, ЗАО «АФ «Ольдеевская», ОАО «Чурачикское», СХК «Атлашевский», где среднесуточные привесы молодняка КРС по всем половозрастным группам превышают более 500граммов. В то время за этот период резкий спад продуктивности  на откорме и нагуле скота допущен в таких хозяйствах как колхоз им. Свердлова (с 220 гр.- до217 гр.), ОАО «Гвардеец» (с 410гр. – до 102гр.), ООО  «АФ «Надежда» (с 549гр. – до 255 гр.).


Среднесуточные привесы на откорме и выращивании молодняка свиней приравнялись 533 граммам, напротив 529 граммам в 2009 году. Для сравнения, суточные привесы свиней: ФГУП учхоз «Приволжское» ЧГСХ - составляет 638 граммов, ООО «Смак Акро» - составляет 789   граммов.

       За январь- июнь т.г. птицефабриками района (ООО «Чебоксарская ПФ», ОАО «Чувашский бройлер») собрано 57 730,5 тыс. штук яиц. К соответствующему периоду прошлого года сбор яиц составило 105 %. Яйценоскость кур- несушек составило 142,1 шт. яиц. 98% всех яиц в районе произведено в ООО «Чебоксарская ПФ». 


Производство молока в сельскохозяйственных предприятиях  района составило 6239 тонн (112,9% к уровню прошлого года), удой на одну корову – 2295 кг. Рост продуктивности коров дойного стада добились СХК «Атлашевский»  (2778 кг - на 120,4%), СХПК колхоз им. Куйбышева (1999 кг – 101%), ОАО «Чурачикское» (2400 кг – на 101 %), ФГУП учхоз «Приволжское» ЧГСХ (2587 кг- на 102%), ЗАО «АФ»Ольдеевское» (2896 кг- на 116%).



На 01.07.2010 года в сельскохозяйственных предприятиях района насчитывается 6106 голов КРС (103,7% к уровню 2009г.), в том числе – 2712 голов коров (104,8%), 14412 голов свиней (95,2%), 765 голов овец (163,5%), 1336,0 тыс. голов птицы (66,6%),83 голов лошадей (93,3%). 


За 1-ое полугодие сельскохозяйственными предприятиями закуплено от населения 40,3 тонна молока. Закупом молока занимается СХПК «Атал». 


Личными подсобными хозяйствами с начала реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» (с 2006 по июнь 2010 года) привлечено 2659 кредитов на сумму 404,7 млн. рублей. Льготные кредиты привлекла каждая шестая сельская семья. 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в 2010 году гражданам, молодым семьям и молодым специалистам выдано 10 свидетельств о предоставлении социальных выплат на строительство (приобретение) жилья в сельской местности на общую сумму 6195,6 тыс. рублей.

Строительство.
            На 2010 год на содержание и ремонт автомобильных дорог  предусмотрено 20 765,9 тыс.руб., в том числе на содержание и ремонт из средств республиканского бюджета 18 689,3 тыс.руб., из средств местного бюджета 2076,6 тыс.руб.

             За 6 месяца 2010 года на содержании дорог освоено из средств республиканского бюджета 5888,744 тыс. руб., из средств местного –1437,4 тыс. руб.

              За период с января  по июнь 2010 г. на территории Чебоксарского района введено  12680,3 кв. м. жилья (индивидуальное жилищное строительство), что составляет 41 % от предусмотренного в программе жилищного строительства на 2010 год - 30900 кв. м. жилья.

Потребительский рынок.

Потребительский рынок – одна из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. Оборот розничной торговли с учетом крупных и средних предприятий, предприятий малого бизнеса и индивидуальных предпринимателей за январь-июнь 2010г. составил 893,3 млн.руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года в действующих ценах составляет -116,7% (на 01.07.2009г. –765,4 млн.руб.), на душу населения по району продано товаров на сумму – 15039,4 руб. (на 01.07.2009г.-12929 руб.).

Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям за I полугодие т.г. составил 24,2 млн.руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет 94,8% (01.07.2009г. – 25,6 млн.руб.). 

По состоянию на 1 июля т.г.  в районе имеется 219 торговых объектов, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции в соответствии с действующими лицензиями на право продажи алкогольной продукции. Из них объекты Кугесьского райпо – 52, Ишлейского райпо – 50. В первом полугодие т.г. торговыми объектами, осуществляющими розничную продажу алкогольной продукции в районе продано 55,7 тыс.дал. алкогольной продукции, в соответствующем периоде прошлого года – 55,9 тыс.дал. или темп роста составил 99,6 %.

В целях усиления контроля  уровня потребления спиртных напитков, недопущения распространения пьянства и алкоголизма на территории Чебоксарского района, в первом полугодие 2010г. ОВД по Чебоксарскому району проведены  оперативно-профилактические мероприятия «Рынок-Суррогат», «Рынок», «Подросток», направленные на выявление,  предупреждение и пресечение противоправной деятельности, связанной с нелегальными оптовыми поставками алкогольной, спиртосодержащей продукции, незаконным его производством, а также реализацией спиртных напитков домашнего изготовления из частных хозяйств населения.

В ходе  рейдов было выявлено 42 факта административных правонарушений по ст. 16 Закона Чувашской Республики (сбыт спиртных напитков кустарного производства). Наложено всего штрафных санкций на общую сумму 22500 рублей, взыскано 22500 рублей. Изъято 23 литра спиртосодержащей жидкости, которые направлены в ЭКО МВД ЧР для определения пригодности к употреблению и степени опасности для жизни и здоровья людей.

Сотрудниками органов внутренних дел проверены места сбора концентрации подростков и молодежи, занимающих бесцельным времяпрепровождением.

 По ст.6.10. КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего в употребление пива и напитков, изготовляемых на его основе, спиртных напитков или одурманивающих веществ) составлено 9 административных протоколов, по ст.20.22 КоАП РФ (появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, а равно распитие ими пива и напитков, изготовляемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах) составлено 8 административных протокола, которые направлены на рассмотрение в КДН администрации Чебоксарского района.

За январь-июнь 2010г. объем платных услуг, оказываемых населению  крупными и средними организациями составляет 200,1 млн.руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет  106,5% (01.07.2009г. – 187,9 млн.руб.).

Малое и среднее предпринимательство.

Малое предпринимательство в экономике района занимает значительную долю. По состоянию на 1 июля 2010г. в районе действует 2150 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 418 малых предприятий, 8 средних предприятий и 1724 индивидуальных предпринимателей. 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество субъектов малого предпринимательства возросло на 5,0 % (на 01.07.2009г. – 2048 единиц). 

Общая численность работающих в сфере малого предпринимательства (с учетом индивидуальных предпринимателей) составила 6196 человек, в том числе работающих на малых предприятиях 3325 человек. Среднесписочный состав работников на одном малом предприятии составил около 8,3 человека.

В целях государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальной программы поддержки малого и среднего предпринимательства в Чебоксарском районе на 2006 – 2011 годы, утвержденной решением Собрания депутатов Чебоксарского района от 28.09.2006г. № 06-01, за I полугодие 2010 года были реализованы следующие мероприятия:

1. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 сентября 2007г. № 233 «О поддержке муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства» Чебоксарский район ежегодно участвует в конкурсе на получение гранта за счет средств республиканского и федерального бюджета на поддержку муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства: за I полугодие 2010 года был получен грант в сумме 100 тыс.рублей. 

Данные средства были направлены администрацией района на предоставление гранта начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса. Предоставление грантов осуществлялось путем проведения конкурса в соответствии с постановлением главы Чебоксарского района от 28.05.2009г. № 595 «Об утверждении Порядка предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса». Районный конкурс проводился с 28 апреля по 28 мая т.г. 

Распоряжением администрации Чебоксарского района от 17.06.2010г. № 131-р поддержку в форме гранта получил ИП Кушников Е.А. бизнес-план на тему «Применение инновационной энергосберегающей и экологически безопасной технологии изготовления металлических изделий» - в сумме 150 тыс.руб.: 100 тыс. руб. за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и 50 тыс. руб. за счет средств бюджета Чебоксарского района.

2. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 сентября 2007г. № 234 «Об утверждении Порядка предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса» администрацией Чебоксарского района направлено 2 ходатайства в адрес Минэкономразвития Чувашии на участие в конкурсе по отбору бизнес-планов для предоставления государственной поддержки. На сегодняшний день представленные документы находятся на рассмотрении в Минэкономразвития Чувашии.

3. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2006г. № 100 «О мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» в форме возмещения части затрат по уплате процентных ставок по кредитам, полученным в кредитных организациях в 2010 году оказана государственная поддержка 5 субъектам малого и среднего предпринимательства: ООО «Завод «ЛИТ», ООО «Чебоксарская ватная фабрика»,  ИП Губина Н.В., ООО «Транспортник», ООО «Зодчий центр».

Субъектам малого предпринимательства предоставляется в аренду муниципальное недвижимое имущество для соответствующих видов предпринимательской деятельности. По состоянию на 1 июля 2010 г. по Чебоксарскому району всего заключено 117 договоров аренды. 21 % от общего количества договоров аренды составляют договора с субъектами малого предпринимательства (на 1 июля 2009г. – 10,8%). На 1 июля 2010г. доход в консолидированный бюджет от управления и распоряжения муниципальным имуществом поступил в размере 10,69 млн.руб., из них от аренды муниципального имущества – 917,6 тыс. руб., от аренды земли – 5,52 млн.руб..

По состоянию на 01.07.2010г. администрация Чебоксарского района незадействованного муниципального имущества не имеет.

Одним из элементов поддержки является выполнение муниципальных заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг. Муниципальными заказчиками Чебоксарского района за I полугодие 2010г. было заключено 906 контракта с поставщиками – субъектами малого предпринимательства, что составляет от общего числа контрактов 52,8%. По сравнению с аналогичным периодом 2009г. количество заключенных контрактов с субъектами малого предпринимательства увеличилось на 55,6%.
В соответствии со ст.15 Федерального закона от 21.07.2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» администрацией Чебоксарского района и подведомственными ей учреждениями размещений заказов за I полугодие 2010г. проведено 13 размещений заказов путем проведения запроса котировок среди субъектов малого предпринимательства, по результатам которых заключены контракты на сумму 603,7 тыс.рублей. 

Существует определенная квота по размещению государственных и муниципальных заказов у субъектов малого предпринимательства. В прошлых периодах указанное требование, как правило, редко соблюдалась, что зачастую обуславливалось отсутствием каких-либо санкций за ее несоблюдение. Административная ответственность за нарушение квоты была введена лишь в середине 2009 года. Несоблюдение законодательно закрепленной квоты снижает действенность государственной поддержки малых предприятий через государственный и муниципальный заказ.

На практике при реализации требований ст. 15 «Особенности участия субъектов малого предпринимательства в размещении заказа» Закона № 94-ФЗ муниципальные заказчики сталкиваются с проблемой, а именно расчет квотируемой 10–20-процентной части общего годового объема поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг, размещаемых среди субъектов малого предпринимательства (недостаточная квалификация муниципальных заказчиков: по итогам 2009г. 34 специалистов заказчиков имеют свидетельства о повышении квалификации, 3 специалистов  заканчивают дистанционное обучение по программе «Управление государственными и муниципальным заказами»)

Также отделом экономики, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского района неоднократно рекомендовалось муниципальным заказчикам Чебоксарского района в  целях  совершенствования деятельности  в  сфере  размещения  заказов,  повышения  эффективности  бюджетных  закупок, повышения прозрачности проводимых процедур и открытости процесса и во исполнение протокольных решений заседаний Координационного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства при Кабинете Министров Чувашской Республики:

- размещение заказов осуществлять преимущественно путем проведения электронных торгов, сокращая долю размещения заказов способом запроса котировок и у единственных поставщиков;

В целях информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства создан и размещен на официальном сайте администрации района баннер «Развитие малого и среднего бизнеса», который в полной мере соответствует информационным потребностям предпринимателей. 

В результате проводимой политики, увеличивается численность работающих на предприятиях малого и среднего бизнеса и доля в общей численности занятых в предпринимательской сфере. Растет объем выпускаемой продукции, работ и услуг, их ассортимент, улучшается качество за счет внедрения новых технологий. Все больше проявляется стремление предпринимателей к цивилизованному ведению бизнеса. 
Бюджетная политика.

Бюджетная политика.

ДОХОДЫ
1. Консолидированный бюджет Чебоксарского района

За 1 полугодие 2010 год по доходам исполнен в сумме 260961,9 тыс. руб. при годовых назначениях 542536,9 тыс. руб., или на 48,1 процента от годового плана.  В том числе исполнение по налоговым и неналоговым доходам составило 119946,2 тыс. руб. при утвержденных годовых назначениях 224621,2 тыс. рублей (53,4 процента), доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности- 11361,2 тыс. руб. при утвержденных назначениях 27481,8 тыс. рублей (41,3 процента), безвозмездным поступлениям  – 129654,7  тыс. рублей при назначениях 290434,0 тыс. рублей (44,6 процента). 

В структуре доходов консолидированного бюджета Чебоксарского района налоговые и неналоговые доходы занимают 46,0 процента, доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 4,4 процента, безвозмездные поступления – 49,6 процента.

В структуре налоговых доходов консолидированного бюджета Чебоксарского района (106134,2 тыс. рублей) налог на доходы физических лиц – 87678,8 тыс. руб., занимает 82,6 процента, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 6959,3 тыс. руб., или 6,6 процента, единый сельскохозяйственный налог – 3975,8 тыс. руб., или 3,7 процента,  налог на имущество физических лиц – 560,3 тыс. рублей, или 0,5 процента, земельный налог – 3705,5 тыс. рублей, или 3,5 процента, государственная пошлина – 3226,8 тыс. рублей, или 3,0 процента.  

В структуре неналоговых доходов консолидированного бюджета Чебоксарского района (13811,9 тыс. рублей) доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 6473,2 тыс. рублей занимают 46,9 процента, платежи при пользовании природными ресурсами – 1588,4 тыс. рублей, или 11,5 процента, доходы от продажи материальных активов – 4224,5 тыс. рублей, или 30,5 процента, штрафные санкции,  возмещение ущерба и прочие неналоговые  доходы – 1525,8 тыс. рублей, или 11,1 процента. 

В структуре доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности (11361,2 тыс. рублей), доходы от оказания услуг – 9041,1 тыс. рублей занимают 79,6 процента, прочие безвозмездные поступления 2320,1 тыс. рублей, или 20,4 процента.

2. Бюджет Чебоксарского муниципального района

за 1 полугодие 2010 год по доходам исполнен в сумме 237086,4 тыс. рублей при годовых назначениях 500361,1 тыс. рублей, или на 47,4 процента к годовому плану.

В том числе исполнение по налоговым и неналоговым доходам  составило 96641,2 тыс. руб. при утвержденных годовых назначениях 183570,9 тыс. рублей (52,6 процента к годовому плану), доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности 10790,5 тыс. руб. при утвержденных годовых назначениях 26356,1 тыс. рублей (40,9 процента к годовому плану), безвозмездным поступлениям от других бюджетов – 129654,7  тыс. рублей при годовых назначениях 290434,0 тыс. рублей (44,6 процента к годовому плану). 

В структуре доходов бюджета Чебоксарского района налоговые и неналоговые доходы занимают 40,8 процента, доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 4,6 процента, безвозмездные поступления – 54,6 процента.  

В структуре налоговых доходов Чебоксарского района (88014,2 тыс. рублей) налог на доходы физических лиц – 75906,8 тыс. руб., занимает 86,2 процента, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 6959,3 тыс. руб., или 7,9 процента, единый сельхозналог – 1987,9 тыс. рублей, или 2,3 процента, государственная пошлина – 3137,2 тыс. рублей, или 3,6 процента.  

Прогнозные поступления по налогу на доходы физических лиц за 1 полугодие 2010 год исполнены в размере 52,4 процента к годовому плану, по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 44,3 процента к годовому плану, по единому сельскохозяйственному налогу – 168,7 процента к годовому плану,  по государственной пошлине – 66,9 процента к годовому плану.

В структуре неналоговых доходов бюджета Чебоксарского района (8627,0 тыс. рублей) доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 3195,1 тыс. рублей занимают 37,0 процента, доходы от продажи материальных активов – 2331,5 тыс. рублей, или 27,0 процента, штрафные санкции,  возмещение ущерба, возмещение потерь сельхозпроизводства – 1420,8 тыс. рублей, или 16,5 процента, платежи при пользовании природными ресурсами – 1588,4 тыс. рублей, или 18,4 процентов и прочие неналоговые доходы – 91,2 тыс. рублей, или 1,1 процента. 

Прогнозные поступления по доходам от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, за 1 полугодие 2010 год исполнены в размере 44,9 процента к годовому плану, по платежам при пользовании природными ресурсами – 63,6 процента к годовому плану, доходам от продажи материальных активов – 158,3 процента к годовому плану, штрафным санкциям, возмещение ущерба и возмещение потерь сельхозпроизводства –  24,0 процента к годовому плану,

Прогнозные поступления по доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности за 1 полугодие 2010 год исполнены в размере 40,9 процента к годовому плану.

3. Бюджеты сельских поселений Чебоксарского района

за 1 полугодие 2010 год по доходам исполнены в сумме 52415,2 тыс. рублей при годовых назначениях 129879,1 тыс. рублей, или на 40,4 процента к годовому плану.

В том числе исполнение по налоговым и неналоговым доходам  составило 23304,9 тыс. руб. при утвержденных годовых назначениях 41050,2 тыс. рублей (56,8 процента к годовому плану)., доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности 570,6 тыс. руб. при утвержденных годовых назначениях 1125,7 тыс. рублей (50,7 процента к годовому плану), безвозмездным поступлениям от других бюджетов – 28539,6  тыс. рублей при годовых назначениях 87703,2 тыс. рублей (32,5 процента к годовому плану). 

В структуре доходов бюджетов поселений Чебоксарского района налоговые и неналоговые доходы занимают 44,4 процента, доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 1,1 процента, безвозмездные поступления – 54,5 процента.  

В структуре налоговых доходов бюджетов поселений Чебоксарского района (18120,1 тыс. рублей) налог на доходы физических лиц – 11772,0 тыс. руб., занимает 65,0 процента, единый сельхозналог – 1987,9 тыс. рублей, или 11,0 процента, налог на имущество физических лиц – 560,3 тыс. рублей или 3,1 процента, земельный налог – 3705,5 тыс. рублей или 20,4 процента, государственная пошлина – 89,6 тыс. рублей, или 0,5 процента.  

Прогнозные поступления по налогу на доходы физических лиц за 1 полугодие 2010 год исполнены в размере 52,4 процента к годовому плану, по единому сельскохозяйственному налогу – 168,7 процента к годовому плану,  по налогу на имущество физических лиц –  21,4 процента к годовому плану, по земельному налогу – 64,4 процента к годовому плану, по государственной пошлине – 45,9 процента к годовому плану.

В структуре неналоговых доходов бюджетов поселений Чебоксарского района (5184,9 тыс. рублей) доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 3278,1 тыс. рублей занимают 63,2 процента, доходы от продажи материальных активов – 1892,9 тыс. рублей, или  36,5 процента, штрафные санкции -4,0 тыс. рублей, или 0,08 процента, прочие неналоговые доходы – 9,9 тыс. рублей, или 0,2 процента.

Прогнозные поступления по доходам от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, за 1 полугодие 2010 год исполнены в размере 45,2 процента к годовому плану, доходам от продажи материальных активов – 120,3 процента к годовому плану.

Прогнозные поступления по доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности исполнены в размере 50,7 процента к годовому плану.
РАСХОДЫ

1. Консолидированный бюджет Чебоксарского района

За 1 полугодие 2010 год по расходам исполнен в сумме 235806,1 тыс. руб. при годовых назначениях 521610,0 тыс. рублей, или на 45,2 процента. 

В структуре расходов консолидированного бюджета Чебоксарского района кассовые расходы по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» составили 16680,1 тыс. рублей или 45,9 процентов к годовому плану, 02 «Национальная оборона» - 703,2 тыс. рублей или 41,8 процентов, 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 832,3 тыс. рублей или 42,2 процентов, 04 «Национальная экономика» - 8219,9 тыс. рублей или 18,6 процентов, 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 12505,0 тыс. рублей или 23,3 процентов,   06 «Охрана  окружающей среды»  - 280,6 тыс. рублей  или  38,0  процентов, 07 «Образование» - 123043,6 тыс. рублей или 46,5 процентов, 08 «Культура, кинематография, средства массовой информации» - 16371,6 тыс. рублей или 42,6 процентов, 09 «Здравоохранение, физическая культура и спорт» - 25944,2 тыс. рублей или 43,9 процентов, 10 «Социальная политика» - 7227,2 тыс. рублей или 34,8 процентов.

2. Бюджет Чебоксарского муниципального района

 за 1 полугодие 2010 год по расходам исполнен в сумме 223663,5 тыс. руб. при годовых назначениях 514803,0 тыс. рублей, или на 43,4 процента от годового плана. В том числе кассовое исполнение по расходам: по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» составили 10639,2 тыс. рублей или 49,7 процентов к годовому плану, 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 444,6 тыс. рублей или 41,6 процентов, 04 «Национальная экономика» - 7313,9 тыс. рублей или 32,8 процентов, 06 «Охрана окружающей среды» - 280,6 тыс. рублей или 38,0 процентов, 07 «Образование» - 123043,6 тыс. рублей или 46,5 процентов,  08 «Культура, кинематография, средства массовой информации» - 2548,5 тыс. рублей или 43,6 процентов, 09 «Здравоохранение, физическая культура и спорт» - 25834,6 тыс. рублей или 44,0 процентов, 10 «Социальная политика» - 1020,4 тыс. рублей или 32,9 процентов. Расходы разделу 11 «Межбюджетные трансферты» составили 52538,0 тыс. рублей при годовых назначениях 135700,0 тыс. рублей, или на 38,7 процента от годового плана.

3. Бюджеты поселений Чебоксарского района

За 1 полугодие 2010 год в целом по расходам исполнены в сумме 40682,3 тыс. руб. при годовых назначениях 142507,1 тыс. рублей, или на 28,5 процента от годового плана. В структуре расходов бюджетов поселений кассовые расходы по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» составили 6040,9 тыс. рублей или 40,4 процентов к годовому плану, 02 «Национальная оборона» - 703,2 тыс. рублей или 41,8 процентов, 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 387,7 тыс. рублей или 42,9 процентов, 04 «Национальная экономика» - 906,0 тыс. рублей или 4,1 процентов, 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 12505,0 тыс. рублей или 23,8 процентов, 08 «Культура, кинематография, средства массовой информации» - 13823,1 тыс. рублей или 42,4 процентов, 09 «Здравоохранение, физическая культура и спорт» - 109,6 тыс. рублей или 25,9 процентов.

Социальная сфера.

Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях за январь-май месяц 2010 года составила 10317,9  рубля или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 4,5%.

В районе за январь – июнь месяц родилось 395 и  умерло 354 человек. Заключено число браков 141, разводов – 79, зарегистрировано 34  случая установления отцовства.
Продолжительность жизни населения Чебоксарского района в I полугодие т.г. составила всего – 66 лет, в т. ч. женщин – 74, мужчин-59, в аналогичном   периоде прошлого года всего – 63 года, в т.ч. женщин – 72, мужчин-57.

 Численность зарегистрированных безработных по данным ГУ «Чебоксарский районный центр занятости населения» на 1 июля   числится 936 человек, уровень безработицы 2,44 % (на 1 июля  2009г –  2,58 %) к численности трудоспособного населения.
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