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	ПРОТОКОЛ 
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главы администрации
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А?П?Князева


       2 №  31.08                                       пос.Кугеси                                   31.08  №  2

              Председательствовал: Князев А.П.- глава администрации района

Хутшённё%

Присутствовали:                

 Члены комиссии:

         Егорова А.Е., Мустаев В.Н., Сидоров В.М.,Кадушкин Н.В.., Орлов В.М., Осипов Н.О.., Михайлов В.В., Николаев Г.В., Борисов Е.В. ,   Вершинин  В.В., Ильин В.Г.,  Рафинов В.В.

       Повестка дня   заседания антитеррористической комиссии от  31 августа 2006 года:

            О мерах по обеспечению безопасности мероприятий, связанных с началом 2006-2007 учебного года
                         (  Князев А.П., Егорова А.Е.,  Николаев Г.В., Рафинов В.В.)
            В связи с проведением «Дня знаний»,  имеется информация, что террористические группы могут предпринять попытки по срыву торжественных мероприятий, посвященных «Дню знаний», совершить диверсионно- террористические акты в местах массового скопления людей в отношении общественных и политических деятелей, организовать нападения на учебные заведения и захватить  заложников, осуществить иные террористические акты.

            В целях обеспечения безопасности в период подготовки и проведения указанного общественно –политического события в период 30 августа  по 5 сентября с.г. необходимо осуществить комплекс организационных управленческих мероприятий.
        Комиссия  РЕШИЛА:        

         1.  Начальнику управления образования администрации района ( Николаеву Г.В):

         -  потребовать от руководителей подведомственных организаций строго соблюдения правил, утвержденных федеральными и местными органами исполнительной власти по вопросам  антитеррористической защиты образовательных учреждений;

         - по  образовательным учреждениям, где производились (ведутся) ремонтные работы, обеспечить   комиссионную приемку выполненных работ с привлечением  служб по направлениям;  

         - во взаимодействии с работниками Чебоксарского РОВД накануне дня знаний организовать комплексное обследование школ, детских садов, в том числе чердаков, подвалов, гаражей, мастерских и иных вспомогательных помещений на предмет обеспечения антитеррористической безопасности несовершеннолетних, выявления  техногенноопасных коммуникаций, линий электропередач, не огороженных строительных площадок, не закрытых люков, нерегулированных вопросов дорожного движения;

         - организовать  проведение специальных инструктажей с преподавательским и техническим персоналом образовательных учреждений о недопущении переноса в школы и в другие помещения пиротехники, боеприпасов, других взрывчатых веществ, газораспределительных емкостей, а также  о порядке взаимодействия с сотрудниками  органов внутренних дел, обмена информаций, представляющий интерес для правоохранительных органов;

            принять меры к усилению пропускного режима в школах и дошкольных учреждениях, не допускать в них посторонних лиц. Обращать особое внимание на автотранспорт и лица, доставляющие в школы грузы, в том числе  продовольствие, строительные материалы, учебные и библиотечные издания. Во время учебного процесса обеспечить дежурство преподавателей совместно с имеющейся охраной;

          - изыскать возможность по изготовлению и установлению на видных местах в образовательных учреждениях стендов антитеррористической направленности;

          -  совместно с отделом  по дела ГО и ЧС администрации района организовать учебные тренировки с целью отработки действий персонала по предотвращению и локализации последствий террористических актов.

          2.    Главам   сельских поселений:

           - в целях обеспечения безопасности населения и устойчивого функционирования учреждений образования и культуры,  учреждений здравоохранения, предотвращения совершения диверсионно-террористических актов на местах  по согласованию с  управлением образования администрации района  изыскать дополнительные источники финансирования  и  ввести пропускной режим.

            -совместно с сотрудниками органов внутренних дел принять участие в  проведении  в образовательных учреждениях родительских собраний и инструктивных бесед по вопросам недопущения террористических актов, повышения бдительности родителей и учащихся.

         3.    Начальнику  Чебоксарского РОВД:

          - скоординировать с отделом социального развития администрации района, управлением образования, администрациями образовательных учреждений график мероприятий и принимаемые меры по обеспечению правопорядка и общественной безопасности в период празднования  дня знаний; 

          - осуществить  на объектах промышленности, в том числе повышенной опасности, а также на объектах жизнеобеспечения, транспорта и связи дополнительные  организационные и оперативно- розыскные мероприятия, направленные на обеспечение надежного противодействия угрозам террористического характера.

          4. Начальникам   Чебоксарского ОГПН, ПЧ-41:

           - в период с 31 августа по 5 сентября 2006 года организовать дополнительные организационные мероприятия, направленные на обеспечение надежного противодействия угрозам террористического характера;

           - организовать взаимодействие и координацию действий с руководителями образовательных учреждений, главами сельских поселений по  предупреждению террористических проявлений, локализации возможных негативных последствий совершения диверсионно-террористических актов;

          - усилить боевые расчеты, состав дежурных сил и смен, аварийно спасательных подразделений и обеспечить их готовности к действиям по локализации последствий ЧС.

Глава  администрации –

председатель комиссии                                                                                           А.П.Князев                           
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