ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту районной целевой  программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Чебоксарском районе на 2008-2009 годы» (далее – программа «Программа»)
	06.11.2007 г.
	п.Кугеси


Председательствующий: Мустаев Владимир Николаевич – заместитель главы – начальник отдела сельского хозяйства  администрации Чебоксарского района

Секретарь: Чернова С.В. – ведущий специалист отдела юридического и по делам архивов, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района

	Присутствовали: 


	- депутаты Собрания депутатов Чебоксарского района; 

- главы сельских поселений;

- начальники управлений и отделов администрации Чебоксарского района;

- представители общественных организаций; 

-руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов власти в Чебоксарском районе.




ПОВЕСТКА ДНЯ: 

О проекте районной целевой  программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Чебоксарском районе на 2008-2009 годы» (далее – программа «Программа»).
Докладывает: Мустаев Владимир Николаевич – заместитель главы – начальник отдела сельского хозяйства  администрации Чебоксарского района

В соответствии со статьей 14 Устава Чебоксарского района Чувашской Республики и на основании Положения о публичных слушаниях, утвержденного решением Собрания депутатов Чебоксарского района от 29.07.2005 года, распоряжения главы Чебоксарского района от 26.10.2007г. № 221/1-р публичные слушания по проекту районной целевой  программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Чебоксарском районе на 2008-2009 годы» (далее – программа «Программа»)  назначены на 06 ноября 2007 года в 18-00 часов в зале заседаний администрации Чебоксарского района. 

 Распоряжение главы Чебоксарского района опубликовано в газете «Ведомости Чебоксарского района» 29 октября 2007 года № 17(25). О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Чебоксарского района, главы сельских поселений, начальники управлений и отделов администрации района, представители общественных организаций, профсоюзов, руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов власти в Чебоксарском районе.

Проект районной целевой  злоупотреблению программы «Комплексные меры противодействия наркотическими средствами и их незаконному обороту в Чебоксарском районе на 2008-2009 годы» (далее – программа «Программа»)

также  опубликована в газете «Ведомости Чебоксарского района» 29 октября 2007 года № 17(25).

Далее докладчик ознакомил участников публичных слушаний с проектом программы «Программа» (Программа прилагается).

Выступили: 

Смородинов Ю.В.– депутат  Собрания депутатов Чебоксарского района по Абашевскому   избирательному округу № 21.

С предлагаемой Программой согласиться, поскольку основной целью Программы  является создание условий для противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту, поэтапного сокращения распространения наркомании и связанных с ней преступности и правонарушений до уровня минимальной опасности для общества. Создание действенной системы профилактики потребления наркотических средств различными категориями населения, прежде всего молодежью и несовершеннолетними. Программа предполагает совершенствование антинаркотической пропаганды и формирование негативного общественного отношения к немедицинскому потреблению наркотических средств, выявление и пресечение каналов поступления. Достичь желаемой результативности и эффективности  по противодействию  наркотическими средствами и их незаконному обороту  возможно только в рамках комплексной районной целевой программы. 

Одобрить данный проект программы «Программа».

РЕШИЛИ: 

Одобрить проект районной целевой  программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Чебоксарском районе на 2008-2009 годы» ( программы «Программа») и  внести его на рассмотрение  очередного заседания Собрания депутатов Чебоксарского района. 

	Председательствующий
	                                    В.Н. Мустаев



	Секретарь
	                                   С.В. Чернова
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