ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту целевой муниципальной программы внедрения международных стандартов качества в Чебоксарском районе на 2007 - 2009 годы и до 2010 года (далее – программа «Качество»)
	16.10.2007 г.
	п.Кугеси


Председательствующий: Егорова Альбина Егоровна – первый заместитель главы – начальник управления экономики, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского района

Секретарь: Переверзева Т.В. – ведущий специалист управления экономики, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского района
	Присутствовали: 


	- депутаты Собрания депутатов Чебоксарского района; 

- главы сельских поселений;

- начальники управлений и отделов администрации Чебоксарского района;

- представители общественных организаций; 
-руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов власти в Чебоксарском районе.



ПОВЕСТКА ДНЯ: 

О проекте  целевой муниципальной программы внедрения международных стандартов качества в Чебоксарском районе на 2007 - 2009 годы и до 2010 года (далее – программа «Качество»).
Докладывает: Егорова Альбина Егоровна – первый заместитель главы – начальник управления экономики, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского района.
В соответствии со статьей 14 Устава Чебоксарского района Чувашской Республики и на основании Положения о публичных слушаниях, утвержденного решением Собрания депутатов Чебоксарского района от 29.07.2005 года, распоряжения главы Чебоксарского района от 02.10.2007г. № 205/1-р публичные слушания по проекту целевой муниципальной Программы внедрения международных стандартов качества в Чебоксарском районе на 2007-2009 годы и до 2010 года» (программы «Качество») назначены на 16 октября 2007 года в 18-00 часов в зале заседаний администрации Чебоксарского района. 

 Распоряжение главы Чебоксарского района опубликовано в газете «Ведомости Чебоксарского района» 05 октября 2007 года № 16(24). О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Чебоксарского района, главы сельских поселений, начальники управлений и отделов администрации района, представители общественных организаций, профсоюзов, руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов власти в Чебоксарском районе.

Проект целевой муниципальной программы внедрения международных стандартов качества в Чебоксарском районе на 2007 - 2009 годы и до 2010 года (программы «Качество») также  опубликован в газете «Ведомости Чебоксарского района» 05 октября 2007 года № 16(24).
Далее докладчик ознакомил участников публичных слушаний с проектом программы «Качество» (Пограмма прилагается).
Выступили: 

Иванов В.П.– депутат  Собрания депутатов Чебоксарского района по Вурман – Сюктерскому избирательному округу № 3.
С предлагаемой Программой согласиться, поскольку основной целью Программы «Качество» является реализация проводимой общегосударственной политики в области качества как приоритетной составляющей общей политики социально-экономического развития Чебоксарского района на среднесрочную перспективу до 2010 года. Проблемы повышения качества решают, прежде всего, самостоятельно хозяйствующие субъекты. Однако комплексность и всеобъемлющий характер проблем качества, их тесная связь с другими сферами деятельности требуют столь же комплексного системного подхода к их решению с участием общественных институтов и муниципальных органов, при координирующей роли последних. Поэтому достичь желаемой результативности и эффективности в этой работе возможно только в рамках комплексной целевой программы. 

Одобрить данный проект программы «Качество».
РЕШИЛИ: 

Одобрить проект целевой муниципальной программы внедрения международных стандартов качества в Чебоксарском районе на 2007 - 2009 годы и до 2010 года (программы «Качество») и внести его на рассмотрение  очередного заседания Собрания депутатов Чебоксарского района. 

	Председательствующий
	А.Е.Егорова



	Секретарь
	                                   Т.В. Переверзева
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