ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту Стратегия  социально-экономического развития Чебоксарского района  до 2020 года. 

	13 марта 2008 г.
	п.Кугеси


Председательствующий: Егорова А.Е. – первый заместитель главы – начальник управления экономики, имущественных и земельных отношений.

Секретарь: Кузьмина Л.В. –зам. начальник управления экономики, имущественных и земельных отношений.

	Присутствовали: 


	- 21 депутат Собрания депутатов Чебоксарского района; 

- начальники управлений и отделов администрации Чебоксарского района;

- представители местных отделений политических партий «Единая Россия», «Аграрная партия России», КПРФ

- представители общественных организаций: Районного Совета ветеранов войны и труда, Совета ветеранов п. Кугеси, представители профсоюзов АПК, госучреждений и общественного обслуживания;

- руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов власти в Чебоксарском районе;

- представители районной газеты «Таван ен».

П Приглашены представители прокуратуры Чебоксарского района, Чебоксарского РОВД, Межрай. ИФНС России № 5 по Чувашской Республике



ПОВЕСТКА ДНЯ: 

Рассмотрение проекта  Стратегия  социально-экономического развития Чебоксарского района  до 2020 года

Докладывает: 

1.Егорова А.Е.– первый зам. главы – начальник управления экономики, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского района .
В соответствии со статьей 14 Устава Чебоксарского района Чувашской Республики, на основании Положения о публичных слушаниях, утвержденного решением Собрания депутатов Чебоксарского района  от 29.07.2005 г., распоряжением главы администрации  Чебоксарского района от 05.02.2008г. № 012/1-р публичные слушания по проекту Стратегия  социально-экономического развития Чебоксарского района  до 2020 года   назначены на_13 марта 2008 года в 17-00 часов в зале заседаний администрации Чебоксарского района. Данное распоряжение опубликовано в газете «Ведомости Чебоксарского района» за № 02 (32) от 06.02.2008г. 

               О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Чебоксарского района, начальники управлений и отделов администрации района, представители местных отделений политических партий «Единая Россия», «Аграрная партия России», КПРФ, представители общественных организаций, профсоюзов, руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов власти в Чебоксарском районе, представители районной газеты «Таван ен». Приглашены представители прокуратуры Чебоксарского района, Чебоксарского РОВД. межрай. ИФНС России № 5 по Чувашской Республике.
  Оценивая результаты работы отраслей  за 2003- 2007 годы , необходимо отметить, что  ситуация в экономике района  в целом  достаточно благоприятная, характеризуется  сохранением высоких темпов экономического роста.   Позитивное влияние на динамику экономического роста оказали высокие темпы роста обрабатывающих  производств (2,5 раза), производство продукции сельского хозяйства (1,3 раза) и торговли (1,9 раза), платных услуг (2,1 раза). Ввод в действие объектов социально-культурного назначения за счет всех источников финансирования в основном выполнены успешно:

          Введены: Жилые дома общей площадью            163,  тыс. кв.м;  

Дороги протяженностью  - 43,8 км     

Введено газовых сетей - 227,3 км.

Введено в эксплуатацию  блочной котельной и внешних инженерных сетей в с. Ишлеи, строительство автономной котельной в п. Н. Тренькасы, реконструкция котельной,  2 блочных котельных в п. Кугеси.

 В районе сформирован потребительский рынок, отвечающий насущным потребностям  населения в товарах и услугах.  В 2007 году  cубъектами малого предпринимательства открыты  7 объектов потребительского рынка,  2 парикмахерских, создано 59 рабочих мест.        Розничный товарооборот во всех каналах реализации по предприятиям торговли за 2007 год составил 1600,4 млн.рублей или 121,6% к уровню 2006 года. Продано товаров на душу населения  27381,3 руб, что на 4986,8 рублей больше уровня 2006 года (122,3%).

 Стабильно наращивают объемы  товарооборота  Ишлейское райпо иКугесьское  райпо, индивидуальные предприниматели  Груздева Д.К., ООО  МА «Телец». Объем платных услуг, оказанных населению в 2007 году  составил 485  млн.руб. (119,6%)

                 В существующей системе школьного образования района из 29 общеобразовательных учреждений - 18 средних школ, 10 основных, 1 начальная. В результате оптимизации сети сельских школ для обеспечения доступного качественного образования были внедрены разнообразные модели образовательных учреждений: 8 базовых школ, 3 ресурсных центра (МОУ «Кугесьская СОШ № 1», МОУ «Кугесьский лицей», МОУ «Тренькасинская СОШ») с современной учебно-материальной базой, высококвалифицированными кадрами и организацией сетевого взаимодействия.   

              Для подвоза детей в школы используются 14 школьных автобусов, на которых ежедневно перевозятся более 700 школьников из 71 населенного пункта. 

В целях более полной реализации индивидуальных образовательных запросов учащихся осуществляется переход на предпрофильное и профильное обучение.  Охват профильным обучением составляет 89%. 

Сделан значительный шаг по внедрению эффективных механизмов использования постоянно развивающихся образовательных Интернет-ресурсов. В настоящее время один современный компьютер приходится на 11 учащихся, все школы подключены к широкополосному Интернету и имеют свои сайты. В ряде учреждений сформирована мультисервисная информационно-образовательная среда, основными компонентами которой стали интерактивное оборудование, цифровые образовательные ресурсы, многофункциональные сайты и др.

Муниципальное учреждение культуры «Чебоксарский районный музей «Бичурин и современность» - стал «визитной карточкой» района, где сконцентрирована история с древнейших времен до сегодняшнего дня.
   Завершено строительство стадиона,  ФОКа п. Кугеси
          Значительные перемены произошли в сфере здравоохранения района. Меняется само качество оказываемой медицинской помощи: сделан упор на профилактику заболеваний, включая вакцинацию и диспансеризацию населения. Улучшается материальная база лечебных учреждений, оснащением их современным оборудованием, обновлением автопарка скорой медицинской помощи. Активно внедряется программа «Родовой сертификат».  Отрадно, что в Год ребенка заметно увеличилась рождаемость детей. За 2007 год в районе родилось на 89 ребенка больше по сравнению с аналогичным периодом 2006 года. 

            Стратегическое развитие Чебоксарского района в долгосрочной перспективе определено с учетом приоритетов социально-экономической политики Чувашской Республики, глобальных тенденций  развития Российской Федерации, связанных с переходом к постиндустриальному обществу, применением новейших технологий, формированием "экономики знаний" и усилением интеграционных экономических процессов в обществе.

Развитие территории Чебоксарского района Чувашской Республики базируется на максимально полном использовании потенциала инвестиционных зон, определенных в соответствии с Территориальной комплексной схемой градостроительного планирования сельских поселений Чебоксарского района.

В зависимости от  трудового, промышленного, инфраструктурного, сельскохозяйственного и инвестиционного потенциала Чебоксарский район разделен на 17 сельских поселений 

Возможное размещение объектов приоритетных направлений развития на территории Чебоксарского района  в соответствии с преимуществами зон инвестиционного потенциала приведено в приложении № 1.( на руках депутатов)

В соответствии с выбранными стратегическими целями и задачами действия органов местного самоуправления Чебоксарского района будут сконцентрированы на реализации следующих приоритетных направлений развития. (Приложение 2) (на руках депутатов)

Приоритетные направления   определенные  в проекте Стратегия  социально-экономического развития Чебоксарского района  до 2020 года  нацеливают на выполнение основных параметров Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года, эффективную реализацию национальных проектов и реформирование местного самоуправления. 
           В результате реализации Стратегия  социально-экономического развития Чебоксарского района  до 2020 года  (Индикатор- на руках у депутатов)  

         Уровень среднемесячной заработной платы работающих в отраслях экономики увеличится в 7 раза по отношению к 2006 году и составит 38750 рублей;  

Среднедушевые денежные доходы населения увеличится в 7 раза по отношению к 2006 году и составит 28644,7 рублей;  

Общий объем инвестиций в основной капитал в расчете на душу населения увеличится в 4,9  раза по отношению к 2006 году и составит 54000 рублей;  

Объем отгруженной продукции обрабатывающего производства на душу населения увеличится в 5 раз по отношению к 2006 году и составит 81775 рублей;  

Объем продукции сельского хозяйства на душу населения увеличится в 2,6 раза по отношению к 2006 году и составит 102222 рубля;  

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, кв. метр увеличится в 1,7раза по отношению к 2006 году и составит 34,1 кв.м.;  

     Улучшится здоровье населения. Повысится качество оказания медицинской помощи сельскому населению.

                Расширится сеть культурно- досуговых центров.

            Реализация Стратегии будет основываться в первую очередь на задействовании внутренних ресурсов повышения эффективности социально-экономического развития Чебоксарского района. При этом важной составляющей механизма реализации Стратегии будет являться использование инструментов целевого финансирования за счет средств федерального и республиканских бюджетов путем активного участия района в реализации приоритетных национальных проектов, федеральных и республиканских целевых программ, федеральной и республиканской адресной инвестиционной программы при неуклонном выполнении обязательств по софинансированию соответствующих мероприятий проектов и программ со стороны Чебоксарского  района.

Выступили:

РЕШИЛИ: 

Одобрить проект Стратегия  социально-экономического развития Чебоксарского района  до 2020 года и внести ее на рассмотрение  очередного заседания Собрания депутатов Чебоксарского района. 

	Председательствующий
	А.Е.Егорова 

	Секретарь
	                                        Л.В.Кузьмина.  
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