Итоги развития потребительского рынка 

Чебоксарского района за 2009 год 

Потребительский рынок – одна из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. Общий оборот розничной торговли во всех каналах реализации за 2009г. составил 1951,2 млн.руб. (по крупным и средним предприятиям составил 1276,0 млн.руб., темп роста 94,6%), темп роста к соответствующему периоду прошлого года в действующих ценах составляет 101,9%, на душу населения по району продано товаров на сумму 32848,4 рублей. 

Удельный вес крупных и средних организаций в обороте розничной торговли во всех каналах реализации составил 65,3%.  

Наблюдается рост количества объектов потребительского рынка. По состоянию на 1 января 2010г. в сфере торговой деятельности насчитывается 230 предприятий розничной торговли. Общая численность работающих в торговой сети 736 человек. Количество объектов общественного питания в районе составляет 72 единицы на 3504 посадочных места, работающих в сфере общепита составляет 529 человек. 

За 2009 год в Чебоксарском районе реализованы ряд инвестиционных проектов в сфере розничной торговли. Открыто за счет строительства 5 объектов и реконструированы 3 объекта розничной торговли :

- 5объектов розничной торговли (магазин «Строительный двор» д.Чиршкасы, магазин «Хлебосолъ» с.Ишлеи, магазин «Туруновский» д.Вурманкас-Туруново, магазин «Сахарок» и магазин «Магнит» в п.Кугеси); 

- произведена реконструкция 3 магазинов Кугесьского райпо: Чиршкасинский ТПС, Синьяльский ТПС, Шинерпосинский ТПС – в магазины самообслуживания.

За счет строительства и реконструкции объектов розничной торговли дополнительно создано 40 рабочих мест.

В 2009г. открылась парикмахерская ИП Спиридоновой Т.М. по адресу: п.Кугеси, ул.Шоссейная, д.19, создано 1 рабочее место. 

Самую расширенную сеть торговых точек имеет Ишлейское райпо – 49 магазинов, из них работающие по методу самообслуживания 4 магазина, Кугесьское райпо  - 44 магазина, из них самообслуживания – 6.

В состав Кугесьского райпо входит 44 магазина, 8 объектов общественного питания,  2 кондитерских цеха, хлебопекарня, цех по розливу безалкогольных напитков и минеральной воды, цех по выдуву полиэтиленовых бутылок, цех по засолке рыбы, швейный цех, аптечный киоск и ветаптека, парикмахерская, столярный цех по производству ритуальных принадлежностей. 

Розничный товарооборот Кугесьского райпо за 2009г. составляет 111,563 млн.руб., рост к уровню прошлого года в действующих  ценах составляет 101,4%. 

Ишлейское райпо имеет 50 магазинов, 7 предприятий общественного питания, хлебокомбинат, кондитерский цех, цех по производству напитков, швейный цех, парикмахерскую, цех по засолке рыбы, ветаптеку, 1 аптечный пункт. Розничный товарооборот Ишлейского райпо за 2009 год составляет 194,358 млн.руб., рост к уровню прошлого года в действующих ценах составляет 104,4%. 

В структуре розничного товарооборота Кугесьского райпо продовольственные товары занимают почти 83,0%, Ишлейского райпо – 76,7%. 

Численность работников прилавка в Кугесьском райпо составляет 81 человека, в Ишлейском райпо - 122 человека. Нагрузка на одного работника прилавка за 2009г. по Ишлейскому райпо составляет 1741,0 тыс.руб., по Кугесьскому райпо – 1377,0 тыс.руб. Весь объем выпуска хлебобулочных изделий за 2009 год по Кугесьскому райпо составил 387 тонн, что по сравнению с прошлым годом на 2,5 тонны больше, или рост составляет 100,6%,  в Ишлейском райпо – 498,1 тонн, что по сравнению с прошлым годом меньше на 11,0 тонн или темп роста составляет 97,8%. 

Кугесьское райпо обслуживает 83 населенных пункта, Ишлейское райпо – 89. Доля предприятий потребкооперации в общем объеме товарооборота района среди крупных и средних предприятий составила 23,9%, доля Ишлейского райпо в общем объеме товарооборота района среди крупных и средних предприятий составила 15,2%.
По состоянию на 1 января 2010г. в районе имеется 214 торговых объектов, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции в соответствии с действующими лицензиями на право продажи алкогольной продукции. Из них объекты Кугесьского райпо – 52, Ишлейского райпо – 52.

По объединению общественного питания товарооборот за 2009 год Кугесьского райпо составил 17,0 млн.руб., темп роста к уровню прошлого года составил 102,9%, Ишлейского райпо – 18,83 млн.руб., темп роста 92,3%. Рост оборота общественного питания Кугесьского райпо достигается благодаря плодотворной работе каждого работника кухни, разнообразному ассортименту качественных блюд и умелому обслуживанию, проведению праздничных вечеров. 

За 2009г. среднемесячная зарплата работников Кугесьского райпо составила 7322 руб.при среднесписочной численности 230 человек., Ишлейского райпо составила – 9100 руб. при среднесписочной численности 248 человек.

По состоянию на 1 января 2010г. объем платных услуг, оказываемых населению  крупными и средними организациями составляет 392,9 млн.руб., или темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет 73,8%.

Кугесьским райпо за 2009г. оказано платных услуг населению на 1584 тыс.руб., темп роста составил 114,0%, Ишлейским райпо платных услуг оказано на 376 тыс.руб., темп роста составил 156,7%.
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