Информация о работе библиотек Чебоксарского района

за 9 месяцев  2010 года

Всего в районе на 1 января 2010 года действуют Центральная библиотека,  районная детская библиотека и 39 сельских библиотек.

Цели работы библиотек района на 2010 год:

повышение значимости библиотеки;

развитие библиотечно-библиографических процессов на базе современных технологий, формирование информационной культуры личности;

укрепление материально-технической базы библиотек.

Услугами библиотек района за 3 квартала   2010 года воспользовались  29875 читателя, которым было выдано 525797 экз. литературы. Число посещений составило 294474. 

65-летию Победы посвящается

Новый баннер с анимацией «65-летие Великой Победы» представила на своем веб-сайте Центральная библиотека. 

Здесь можно познакомиться с обзором литературы «Я жизнь свою помню с огня и печали».  В книгах, представленных в обзоре, не только уроки прошлого, но и уроки будущего, не только проклятие войне, но и прославление мужества тех, кто погиб, дань погибшим, тот долг, который чувствует каждый из нас, помня о подвиге героев. 

Рекомендательный список литературы «Я мечтаю вернуться с войны» охватывает основные произведения художественной литературы чувашских писателей о Великой Отечественной войне, имеющиеся в библиотеках Чебоксарского района.

На баннере также представлены материал о писателях и поэтах – участниках Великой Отечественной войны, виртуальная выставка «Солдаты-Победители Великой Победы», кроссворд «Полководцы и герои Великой Отечественной войны» и положения о конкурсах «Минувших дней святая память» и «Жестокая война – Великая Победа». 

Цикл книжных выставок «Дни воинской славы России», посвященный памятным датам Великой Отечественной войны, подготовила Центральная библиотека. 

Первая выставка цикла была посвящена Дню снятия блокады Ленинграда и Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. На выставке была представлена литература об этих днях и произведения поэтов и писателей о ленинградской блокаде и Сталинградской битве. Это и «Блокада» А.Чаковского, «Мой Сталинград» М.Алексеева, «Горячий снег» Ю.Бондарева, «Блокадная книга» А.Адамовича, поэзия О. Берггольц, «В окопах Сталинграда» В.Некрасова.

Литературно-музыкальная композиция «Строка, оборванная пулей» состоялась в Большекатрасьской сельской библиотеке. Она была посвящена тем, кто бесстрашно и гордо шагнул в зарево Великой Отечественной, в грохот канонады, шагнул и не вернулся, оставив на земле яркий свет – свои стихи. На фронтах войны погибло 48 поэтов. Самому старшему из них – Самуилу Росину – было 49 лет, самым младшим – Всеволоду Багрицкому, Леониду Розенбергу и Борису Смоленскому - едва исполнилось 20. Погибшие, они остались жить. Поэты молчат, но за них говорят строки, оборванные пулей. На вечере в библиотеке прозвучали стихотворения М. Джалиля, Н. Майорова, Г.Суворова, Г.Акопяна, И.Уткина и др.  Чтение стихотворений сопровождалось показом отрывков из кинофильмов о Великой Отечественной войне.   

 Центральная библиотека объявила районный литературный конкурс-викторину «Слова, пришедшие из боя». 10 вопросов викторины посвящены произведениям российских и чувашских писателей о Великой Отечественной войне. Заглянув в библиотеку или зайдя на ее сайт (http://gov.cap.ru/home/93/0/Biblioteka/Index.htm), каждый может ознакомиться с вопросами викторины и ответить на них.  На конкурс принимаются не только индивидуальные, но и коллективные ответы (от класса, группы, семьи). Победителей ждут призы, которые будут вручены в центральной библиотеке на празднике, посвященном 65-летию Победы. 

День воинской славы России состоялся в Центральной библиотеке района. Его участниками стали учащиеся Кугесьской СОШ №1 вместе с преподавателем Елисеевым Е.Е. 

«Здесь говорят одни лишь камни…» - уроком истории под таким названием, который провели библиотекари Ярадаева С.и Шутникова Н., ребята почтили память всех ленинградцев- блокадников.  

Председатель совета ветеранов войны и труда района Павлов И.П. рассказал ребятам о героических днях защиты Сталинграда и о подвиге Ленинграде, сумевшем выстоять 900 дней блокады. Рассказал Иван Павлович и о детях,  вывезенных  из блокадного Ленинграда и ставших жителями Чебоксарского района. 

Заинтересовал школьников и рассказ преподавателя  Елисеева Е.Е. о Кугесьском детском доме, приютившем в свое время детей, эвакуированных из Москвы.  

Заместитель директора библиотеки Тимофеева Г.Л. представила ребятам виртуальный обзор, посвященный писателям-фронтовикам. Мероприятие сопровождалось показом электронного диска «Герои Великой Победы». 

Чем больше времени проходит с момента окончания Великой Отечественной войны, тем больше стираются из памяти народной события того страшного времени. И, к сожалению, все меньше остается ее участников и очевидцев, которые могли  бы рассказать правду о войне, правду, которую они видели своими глазами. Тех, кто шел под пули врага ради спасения Родины, проявляя беззаветное мужество. Научить хранить память о войне – одна из функций библиотекарей Чебоксарского района. Содействовало этому и участие библиотек района в республиканском конкурсе «Минувших дней святая память». 

В нем  приняли участие все библиотеки Чебоксарского района. Более всего работы библиотекарей были представлены в номинации «Документы рассказывают». Модельные библиотеки района отдали предпочтение созданию электронных презентаций на основе документальных материалов, остальные библиотеки представили документы в виде альбомов. 

Центральная библиотека района подготовила и представила на конкурс электронный диск «Солдаты Победы Чебоксарского района». 

Более 15200 уроженцев Чебоксарского района сражалось на фронтах Великой Отечественной. Сегодня в живых их осталось только 127 человек. Именно им и посвящен электронный диск библиотеки. В год 65 –летия Победы Центральная библиотека благодарит живущих рядом с нами солдат Великой Войны и рассказывает  о каждом из них.  

Электронный диск состоит из пяти разделов. Это «Предисловие», «Участники войны»,  «Война в судьбе моей семьи», «Фотоальбом» и «Об авторах». 

В первом разделе дан краткий материал о жителях Чебоксарского района -  участниках Великой Отечественной войны. 

В основном разделе «Участники войны» представлены все 127  солдат – победителей, живущих в 17 сельских поселениях Чебоксарского района. 

С творческими работами молодых читателей библиотек района, в которых они рассказывают о своих родственниках – участниках Великой Отечественной войны, можно познакомиться в разделе «Война в судьбе моей семьи».  

В разделе «Фотоальбом» собраны фотографии, посвященные солдатам Победы и празднованию Дня  Победы. 

Необходимо отметить, что в подготовке диска приняли участие не только библиотекари Чебоксарского района, но и сами участники Великой Отечественной войны и их родственники, совет ветеранов войны и труда Чебоксарского района. 

Электронная презентация «Жестокая война – великая Победа» Акулевской сельской библиотеки рассказывает о уроженцах Акулевского сельского поселения –участниках Великой Отечественной войны, а также о людях, которые ковали победу в тылу. В презентации представлены и письма с фронта Федорова М.Ф., жителя деревни Шишкенеры, и все 52 труженика тыла. Кроме того, труженика тыла делятся своими воспоминаниями о тех невероятно трудных годах войны. Звучат здесь и песни времен Великой  Отечественной, представлены в презентации и кадры документальной военной хроники. 

 Дети блокадного Ленинграда» - так называется презентация Ишакской сельской библиотеки. 

В августе 1943 года в село Ишаки Чебоксарского района было эвакуировано 100 ленинградских детей. Разместили их в здании, где сегодня расположен Ишакский краеведческий музей. Для  детей был организован детский дом. О жизни этого дома и рассказывает презентация библиотеки. Благодаря 45 ее кадрам можно пролистать всю историю  дома, встретиться с детьми и воспитателями, побывать на встрече в Ишаках, которая была организована спустя 40 лет после отъезда ленинградских детей на родину.  

Всем тем, кто защищал свою Родину, работал в тылу, всем, кто ковал нашу Победу, посвящается презентация Синьяльской сельской библиотеки. Ее герои – жители д. Синьялы.

Фронтовые письма … И так называемые солдатские треугольники, шли в семьи воинов и практически в каждый дом, принося радость или горе. Между фронтом и тылом ходила полевая почта, треугольниками писем, словно гонкими нитями соединяя то, что разорвала безжалостная война.  Такие письма представлены в электронной презентации «Солдатский треугольник» Тренькасинской сельской библиотеки. Письма Сергеева Н.С., уроженца д.Тренькасы, погибшего в феврале 1944 года, еще раз возвращают нас в военные сороковые. В них, как и во всех письмах с фронта, мы не услышим сетования воина на тяготы и лишения боевой жизни.  Солдат рассказывает, что он живёт хорошо, а  в каждом из писем содержится тревога за жизнь близких, при этом непременно дается совет, чтобы жена берегла себя и детей. 

Презентации Икковской и Кшаушской сельских библиотек посвящены участникам Великой Отечественной войны Маркову Ю.Е. и Тихонову В.Ф., жителям д. Икково и д.Курмыши Чебоксарского района. 

Почти во всех презентациях, подготовленных библиотекарями района, использован местный краеведческий материал, что, несомненно, можно отнести к их достоинству. Повышает качество презентаций  использование музыкального оформления и кадров документальной хроники. Но некоторые из презентаций страдают от нагромождения и неотредактированности текстов в слайдах. 

Среди альбомов, подготовленных библиотекарями района, можно отметить альбомы Хыркасинской, Шобашкаркасинской и  Юраковской сельских библиотек. 

Работа заведующей Хыркасинской сельской библиотеки Чаликовой Г.Н.посвящена участнику Великой Отечественной войны, жителю д. Хыркасы Михайлову В.М. Большой материал об участниках Великой Отечественной войны Костине Н.И. и Елахове Ф.П., живущих в д.  Шобашкаркасы, подготовила заведующая библиотекой Ерманова И.В. 

          К сожалению, библиотекари района не смогли предоставить работы в других номинациях конкурса, хотя и мероприятия, в т.ч. и комплексные,  и книжные выставки, посвященные 65-летию Победы,  библиотекари района проводят на должном уровне. 

         Победителем  районного этапа республиканского конкурса среди сельских библиотек района признаны Акулевская и Ишакская сельские библиотеки. 

13 февраля исполнилось 85 лет со дня рождения Ю.А. Илюхина, первого профессионального музыковеда из чувашей, уроженца деревни Шибачево (сегодня она входит в состав с.Ишаки) Чебоксарского района. Заслуженный деятель искусств ЧР и заслуженный работник культуры РСФСР, участник Великой Отечественной войны Ю.А.Илюхин – автор свыше 30 исследований о чувашской народной и профессиональной музыке. Его книги и статьи – универсальный источник сведений, отличающихся выверенностью и полнотой.  

12 февраля в Центральной библиотеке состоялся  большой праздничный вечер, посвященный дню рождения Ю.А.Илюхина.

О жизни и творчестве музыковеда участникам вечера рассказали библиотекари Ярадаева С.А. и  Иванова С.В. Их рассказ был дополнен концертными номерами вокального ансамбля «Кăмăл» при Анаткас – Туруновском СДК, учащихся Кугесьской детской школы искусств Насти Егоркиной, Алексея Федотова и Валерия Владимирова.  

Председатель совета ветеранов  Ишакского сельского поселения Кудрганова Н.А., выступая перед участниками вечера, отметила, что, хотя  Ю.А. Илюхин и проживает сегодня в г. Чебоксары, он не теряет связи с родной стороной. Юрий Александрович всегда интересуется жизнью земляков, деятельностью Ишакского краеведческого музея. Надежда Александровна представила и электронную презентацию, посвященную знаменитому земляку. 

Перед участниками вечера также выступили директор Кугесьской школы искусств Васильева Н.В., ведущий специалист-эксперт отдела социального развития администрации Чебоксарского района Абдулкина Л.Е. 

Чебоксарский район по праву  гордится своим знаменитым земляком и благодарен ему  за его песни, любовь к району, к его труженикам. 

Для оказания бесплатной правовой помощи слабо защищенным категориям населения на базе Центральной библиотеки с 1 октября 2009 работает консультационный пункт Центра социально-правовой помощи и просвещения населения Чувашского регионального  отделения «Ассоциации юристов России».  Жители поселка Кугеси  и Чебоксарского района совершенно бесплатно получают  помощь у квалифицированных юристов по всем правовым вопросам. В январе-феврале были проведены две консультации. 21 января с населением Чебоксарского района встретились заместитель прокурора П.В. Анисимов, старший помощник прокурора С.В. Александров и помощник прокурора В.А. Андреянов. Встреча была посвящена правам работников на оплату труда, административной ответственности за совершение правонарушений и ответственности населения за нарушение жилищного законодательства. 

Юристы оказали и индивидуальную юридическую консультацию. Круг вопросов, который интересовал участников встречи, был самым разнообразным. Это и порядок получения жилья в рамках программы «Молодая семья», и взыскание морального и материального ущерба с физического лица, и оформление завещания при жизни и т.д. Юридическую помощь получили 13 человек,  среди них 4 пенсионера, 2 безработных, трое рабочих и служащих. Всего на встрече присутствовало 19 человек.

18 февраля прошла очередная встреча населения с юристами по теме «Ответственность за совершение преступлений против личности». На встрече присутствовало 18 человек, среди них были и пенсионеры, и инвалиды.

На вопросы жителей  района отвечал старший помощник прокурора Чебоксарского района Александров С.В., которому пришлось ответить на самые разные вопросы. Так, например, инвалид Васильев В.М. получил разъяснение на свой вопрос по жилищному праву. Что делать, если большегрузные машины заезжают во двор и от них на стенах дома появляются трещины – подробный ответ на этот вопрос  жители одного из домов п.Кугеси.  Юрист помог с советом и  Алексеевой О.Е.., вопрос которой был связан с приватизацией жилья. Очередная встреча работников прокуратуры с населением состоится 18 марта в 15 часов в читальном зале Центральной библиотеки.

В рамках реализации проекта «55+» в Центральной библиотеке Чебоксарского района организовано обучение людей пожилого возраста п. Кугеси азам компьютерной грамотности. На занятиях  в информационном центре библиотеки они знакомятся с электронными  ресурсами библиотеки, осваивают компьютерные программы. 

Подобная работа с пенсионерами проводится и в Атлашевской и Ишлейской сельских библиотеках, где работают компьютерные клубы для пожилых.  Особое внимание библиотекари уделяют работе с электронными правовыми системами, что позволит людям пожилого возраста найти любой интересующий их материал правового характера.  

С 2010 года  обучение азам компьютерной грамотности населения ведется во всех модельных библиотеках района, т.к. именно такая задача возложена на библиотеки республики в Послании Президента ЧР Н.В.Федорова «Чувашия из будущего и для будущего». 
В республиканской Интернет -акции «Обсуждаем Послание», которая состоялась в библиотеках республики 25 февраля, приняли участие 27 модельных библиотек района. Начало акции было положено на семинарском занятии библиотекарей района, в ходе которого библиотекари района обсудили Послание Президента Н.В.Федорова «Чувашия из будущего и для будущего». Каждый из библиотекарей смог выразить свое мнение о Послании, о возможностях библиотек по его реализации. Методист ЦБ Самсонова Г.А. познакомила библиотекарей с планом мероприятий библиотек Чебоксарского района по реализации основных направлений Послания, обратив особое внимание на организацию  обучения населения основам компьютерной грамотности в библиотеках. 

Библиотекари отдела обслуживания Центральной библиотеки представили   читателям виртуальную книжную выставку «Чувашия из будущего и для будущего», подготовленную Национальной библиотекой ЧР. С материалами и книгами выставки читателей познакомила библиотекарь Маринова Н.Б. Как научиться не загрязнять природу – этот вопрос стал самым обсуждаемым на этом мероприятии. Свое мнение высказали и люди старшего поколения, и молодые, но все согласились с тем, что Послание – это документ, в котором обозначены пути дальнейшего развития республики.   

Читателей Синьяльской сельской библиотеки волновала проблема строительства полигона твердых бытовых отходов, а читатели Чиршкасинской сельской библиотеки заинтересовались   созданием «республики без справок». Что такое нанотехнологии и биотехнологии и зачем внедрять их в Чувашии  - это вопрос обсуждался в Чиршкасинской сельской библиотеке.    

12 февраля   Толиковская сельская библиотека пригласила всех жителей деревни на свое новоселье. 

Для всех жителей д.Толиково и жителей близлежащих деревень новоселье библиотеки стало  настоящим праздником, потому что  библиотека несколько лет не имела своего здания.

Поздравить  библиотеку с этим событием приехали работники администрации Атлашевского сельского поселения во главе с Елимовым А.А., главой поселения,  коллеги из Атлашевской сельской библиотеки. 

Библиотеку поздравила и директор МОУ «Толиковская СОШ» Колпакова С.Г., которая пожелала библиотеке новых достижений и выразила надежду на  дальнейшее укрепление  сотрудничества со школой. 

Председатель  совета ветеранов д. Толиково Соколова Г.А. отметила большую роль библиотеки в работе с ветеранами и пожилыми людьми. Кульминацией праздника стала театрализованная постановка по пьесе Н. Анкилова «Солдатская вдова», подготовленная Кодеркасинским народным театром. 

Много ценных подарков получила в этот день библиотека от своих  друзей, гостей и приглашенных, но самым ценным подарком  для библиотеки были и остаются ее верные читатели. 

Конкурс «Литературная Чувашия: самая читаемая книга года-2008» в библиотеках района

В феврале в библиотеках района стартовал республиканский конкурс «Литературная Чувашия: самая читаемая книга года», который  проводится ежегодно  с целью привлечения населения республики к книге, чтению, популяризации лучших образцов литературных произведений. В этом году в конкурсе принимают  участие книги, изданные  в Чувашии в 2008 году. 

Библиотекари Чебоксарского района были ознакомлены с условиями конкурса на районном семинаре библиотечных работников в феврале 2010 года, для опроса читателей каждый библиотекарь получил опросные листы. Для проведения конкурса, оценки конкурсных работ  была создана рабочая группа в составе заместителя директора центральной библиотеки Тимофеевой Г.Л., заведующей отделом краеведения и экологии Ивановой С.В.. заведующей Абашевской с/б Игнатьевой М.А. и зав. ОМО Центральной библиотеки Самсоновой Г.А. 

В конкурсе приняли участие все 39 сельских библиотек, а также центральная и районная детская библиотеки. Было заполнено 442 опросных листа, проанализированы читательские и книжные формуляры для определения популярных авторов и самых активных читателей. 

Во всех библиотеках района были организованы книжные выставки «Литературная Чувашия: книга года – 2008», проведены массовые мероприятия по привлечению к книжной культуре всех категорий местного сообщества.

По итогам анализа опросных листов, книжных и читательских формуляров самой читаемой книгой на чувашском языке стала книга Виталия Шемекеева «Ай, тăварлă-çке кĕвĕçÿ куççулĕ»,  самой читаемой книгой на русском языке  - книга Константина Иванова «Нарспи», самой читаемой детской книгой на чувашском языке   - книга Бориса Борлена «Пирĕн çулталăк», а самой читаемой детской книгой на русском языке стала книга Елены Светлой «Любимые сказки для любимых детей». Книгой молодого автора читатели библиотек района назвали книгу Дмитрия Матвейчука «Солнечный танец». 

Лучшими библиотеками по организации конкурса признаны Кшаушская и Вурман-Сюктерская сельские библиотеки. 

В рамках конкурса «Литературная Чувашия: книга года – 2008» в Вурман-Сюктерской сельской библиотеке прошла читательская конференция по книге М.Юхмы «Лесная книга». 

Ее участниками стали учащиеся младших классов Вурман-Сюктерской СОШ. Заведующая библиотекой Молаева Т.Л. рассказала ребятам о творчестве писателя, а ребята поделились своими впечатлениями о прочитанной книге. 

«Лесная книга» состоит из маленьких рассказов. Каждый из них как бы твердит читателю, что всякий человек, который дружит с природой, -  счастлив. Мы должны об этом помнить и сделать все, чтобы понять ее, быть ей другом и защитником. 

Очень понравился ребятам и главный герой книги старый лесник и кудесник Мигулай. Учащиеся третьего класса собрали его мудрые мысли в «Кладезь мудрости Мигулая-мучи»,  и теперь каждый читатель библиотеки сможет познакомиться с ними. По мнению заведующей библиотекой Молаевой Т.Л., слова и мысли Мигулая-мучи помогут читателям библиотеки осознать и переосмыслить свое отношение к природе. Кондратьева Ксения составила «Рецепт выздоровления от Мигулая – мучи». Своими впечатлениями о «Лесной книге» поделилась и  учительница начальных классов Вурман-Сюктерской СОШ Афандерова Е.Ю. На этом мероприятии были  также определены победители творческих конкурсов по «Лесной книге», которые заранее были объявлены библиотекой. 

Победительницами конкурса сочинений стали Кудряшова Ксения (сочинение «Удивительный человек») и Кудряшова Аня (сочинение «Мои впечатления о «Лесной книге»). В конкурсе рисунков победу одержали Митягина Н., Олангина Т. и Кондратьева К. 

Библиотекари Кшаушской сельской библиотеки провели  презентацию книги И. Тенюшева «Вĕсем виççĕн çеç юлчĕç», приурочив ее к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Презентация проходила во время вручения юбилейных медалей ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла Кшаушского сельского поселения. На презентации было отмечено, что книга И.Тенюшева полна правдивых историй, потому что  автор сам фронтовик, пронесший на своих плечах все тяготы войны. Герои произведения – чуваши, татары, цыгане … все воевали как один за освобождение своей Родины. Простые и мужественные, несгибаемые и добрые, они одержали победу в ожесточенных боях с врагом. 

В библиотеке также состоялась встреча читателей с детской поэтессой и писательницей Пугачевой В.П. Ее участниками стали учащиеся Кшаушской СОШ. 

 Целую неделю юные читатели библиотеки готовились к этой встрече: репетировали сценку, учили стихотворения, готовили свои  вопросы к писательнице. Валентина Петровна рассказала ребятам о своем творчестве и о творчестве Дмитрия Матвейчука, познакомила их со своими новыми книгами. 

Читателям понравилась презентация книги молодого писателя Дмитрия Матвейчука «Солнечный танец». По рассказу «Весы»  была написана и поставлена сценка в четырех действиях. Библиотекари посвятили ее Году учителя. Содержание пьесы (рассказа) учит подростков  правильному выбору профессии,  желанию учиться, принимать правильное взрослое решение. Учит доброму отношению к учителям, быть внимательными к девочкам, уважительно относиться  к старшему поколению.

Не оставили читатели без внимания и книги Михаила Юхмы «Лесная книга» и «Шарал» (о великом чувашском просветителе И.Я.Яковлеве). Постоянная читательница библиотеки, бывшая учительница чувашского языка и литературы, Васильева А.В. (ей 80 лет) пожелала взять именно эту книгу среди  предложенных ей. «Çак кĕнекенех вулас килет-ха ман. Унта питĕ интереслĕ вырăнсем пур. Юхма Мишшине илетĕп» - сказала она, познакомившись с книгой в читальном зале библиотеки. 

Если роман «Шарал» больше пришелся по душе читателям пожилого возраста, то «Лесная книга» чаще пользовалась спросом у школьников.  Эту книгу о Чувашии, о ее природе и об охране окружающего нас мира необходимо прочитать каждому школьнику. По мнению критика В.Александрова, Мишши Юхма хорошо понимает, как необходимо детям неторопливое, согласное общение с природой. Из этого общения можно почерпнуть и доброту, и убеждение в том, что не прожить без помощи слабому, без взаимной поддержки, без укрепления братства всего живого на земле. 

Литературный вечер, посвященный поэме К.Иванова «Нарспи», состоялся в Большекатрасьской сельской библиотеке. 

 Поэма «Нарспи» является вершиной поэтического творчества классика чувашской литературы К.В. Иванова.  Нарспи и Сетнер- это чувашские Ромео и Джульетта. Трагический конец их сильной и светлой любви, насильно расторгнутых и гибнущих в неравной борьбе с темными силами, заостряет и подчеркивает глубоко гуманную мысль автора, его тоску о свободе, звучит как призыв против тьмы и призыв к свету. Обо всем этом и шел разговор в библиотеке. На вечере прозвучали и отрывки из поэмы в исполнении учащихся Большекатрасьской СОШ.  

В рамках республиканского конкурса Ишлейская сельская библиотека провела презентацию книги В. Шемекеева «Ай, тăварлă-çке кĕвĕçÿ куççÿлĕ», участниками которой стали люди разных возрастов. Стихи Виталия Шемекеева широко известны в Чувашии. Они легко читаются, на многие из них положены песни. После публикации романа «Ай, тăварлă-çке кĕвĕçÿ куççÿлĕ» В.Шемекеев стал известен как прозаик. 

Судьба героев романа Георгия, его жены Анюты и медсестры Виолетты не смогла оставить равнодушными никого из читателей. В ходе обсуждения этого произведения высказывались разные точки зрения. Читательница Тихонова Зоя Филипповна отметила, что когда она прочитала эту книгу, чуть не плакала. Все в романе взято из жизни. Эту книгу хочется читать и читать. Читательница Николаева А.Н. сказала: «Порой мне кажется, что герои данного произведения живут в нашем селе, ходят по нашим улицам, разговаривают с нами». Завершая презентацию, библиотекарь Александрова Н.Н. отметила, что эта книга учит нас ценить семейное счастье.

         Читательскую конференцию по  книге В.Шемекеева  провела и  Сарабакасинская сельская библиотека. Читатели отметили, что сюжет романа  захватывающий, а тема  актуальна, особенно в настоящее время, когда разрушаются  устои семьи.

          С творчеством талантливого поэта-прозаика познакомились и читатели Пархикасинской сельской библиотеки. Заведующая библиотекой Мочалова Г.П. прочитала несколько стихотворений В Шемекеева. Стержнем читательской конференции стал вопрос: ревнует – значит любит или ревность – это болезнь?  Читатели оценили книгу на «хорошо». Язык романа прост, читается легко и с большим интересом, сюжет развивается очень быстро и хочется читать и читать. Герои романа взяты как будто из нашей жизни, судьба их похожа на нашу судьбу. По мнению  читателей библиотеки,   ревность – это  болезнь, которая ведет к необратимым последствиям.

          В Икковской сельской библиотеке  состоялась премьера книги Ордем Гали «Приметы, подсказки словно из сказки». Заведующая библиотекой Михайлова А.М. познакомила юных читателей с творчеством Ордем Гали. Малыши вместе с Антониной Михайловной вспомнили прочитанные ими книги «Маленькая Галя», «Ответ мальчику Саше», «Десять Аниных секретов», «Мир начинается с меня». Новая книга автора также понравилась читателям. Книга учит детей любви к окружающей природе, доброму отношению друг к другу. По мнению автора, нужно быть трудолюбивым, любознательным, мечтать и верить в мечту. Говоря о приметах, ребята узнали о значении слова «примета» и вспомнили народные приметы.  Познакомились юные читатели и с электронным диском «Русские народные праздники, обычаи и обряды».

В Пихтулинской сельской библиотеке состоялось громкое чтение книги Дмитрия Матвейчука «Солнечный танец». Заведующая библиотекой Павлова Н.Н.  провела с ребятами и викторину по книге.  Ребята отвечали на такие вопросы: 

1. С какого этажа упал кот Денис (рассказ «Денис»)?

2. Куда пригласил Дима друзей на день рождения (рассказ «День рожденья у меня»)?

3. Чьи стихи читала ему незнакомка (рассказ «День рожденья у меня»)?

4. Что за узор принял за немецкую свастику мальчик (рассказ «Солнечный танец»)?

5. Почему место, где ребята ловили рыбу, назвали «полем дураков» (рассказ «Поле дураков»)?

6. Где находится Голубое озеро (рассказ «Голубое озеро»)?

7. В какой ВУЗ подавал заявление Дима (рассказ «Весы»)?

Путешествие-викторину по книге Елены Светлой «Любимые сказки для любимых детей» «В мире много сказок» провела Чиршкасинская сельская библиотека. Юные читатели библиотеки участвовали в конкурсах «Отгадай загадку», «Исправь ошибки», «Танцевальный».

Синьяльская сельская библиотека пригласила своих читателей на презентацию книги Елены Светлой «Басни обо мне, о тебе и о тех, кто нас окружает». Со времен Ивана Крылова жанр басни практически забыт. Книга молодого автора Елены Светлой поражает своей своевременностью и актуальностью. В ней затронуты вечные проблемы любви, девичьей чести, верности, дружбы, мудрости, порядочности. Написанная с чувством юмора, книга читается на одном дыхании. Что можно сказать про обычную пуговицу? А в басне она становится живым существом, мечтающем о счастье. А счастье не в том, чтобы быть красивой, а в том, чтобы быть необходимой. Многих персонажей басен Е.Светлой можно встретить в повседневной жизни: это и подруга, и сосед, и коллега по работе, и руководитель. Эта книга помогает взглянуть на мир под другим углом зрения и задуматься над своим местом в жизни. 

Юные читатели клуба «Дошколята» Ишакской сельской библиотеки не только прочитали и просмотрели книгу Н.Васильевой и В.Васильева «Чи кирлĕ сăрăсем», но и отправились вместе с Кисточкой в увлекательное путешествие в волшебный город красок «Асамат». На  каждой улице-странице детей привлекал веселый рассказ и полезные советы Кисточки. В этом интересном городе дети подружились с разноцветными красками. В конце путешествия они вместе с новыми друзьями решили поучаствовать в конкурсе «Разноцветный город Асамат». Наиболее удачными рисунками детское жюри признало рисунки Никифорова Павла и Лазаревой Екатерины.           

В Тренькасинской сельской библиотеке прошел вечер знакомства с творчеством историка, писателя, путешественника Зиновьи Васильевны Душковой «Превозмогая боль, радость несу». На вечере состоялось открытие фотовыставки «География путешествий З.В.Душковой» с участием Т.А.Асламас, презентация ее книг «Страницы любви» и просмотр слайд-фильма «Сокровенное сказание о Святынях Земли», озвученный З.В.Душковой. 

Зиновья Васильевна родилась в 1953 году, окончила школу в Урмарском районе, переехала на Дальний Восток. Она имеет диплом Дальневосточного государственного университета с квалификацией историк, преподаватель истории и обществоведения. Писатель, философ и путешественник, З.В.Душкова ищет главную цель человеческой – Любовь. Она убеждена, что Любовь – Высший Закон Мироздания, благодаря которой Человек может стать светочем Вселенной. Ею написано множество книг на нескольких языках. Книги ее адресованы всем читателям, независимо от возраста. Ведь Любовь – созидающая, оберегающая и всесильная – едина для каждого живущего.

В наш век особенно важно, чтобы истинные ценности были поняты и приняты с детства. В мире, где стерты грани добра и зла, умение жить в гармонии с самим собой и миром, умение отличить плохое от хорошего и следовать зову души, стремящейся к Свету, важно как никогда. Сложнее всего это дается детям, ведь их мир создается нами, взрослыми, зачастую слишком занятыми бытом. Книги Зиновьи Душковой помогают детям, учат побеждать зло любовью. Ее сказкотерапия утверждает победу добра не через агрессию, а через построение доброты, прежде всего, в самом себе. 

         Во всех библиотеках района определены самые активные читатели библиотек. Самым активным читателем в Чебоксарском районе стала читательница Кшаушской сельской библиотеки Васильева Л.В., агроном учхоза «Приволжское», прочитавшая за 2009 год 354 книги и журнала. Среди читателей – детей самым активным читателем названа ученица 5 класса Мамышской СОШ Климова Нарспи, читательница Мамышской сельской библиотеки, прочитавшая за 2009 год 204 книги.  

Конкурс «Литературная Чувашия: самая читаемая книга года – 2008» повысил   интерес читателей Чебоксарского района к национальной книге и библиотеке,  выявил творческие находки библиотекарей района в продвижении чтения, а также определил авторов наиболее читаемых произведений. 

Деятельности библиотек Чебоксарского района по продвижению и поддержке чтения 

           Человек, независимо от возраста, социального положения, очень нуждается в советчике, и в друге, и в собеседнике. Все эти роли прекрасно выполняет хорошая умная  книга. Библиотекарю же принадлежит нелегкая, но очень ответственная роль посредника между книгой и ее читателем: он должен помочь читателю подружиться с книгой. Библиотекари Чебоксарского района имеют свой взгляд на решение этой проблемы. Формирование дружелюбного облика библиотеки и культуры чтения, воспитание потребности в чтении – это основные задачи продвижения чтения библиотеками района.

2010 год в библиотеках начался с определения лучших читателей библиотек района. Так, в Янышской сельской библиотеке состоялся конкурс «Лидер чтения – 2009», на котором были определены самые активные читатели библиотеки в номинациях «Самый активный читатель – школьник», «Самый активный читатель-студент» и «Самый активный взрослый читатель», «Самый активный читатель-учитель» и самая активная читающая семья». 

В Мамышской сельской библиотеке такой же конкурс назывался «Самый толстый формуляр». Им оказался формуляр ученицы Янышской ООШ Климовой Нарспи, прочитавшей за 2009 год 204 детских книги. 

29 января исполнилось 150 лет со дня рождения А.П.Чехова, одного из самых известных русских писателей. Этой дате в библиотеках района была посвящена Неделя Чехова, которая прошла с 25 по 29 января. Читателей библиотек ждали книжные выставки, литературные часы, викторины, вечера-портреты, электронные презентации, посвященные жизни и творчеству писателя.  Это и литературный вечер «Пути чеховских героев» в Центральной библиотеке, творческое видео знакомство «Входя в мир Чехова» в Толиковской сельской библиотеке, литературный урок «Чайка, живущая в каждом из нас» в Акулевской сельской библиотеке, литературный час «Тонкий знаток душ человеческих» в Вурман - Сюктерской сельской библиотеке и др. Завершилась неделя  Днем чеховской книги в Центральной библиотеке.  

Литературный вечер «Пути чеховских героев» состоялся в Кугесьском доме-интернате для престарелых и инвалидов. Провела его заведующая отделом обслуживания Центральной библиотеки Ананьева А.В. Участники вечера с интересом выслушали ее рассказ о жизненном и творческом пути писателя. Какие условия, обстоятельства, впечатления детства и юности подготовили неповторимое художественное восприятие мира Чеховым, как из сотрудника журналов вырос великий писатель – все это интересовало жителей дома-интерната.  

Герои Чехова порой не понимают друг друга и одиноки, потому что у каждого – свой взгляд на жизнь, свои радости и горести. Остановившись на рассказах «Крыжовник», «Человек в футляре» и «Тоска»,  участники вечера с помощью библиотекаря смогли распознать различия в жизненных идеалах самого писателя и его героев. Прозвучали на этой встрече и отрывки из произведений А.П.Чехова. 

               В течение января – марта в Большекатрасьской сельской библиотеке  для учащихся начальных классов проводилась игра – знакомство с библиотекой  «Сюда приходят дети узнать про все на свете»  Для дошкольников библиотека  организовала литературную викторину «Угадай,  из каких мы произведений».

С 22-27 марта в детской библиотеке Кугесьского сельского поселения прошла традиционная  Неделя детской книги, посвященная писателям-юбилярам.

22 марта – первый день Недели детской книги был посвящен Гансу Христиану Андерсену. На игровую программу «Сказка его жизни» по творчеству этого замечательного сказочника были приглашены учащиеся  1 «б» класса КСОШ № 1 с учительницей Андреевой Л. А.   Нет ни одного ребенка, который бы не знал сказки  «Дюймовочка», «Соловей», «Гадкий утенок», «Русалочка», «Стойкий, оловянный солдатик». Ребятам была вкратце рассказана биография Г. Х. Андерсена. Он был в жизни очень одиноким человеком, зато имел очень много почитателей своего таланта - и совсем юных, и  взрослых. А в день его рождения   ежегодно отмечается  Международный  день детской книги.  Ребятам был также показан мультфильм «Гадкий утенок».

«Нет в  мире лучше сказок, чем сказки братьев Гримм» - КВН по произведениям братьев Гримм прошел в библиотеке 23 марта с воспитанниками Кугесьского детского дома-интерната.  Дети совершили литературное путешествие по произведениям сказочников под руководством Мариновой В. Е.  Несмотря на юридическое образование, братья написали интересные  и умные сказки. С тех пор многие поколения читателей знают: если на обложке книг написано «Братья Гримм», значит, под этой обложкой – сказки. «Вспомним названия сказок», «Угадай сказку по ее героям», «Узнай сказку по ее началу» - это этапы литературной игры, которую провела библиотекарь. 

24 марта – в третий день Недели детской книги ребята   4 «б» класса  Кугесьской СОШ №1 участвовали в конкурсно - игровом калейдоскопе  по произведениям Р. Киплинга «Верь сам в себя, наперекор вселенной…». С  творчеством выдающегося английского писателя и поэта Р. Киплинга  детей познакомила  библиотекарь Марьина Е. М.   Юным читателям особенно хорошо известна «Книга джунглей» - повествование о мальчике, который вырос среди зверей, но остался человеком. Знают наши  юные читатели и Кошку, которая гуляла сама по себе, и любопытного Слоненка.   Ребята ответили на вопросы конкурсной викторины, а также просмотрели видеокассету «Маугли» с последующим обсуждением  фильма.

25 марта – четвертый день Недели прошел в форме литературного круиза к 90-летию Д. Родари  «По страницам «Приключений Чипполино».  Ученики  3 «б» класса КСОШ №1  вместе с библиотекарем Мариновой В. Е.  окунулись в увлекательный мир героев итальянского детского писателя и поэта.  Благодаря прекрасным переводам С. Я. Маршака произведения стали  понятны нашим  читателям, именно с России  началась мировая известность Д. Родари. Его стихи и сказки включены в школьные учебники.  В конце мероприятия   были подведены итоги, награждены победители.

Заключительный день Недели прошел в форме литературной игры- путешествия  «За горами, за лесами». Вместе с библиотекарем Марьиной Е. М  и учительницей Горшковой В. Г. ученики 3 класса Кугесьской СОШ №1 дети путешествовали  по страницам книги П. Ершова  «Конек-горбунок».  Сказка написана легким, выразительным, певучим стихом, она близка к русским народным сказкам.  О приключениях Ивана и Конька-горбунка знали  и важные ученые, и господа, и мастеровые, и крестьяне - и все эту сказку полюбили. Ребята ответили на вопросы викторины по произведению, посмотрели мультфильм по мотивам сказки «Конек- горбунок».     

          В рамках Недели детской книги в Ильбешской сельской библиотеке была организована акция «Подари ребенку книгу – подари ребенку мир». 

          Каждый год в майские дни наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших героев. В 2010 году мы отмечаем особую дату – 65 лет со Дня Победы. К этой дате в Центральной библиотеке организованы выставки «В сердцах и книгах – память о войне», «Победители – Солдаты Великой войны» и «Честь имею».

      В книгах, представленных на выставке, отражены военные подвиги, мужество и героизм советских воинов. Их авторы ярко и убедительно рассказывают о том, как в ходе войны наша страна и ее армия добились разгрома сильного и коварного врага.

      На медиа- выставке «Честь имею» среди других электронных ресурсов были представлены фильмы «Горячий снег», «Звезда», созданные по мотивам романа Ю. Бондарева «Горячий снег» и повести Э. Казакевича «Звезда».

         На литературный час «Чтоб не скучали расстоянья» пригласила своих читателей Ишлейская сельская библиотека. Он был посвящен 120-летию известного писателя и поэта Бориса Пастернака, первые стихи которого были опубликованы в 1913 году. В 1922 году вышла его программная книга «Сестра моя – жизнь», затем сборники «Темы и вариации», цикл «Высокая болезнь» и др. Вершиной же творчества Б.Пастернака, по оценке самого писателя, явился роман «Доктор Живаго» (1945-1955гг.). Из рассказа заведующей библиотекой Петровой Г.В. читатели узнали о том, почему «Доктор Живаго» привел к настоящей травле писателя, что принудило Б.Пастернака отказаться от Нобелевской премии и когда к нему пришло признание на родине.   

           Литературно-поэтический вечер «Эп санан, сершыв-анне», посвященный 85-летию чувашского поэта и прозаика Г.Орлова, прошел в Икковской сельской библиотеке.

 В рамках республиканского конкурса «Литературная Чувашия: книга года – 2008» в Вурман-Сюктерской сельской библиотеке прошла читательская конференция по книге М.Юхмы «Лесная книга». 

Ее участниками стали учащиеся младших классов Вурман-Сюктерской СОШ. Заведующая библиотекой Молаева Т.Л. рассказала ребятам о творчестве писателя, а ребята поделились своими впечатлениями о прочитанной книге. 

«Лесная книга» состоит из маленьких рассказов. Каждый из них как бы твердит читателю, что всякий человек, который дружит с природой, -  счастлив. Мы должны об этом помнить и сделать все, чтобы понять ее, быть ей другом и защитником. 

Очень понравился ребятам и главный герой книги старый лесник и кудесник Мигулай. Учащиеся третьего класса собрали его мудрые мысли в «Кладезь мудрости Мигулая-мучи»,  и теперь каждый читатель библиотеки сможет познакомиться с ними. По мнению заведующей библиотекой Молаевой Т.Л., слова и мысли Мигулая-мучи помогут читателям библиотеки осознать и переосмыслить свое отношение к природе. Кондратьева Ксения составила «Рецепт выздоровления от Мигулая – мучи».

Своими впечатлениями о «Лесной книге» поделилась и  учительница начальных классов Вурман-Сюктерской СОШ Афандерова Е.Ю. На этом мероприятии были  также определены победители творческих конкурсов по «Лесной книге», которые заранее были объявлены библиотекой. 

Победительницами конкурса сочинений стали Кудряшова Ксения (сочинение «Удивительный человек») и Кудряшова Аня (сочинение «Мои впечатления о «Лесной книге»). В конкурсе рисунков победу одержали Митягина Н., Олангина Т. и Кондратьева К. 

            «Герой не своего времени» - литературный вечер-портрет под таким названием, посвященный 215-летию со дня рождения известного русского писателя А.С.Грибоедова, состоялся в Сарабакасинской библиотеке.

Вспоминая Грибоедова,  прежде всего все вспоминают его великое произведение «Горе от ума». Заведующая библиотекой Гаврилова А.Г. рассказала читателям библиотеки о том, как создавалось это произведение, благодаря которому писатель как бы не совпал со своим временем. Все дело в том, что лучшие критики того времени не поняли главного героя «Горе от ума» и отнеслись к нему, как к пустослову. Глуп или умен Чацкий – это спор велся полтора века, поэтому и забыты все остальные литературные опыты писателя. Познакомились читатели библиотеки и с воспоминаниями современников об А.С. Грибоедове.  

Литературный конкурс-игра «Сказки читай да ума набирай» вновь раскрыл перед членами клуба «Книгочей» при Синьяльской сельской библиотеке многообразный мир сказки. 

Во втором квартале большинство мероприятий библиотек Чебоксарского района по продвижению чтения было посвящено 65-летию Победы, 120-летию классика чувашской литературы К.В.Иванова  и Пушкинскому дню России. 

Урок памяти по книге Светланы Алексиевич «У войны не женское лицо» состоялся в Лапсарской сельской библиотеке.

Четыре года писательница записывала воспоминания женщин-фронтовичек, партизанок и подпольщиц про самую страшную войну 20 века – Великую Отечественную. Среди ее героинь – не известные летчицы и не прославленные снайперы, про которых уже раньше было написано, а обыкновенные девчата, каких было много. Разведчица Альбина Гантимурова, санинструктор Надежда Анисимова, партизанка Антонина Кондрашова, подпольщица Наталья Акимова  - ни одна из более двухсот героинь Светланы Алексиевич  не собиралась быть солдатом, но им выпала доля стать защитниками своей Родины.  Они не только спасали, перевязывали раненых, но и стреляли, бомбили, подрывали мосты, ходили в разведку и брали «языка». «Не женская это доля – убивать», - говорит одна из героинь книги, вместив в эти слова всю жестокость военной реальности.  

По мнению читателей библиотеки,  такие книги помогают узнать правду о войне и о цене, заплаченной нашим народом за Победу. 

            Литературно-поэтическую композицию «Новелла о любви» представила жителям Кугесьского дома для престарелых и инвалидов  Центральная библиотека.

            Библиотекари Маринова Н., Ярадаева С. и Федорова И. рассказали об одной из самых романтических советских поэтесс, которая прожила  яркую и трагическую жизнь, наполненную множеством  испытаний, подвигов и страстей. Главными идеалами поэзии Юлии Друниной всегда оставались мужественная честность, дружба, любовь, верность. Фронтовая медсестра, дважды раненная, закончившая войну в звании старшины, она навсегда осталась в должности поэта. Военная тема оставалась для нее главной всегда.

           Огромное количество стихотворений Юлия Друнина посвятила своему мужу Алексею Каплеру, своей любви к нему.  Их было меньше, чем о войне, но больше, чем о чем бы то ни было другом.  Стихотворения поэтессы стали главными участниками этого мероприятия. 

          Районный литературный конкурс-викторина "Слова, пришедшие из боя", объявленный  Центральной библиотекой Чебоксарского района, был посвящен 65-летию Победы. Из девяти вопросов викторины самыми трудными для читателей оказались вопросы о том, какой писатель участвовал в захвате 79 «языков» и как зовут героя поэмы чувашского писателя С.Эльгера, которого В.Рождественский назвал «героем-пулеметчиком». Рассмотрев ответы участников конкурса-викторины, жюри решило присудить:

1-е место - Макаровой Евфалии Ивановне (70 лет, пенсионерка, п. Кугеси)

2-е место – Васильевой Раисе Вячеславовне  (учительница, д. Туруново)  

3-е место –  Грачевой Нонне  Геннадьевне (библиотекарь, д. Мамыши)

Среди книг о Великой Отечественной войне, которые участники конкурса предлагают всем прочитать, были названы повесть В.Быкова «Болото», роман К.Симонова «Живые и мертвые»,  повесть «Иван» В.Богомолова и др. Победительница конкурса Макарова Е.И. лучшей книгой о Великой Отечественной войне назвала книгу С.Смирнова «Брестская повесть». По ее словам,  это героическая эпопея защиты Брестской крепости летом 1941 года. Осажденный гарнизон более месяца сопротивлялся фашистам. Подвиг гарнизона долгое время оставался в безвестности. Автор раскрыл силу и широту души советского человека, показал своеобразие боев в крепости: столкновение в казематах, группами и один на один, вылазки отдельных групп воинов, их попытки порвать кольцо врага. Подлинные факты, документальные эпизоды порой превосходят любой вымысел и легенду. Писатель многое сделал для восстановления доброго имени многих конкретных людей, побывавших в гитлеровском плену.

             В детской библиотеке Кугесьского сельского поселения состоялся  литературно-поэтический вечер «Здесь оставлено сердце мое», посвященный 100-летию ленинградской поэтессы О. Ф. Берггольц. На мероприятие были приглашены ученики 9 «а» класса Кугесьской СОШ № 1.

            Из рассказа библиотекаря Марьиной Е. М. ребята узнали о трудной и прекрасной по своей человеческой отзывчивости судьбе Ольги Федоровны Берггольц, о ее творчестве. Всю войну поэтесса проработала на ленинградском радио, куда пришла 23 июня 1941 года. Ее радиовыступления, стихи, поэмы – своеобразный диалог со слушателем, который поддержал многих людей, живших и умиравших в блокадном Ленинграде. Пережив с согражданами блокаду, Берггольц создала трагически-прекрасный образ человека-победителя, который станет центральным в ее дальнейшем творчестве – лирической повести «Дневные звезды», поэтических сборниках «Узел» и «Память», надписи на стеле Пискаревского кладбища: «Никто не забыт, и ничто не забыто», ставшей общенародным поэтическим памятником всем погибшим. Судьба и творчество Ольги Федоровны Берггольц были и всегда останутся для нас примером мужества и силы!

             В ходе мероприятия библиотекарь О. С. Исаева прочитала ребятам отрывки из лучших произведений поэтессы.

   Литературная композиция «Я в свою ходил атаку…», посвященная 100-летию известного советского поэта А.Т.Твардовского, состоялась в Большекатрасьской сельской библиотеке. 

Композиция была посвящена военному творчеству поэта.  Армия и война, советский человек на войне  стали в творчестве А.Твардовского самой главной поэтической заботой. Его самое знаменательное произведение начиналось с кратких и хлестких стихотворных солдатских баек в боевых листах для воинов Великой Отечественной, а выросло в поэму о человеке на войне «Василий Теркин». Она сделала автора не просто знаменитым – любимым. Главы из поэмы, прозвучавшие на мероприятии, позволили читателям библиотеки еще раз убедиться в том, что А.Твардовский создал образ всенародный, жизненной необходимостью которого является участие в «святом и правом» бою за Родину. 

          Вечер-портрет «Книги, рожденные в бою» состоялся в Шоркинской сельской библиотеке. Он был посвящен 100-летию со дня рождения известного чувашского писателя Л.Я.Агакова и 65 –летию Победы.

          Военно-патриотическая тема была главной и определяющей в творчестве писателя. Читатели хорошо знают повести Л.Агакова «Золотая цепочка», «Партизан Мурат», «Солдатские дети».  Заведующая библиотекой Толстова С.А. рассказала им о том, как создавались эти произведения, какие события были положены в основу их сюжета. Оказалось, что «Золотую цепочку» читатели считают одним из самых известных произведений писателя, поэтому они с интересом отвечали на вопросы викторины, посвященной этой повести.  

 Обзор книг «Не о войне пишу - о человеке» состоялся в Центральной библиотеке.

 Библиограф читального зала Маринова Н.Б. представила читателям книги российских и чувашских писателей о трагических и героических событиях Великой Отечественной. Среди них роман Г.Бакланова «Июль 1941 года», в котором автор рассказывает о событиях начала войны и делает попытку объяснит причины первых поражений Советской армии. Повесть В.Кондратьева «Сашка» – это история человека, оказавшегося в самое трудное время в самом трудном месте на самой трудной должности – солдатской. Герой романа чувашской писательницы З.Нестеровой «И мужчины тоже плачут» Васюк Митаев в силу обстоятельств оказался в фашистском плену. Чистая душа, сознание своей правоты  и сила воли помогают ему выстоять в тяжелых испытаниях, выдержать которые под силу не всякому. Со всеми книгами, представленными в обзоре, можно было познакомиться в читальном зале библиотеки. 

            К 120-летию классика чувашской литературы К.В.Иванова Центральная библиотека объявила районную викторину. 

            Автора бессмертной поэмы «Нарспи» по праву называют основоположником чувашской художественной литературы. Зло всегда сильнее, но Добро не сдается – такова философия К.В.Иванова. Какими талантами, кроме литературного, обладал поэт,  кто был прототипом главной героини поэмы «Нарспи», какому событию посвящено стихотворение «Наше время» - с этими и другими вопросами викторины можно познакомиться в отделе краеведения и экологии центральной библиотеки или на сайте библиотеки 
            На сайте Центральной библиотеки района появился баннер «120 –летие  К.В.Иванова». 

Первый раздел баннера «Жизнь и творчество К.В.Иванова» предоставил возможность всем посетителям сайта познакомиться с основными вехами биографии К.В.Иванова. С книгами и публикациями в периодических изданиях и сборниках на чувашском и русском языках о творчестве поэта знакомит  раздел  «Литература о жизни и творчестве». На баннере можно прочитать и бессмертную поэму «Нарспи», найти сценарии мероприятий о К.В.Иванове, а также узнать вопросы районной викторины  по творчеству поэта «Классик чувашской литературы». 

В Большекнязьтеняковской сельской библиотеке состоялся поэтический вечер, посвященный 120-летию со дня рождения одного из самых известных чувашских поэтов К.В.Иванова.

Творческое наследие классика чувашской литературы – национальное богатство чувашского народа. Написав в юношеские 17-18 лет знаменитую поэму «Нарспи», К.В.Иванов еще при своей жизни стал любимым и почитаемым в народе.  Заведующая библиотекой Пихторинская Е.Н. представила читателям библиотеки электронную презентацию, посвященную жизни и творчеству поэта. На вечере прозвучали  отрывки из бессмертной поэмы «Нарспи».  Читатели библиотеки с интересом отвечали и на вопросы, посвященные поэме.  

Пушкинским днем  6 июня выбран не просто так, ведь именно 6 июня 1799 года в Москве родился Александр Сергеевич Пушкин. Государственный статус день рождения поэта получил в 1997 году согласно Указу Президента РФ «О 200-летии со дня рождения А.С. Пушкина и установлении Пушкинского дня России». 

4 июня 2010 года в детской библиотеке Кугесьского сельского поселения прошла литературная игра - викторина - «Ай да Пушкин!», на которую   были приглашены дети пришкольного летнего лагеря под руководством преподавателей Волковой С.В. и Горшковой В. Г.  На мероприятии были зачитаны отрывки из сказок «Сказка о царе султане», «Сказка о золотом петушке», «Сказка о рыбаке и рыбке» и другие. Многие ребята, уже прочитавшие эти сказки, приняли активное участие в обсуждении сказок.

          В заключении библиотекари Исаева О.С. и Марьина Е.М.  помогли детям сделать правильный вывод. Сказки Пушкина, как и другие сказки, учат нас быть добрыми, справедливыми, отзывчивыми, честными и трудолюбивыми. Ведь поэт не зря сказал: «Сказка ложь, да в ней намек – добрым молодцам урок».

          И хочется верить, что нынешний школьник не раз еще протянет руку к томику стихов А.С. Пушкина, вступит с Поэтом в диалог.

         Литературный вечер «Есть в мире сердце, где живу я….» состоялся в Синьяльской сельской библиотеке. 

Открывая вечер, заведующая библиотекой Кириллова Т.В. отметила, что русская поэзия проверяет свое достоинство, свое призвание и свои задачи именем Пушкина и обращается к этому имени как к святыне. Он разный, Пушкин. У каждого поэта-свой. Читателям библиотеки открылся Пушкин М.Цветаевой, А.Блока, Ю.Друниной, А.Дементьева и А.Ахматовой. Если М.Цветаева говорит «мой Пушкин», то ее слова выстраданы и оплачены годами изучения творческого наследия великого поэта.  В.Ходасевич дает всем шанс разгадать то, чего не разгадали в Пушкине он и его современники. Для А.Ахматовой Пушкин – спутник молодости, а его книги были настольными в ее жизни.  

 Звучала на вечере и поэзия Пушкина. Оказалось, что у каждого участника вечера есть любимое стихотворение поэта. 

          Знакомство с электронным диском «А.С.Пушкин в зеркале двух столетий» состоялось в Хыймалакасинской сельской библиотеке. 

Читатели библиотеки знакомились не только с жизнью и творчеством поэта, но и узнали о культуре пушкинской эпохи,  о жизни пушкинских произведений в искусстве и культуре двух столетий. Порадовало читателей и иллюстрированное собрание сочинений, в котором собрано более 700 произведений А.С. Пушкина.

         Ишлейская детская библиотека пригласила своих юных читателей и их родителей на открытие книжной выставки-рекомендации «Для вас, ребятишки, интересные книжки!».

На выставке представлены шедевры детской литературы русских и зарубежных писателей. Они воспитывают у детей чувство прекрасного и делают их жизнь полнее и интереснее. Каждый сможет выбрать книгу по душе. Уже нашли своих читателей книги Э.Успенского, Д.Уэбстера, М.Кэбота и Н.Носова. 

            Центральная библиотека организовала летнюю библиотечную площадку «С книжкой на скамейке», которая расположилась около входа в библиотеку.  

Читателем площадки может стать любой житель п.Кугеси без записи и регистрации в библиотеке. Книги можно читать на площадке или брать домой. Всех тех, кто любит читать, ждут книги по всем отраслям знаний, художественная литература, журналы. Пополнение фонда на площадке осуществляется за счет обмена книгами между жителями поселка. 

           На площадке можно также получить информацию о литературных конкурсах, акциях, литературных премиях, книжных новинках. Библиотечная площадка будет работать в течение лета по вторникам и четвергам с 10 до 18 часов.

Библиотекари Центральной библиотеки Чебоксарского района провели  презентацию книг современных писателей «Проза новой России»
Литература наших дней…. К ней обращаемся за ответами на вопросы бытия, чтобы понять себя в жизни саму жизнь. Это книги таких современных писателей, как Т. Толстая, Л. Петрушевская, В. Попов, В. Пелевин, Ю. Мамаев, М. Наумов, А.Улицкая, В. Токарева и многие другие. По ходу мероприятия стало ясно, что сегодняшняя молодежь  знает и без труда называет имена современных писателей, им знакомо их творчество.
          Более подробно библиотекари познакомили ребят с творчеством Т. Толстой и Л. Петрушевской, а для того чтобы мероприятие стало еще более содержательным,  была оформлена книжная выставка «Проза новой России».

          На сайте Центральной библиотеки создан баннер «Путь к чтению». В разделе «Советуем прочитать» можно найти обзор литературы для взрослых и детей, раздел «Книги – бестселлеры» представляет самые рейтинговые книги месяца. С новинками художественной, научно-популярной и краеведческой литературы, поступившими в библиотеки района, можно  познакомиться в разделе «Новые поступления». На баннере также представлены писатели и книги – юбиляры 2010 года, виртуальные выставки и материал, посвященный литературным премиям России и мировым литературным премиям.  

В летние месяцы Центральная библиотека организовала  библиотечную площадку «С книжкой на скамейке», которая расположилась около входа в библиотеку.  

Читателем площадки мог стать любой житель п.Кугеси без записи и регистрации в библиотеке. Книги можно было читать на площадке или брать домой. Всех тех, кто любит читать, ждали книги по всем отраслям знаний, художественная литература, журналы. Пополнение фонда на площадке осуществлялось за счет обмена книгами между жителями поселка. 

На площадке можно было также получить информацию о литературных конкурсах, акциях, литературных премиях, книжных новинках. Площадка  работала в течение лета по вторникам и четвергам с 10 до 18 часов.

Литературный час «Век заменил нам тайну детективом», посвященный 120 - летию со дня рождения Агаты Кристи состоялся в Абашевской сельской библиотеке.

            Английская писательница относится к числу самых известных в мире авторов детективной прозы и является одним из самых публикуемых писателей. Из-под ее пера вышли 70 детективных романов, 10 любовных романов, 17 пьес и 19 сборников рассказов. Агата Кристи начала писать свои знаменитые романы в годы 1-й мировой войны, когда работала медсестрой в военном госпитале. Популярности писательницы способствовало и то, что ее детективы печатались на страницах газет и журналов. Она обладала даром заинтересовать читателя своей историей так, что он уже не мог успокоиться, пока не узнавал, чем она закончилась. 

Заведующая библиотекой Игнатьева М.А. познакомила читателей с романами «Зернышко в кармане», «Третья», «10 негритят», «…И в трещинах зеркальный круг». 

               Году учителя был посвящен обзор литературы, который состоялся в Синьяльской сельской библиотеке. 

              Заведующая библиотекой Кириллова Т.В. помогла читателям увидеть учителя глазами русских писателей.

              В повести А.Лиханова «Благие намерения» главная героиня Надежда привлекает, прежде всего, силой своего характера. Это педагог по призванию. Самоотверженность, самоотдача, любовь к детям, своему делу – основные черты Нади. Надежда отдала своим воспитанникам частицу себя, своего тепла, своего сердца, пройдя через всё, что приготовила ей судьба. И можно с уверенностью сказать, что те дети, её первые воспитанники, вырастут настоящими людьми, добрыми и отзывчивыми, благодаря своей умной и доброй наставнице. Надежда Георгиевна сумела справиться со своей работой, правильно оценить и понять своё назначение, а без этого не может быть учителя.

               В рассказе «Уроки французского» В. Распутина создан образ учительницы Лидии Михайловны, которая приняла материнское участие в сложной судьбе ученика. Это участие поистине явилось нравственным уроком человека, имеющего глубокую душу, светлый ум, тонкое обаяние. Лидия Михайловна отступила от общепринятых мерок, тем самым она потеряла работу, но своим участием, теплотой она все, же перевернула, отогрела душу мальчика.

               В. Быков считает, что учитель Алесь Иванович, герой его повести  «Обелиск», совершил подвиг. И этот подвиг очень скромный и незаметный – человек добровольно положил свою голову на плаху (действие происходит во время Великой Отечественной войны), чтобы доказать всем, что его воспитанники – это не просто его работа, а его судьба. Так мог поступить только настоящий человек. Именно таким и был учитель А.И.Мороз. 

               Читателей также ждала встреча с произведениями Л.Исаровой, Ю.Полякова, Ю.Нагибина и Г.Горышина. 

           Труд учителя тем ценен и велик, что он формирует природу самого человека. Литература же помогает нам глубже понять и осознать это.
            Вечер поэзии «Стихван Шавлы – халǎх поэчĕ», посвященный 100-летию известного чувашского поэта и прозаика, состоялся в Икковской сельской библиотеке.

   Стихван Шавлы известен как поэт, прозаик, публицист, переводчик. Его первое стихотворение было опубликовано на страницах самарского литературного альманаха «Лед тронулся» в 1931 году. В 1941 году вышла первая книга его стихов «Первый гром». Большое место в творчестве Стихвана Шавлы занимает сатира и юмор. Он обличает пороки и недостатки в жизни общества, хвастовство, подхалимство и т.д. К таким произведениям относятся  сборники «Добрый свет», «Колючки» и «Указывая пальцем». Из рассказа заведующей библиотекой Михайловой А.М. читатели библиотеки узнали о том, почему Стихвана Шавлы можно назвать чувашским Маяковским, кому посвящена его поэма «Звездный человек» и кто из композиторов сочинил песни на стихи поэта.  

            Книгу Ю.Коваля «Недопесок» обсуждали юные читатели Хыймалакасинской сельской библиотеки во время часа детского писателя «Полезное приятно делать». 

   Ю.Коваль говорил, что «писать надо так, как будто пишешь для маленького Пушкина. Кто знает, какая сногсшибательная личность откроет твою книгу?». Во всех его произведения чувствуется бережное, доверительное отношение к миру и всему живому. Одной из вершин творчества писателя стала повесть «Недопесок», которая родилась после посещения зверофермы. Люди и звери в равной степени выступают героями этого произведения. Добрая книга о недопеске Наполеоне Третьем не может не затронуть сердца не только детей, но и взрослых. 

  Дошкольник Серпокрылов, работница зверофермы Прасковьюшка, директор школы Губернаторов – ребята дали характеристику каждому из этих героев повести.  Доберется ли  Недопесок до Северного полюса –  об этом больше всего спорили  ребята во время мероприятия.  

           Есть категория книг, не прочитать которые для любителей чтения просто невозможно. Это «модные» книги. В традиционный список модных авторов уже не первый год входят Х. Мураками, П. Коэльо, А.Маринина, Б.Акунин, Дэн Браун, В.Пелевин, С.Майер. 

           С книгами этих авторов и не только знакомились читатели Центральной библиотеки во время проведения обзора литературы «Литературный подиум. Коллекция модных новинок». Заведующая отделом обслуживания Ананьева А.В. обратила внимание читателей на трилогию А.Марининой «Взгляд из вечности», рассказывающая о  семье Любы и Родислава  Романовых. Четыре притчевых персонажа Ветер, Ворон, Камень и Змей следят за Романовыми. Словно эпизоды длинного сериала перед ними разворачиваются картины из жизни самой обычной семьи. Каждый из четырех персонажей переживает за своих любимых героев и, уделяя им особое внимание, создает свою сагу. 

Роман Б.Акунина «Весь мир театр» показывает главного героя – 55-летнего Эраста Фандорина без его суперменской уязвимости и в обстоятельствах, к которым прославленный детектив оказался не готов. Фандорину 55 лет, но он внезапно молодеет и даже, можно сказать, впадает в подростковый возраст. На его долю выпадает испытание, к которому он не готов.  

            Книга Леннарта Дальгена «Вопреки абсурду. Как я покорял Россию, а она – меня. Воспоминания бывшего генерального директора ИКЕА в России» -это  воспоминания человека, который открывал первые магазины ИКЕА в России. Леннарт Дальген был назначен генеральным директором российского подразделения Икеа в 1998 году, и с тех пор, особенно в первые годы, он каждый день сталкивался с противодействием российской бюрократической машины, бессмысленной и беспощадной. 

Действие романа А.Брусникина «Герой иного времени» происходит на Кавказе во времена «Героя нашего времени» и «Кавказского пленника». Это географическое и литературное пространство, в котором все меняется и все остается неизменным: «Там за добро-добро, и кровь за кровь, и ненависть безмерна как любовь». 

Читатели также поделились своими впечатлениями от чтения книг «модных» авторов.

             Литературный час «Загадочный Грин», посвященный 130 – летию со дня рождения известного русского писателя А.Грина, состоялся в Икковской сельской библиотеке. 

Вместе с заведующей библиотекой Михайловой А.М. юные читатели отправились в путешествие в страну Гринландию. Ее нет на карте земного шара, но она есть у каждого, кто умеет мечтать.  А.Грин создал ее по законам искусства, определил географические начертания, сияющие моря, поставил гавани, наполнил кипением страстей, встреч и событий. Ребят ждала встреча с Грэем и Ассолью, с юной Тави и Друдом. Они будут жить всегда, пока на земле живут хорошие люди – романтики, умеющие любить, мечтать, верить в исполнение мечты. 

Книги А.Грина переходят из поколения в поколение. Их всегда любили и будут любить читатели.  

            Проблеме преступности несовершеннолетних был посвящен обзор литературы «Человек в беде», который состоялся в Центральной библиотеке. 
            Стремление к самостоятельности, определению своего места в жизни свойственно подросткам во все времена. Отсутствие жизненного опыта, поддержки со стороны взрослых, а иногда и негативное их влияние заставляют подростка совершать необдуманные поступки, приводящие к преступлению. Если школьник – старшеклассник прочтет хотя бы несколько произведений Ю.Короткова, Е.Мурашовой, А.Лиханова, Е.Сазанович, П.Дашковой, В.Былинского, Е.Орлова, он поможет и себе, и окружающим его ребятам четко разделить хорошее и плохое, порядочность и низость, подлость и доброту. 

             Библиотекарь читального зала Маринова Н.Б. обратила внимание участников мероприятия на повесть Е.Мурашовой «Полоса отчуждения», повествование в которой ведется от лица тринадцатилетней девочки Оли. Переехав жить в район вокзала, она встречается с «ничейными» детьми Васей и Жекой. Оля стала единственным человеком, которая приходит к ним с добром. 

            Герой повести А.Лиханова «Никто» Николай Топоров живет в интернате, где все на одно лицо,  всех объединяет одна особенность: «Она состояла в том, что отвергнутые родными – очевидными и безвестными – они становились как бы собственностью государства, его грузом…».  Приход Николая в преступный мир предопределен всеми жизненными обстоятельствами. Он осознает свое положение, стремиться вырваться из этого окружения, но оказывается бессильным. 

            Заинтересовали ребят и роман П.Дашковой «Питомник», рассказ Е.Сазанович «Предпоследний день грусти»,  повесть В.Карпова «Вилась веревочка». 

Все дети любят сказки, которые переносят их в волшебные страны. Ни на одной географической карте этих стран не найти, но они существуют, потому что рождены фантазией писателей. В эти страны и отправились читатели Абашевской сельской библиотеки во время литературно-игровой программы «Сказочная география». 

            Читатели библиотеки приняли участие в конкурсах «Экскурсия в волшебную страну», «Узнай сказочную страну», «Невиданные звери» и «Как попасть в волшебную страну?». Им интересно было узнать, в какой стране все было «шиворот-навыворот», кто придумал фруктово-ягодную страну, где живет мумии-тролли и в какую страну можно попасть вслед за футбольным мячом.  Самым удачливым путешественникам были вручены призы.

   В начале августа делегация работников культуры Чебоксарского района в целях обмена опытом работы посетила Аксубаевский район Республики Татарстан. 

 Делегация знакомилась с историческим и культурным наследием Аксубаевского района, очень тепло и радушно она была встречена и жителями района - чувашами. Истинное удовольствие  доставило чувашским татарам  и общение  на родном языке. Как оказалось, любят они читать и книги на чувашском языке. Огорчает лишь одно – малое количество этих книг, поэтому Центральная библиотека Чебоксарского района решила объявить акцию «Чувашскую книгу – жителям Аксубаевского района Татарстана». Библиотеки района  принимают в дар книги писателей Чувашии на русском и чувашском языках, которые будут переданы в библиотеки Аксубаевского района. 

День космонавтики в библиотеках района

12 апреля во всех библиотеках района прошли мероприятия, посвященные Всемирному дню авиации и космонавтики. 

              Ишлейская сельская библиотека пригласила своих читателей на презентацию электронного диска «Шоршелы – космос – Шоршелы», рассказывающего летчике – космонавте А.Г.Николаеве. Заведующая библиотекой Петрова Г.В.  рассказала читателям о Дне космонавтики, а также о том, каких успехов достигла Россия в освоении космоса. Знакомясь с диском «Шоршелы – космос – Шоршелы», читатели побывали на родине А.Г.Николаева – с. Шоршелы,    познакомились с летописью его подвигов, совершили виртуальную экскурсию по Музею космонавтики,  заинтересовала читателей и фотогалерея.  Каждому желающему была предоставлена возможность самостоятельной работы с электронным диском.

Во время проведения познавательного часа «В безбрежном времени Вселенной» читатели Сарабакасинской сельской библиотеки знакомились с мультимедийной космической энциклопедией «Русский космос».

В энциклопедии представлены космическая техника, ученые и конструкторы, космонавты, музеи космонавтики, а также видеоматериал о космосе и космонавтах. Читатели библиотеки смогли увидеть старт космического корабля «Восток – 1» с Ю.Гагариным на борту, приземление Валентины Терешковой, а также вид планеты Земля из космоса. Юным читателям библиотеки понравились игры, представленные в энциклопедии, - это  «Космическая мозаика», «Найди созвездие», «Собери экипаж». 

         О яркой, в то же время трагической судьбе Юрия Гагарина узнали юные  читатели Шоркинской сельской библиотеки. Заведующая библиотекой Толстова С.А. подготовила для них информационный час «Космос-поразительный и загадочный». Имя Ю.А.Гагарина  навсегда останется в истории мировой космонавтики, в истории достижений человечества. О нем написано немало книг, воспоминаний, но молодое поколение сегодня, когда профессия космонавта стала почти обыденной, мало знает о первом космонавте.  Юные читатели библиотеки познакомились также  с книгами, посвященными освоению космоса.

           Час информации «Волшебная красота и великая сила космоса» состоялся в Хыймалакасинской сельской библиотеке. Познанию тайн Вселенной посвящали свою жизнь ученые мира от древнейших времен до наших дней. И не только познанию. Мечта обитателей нашей планеты стремилась дальше: к проникновению в космическое пространство, к его освоению в интересах человека. Из рассказа заведующей библиотекой Пучковой Г.А. читатели библиотеки узнали о том, как проходило освоение космоса, как появилась на Земле новая профессия-космонавт и о людях, занятых изучением и освоением космического пространства. 

            Мероприятия, посвященные Дню космонавтики, прошли и в других библиотеках района.     

Популяризация  государственных символов.

Государственные символы Чувашской Республики –  достояние народа Чувашской Республики, его высшие святыни, охраняемые и защищаемые государством. Граждане Российской Федерации, проживающие в Чувашской Республике, должны уважать государственные символы Чувашской Республики. Отношение к государственным  символам говорит о культуре, почитании своей истории, нации, традиций. Флаг, герб и гимн отражают исторический путь нации, её настоящее и будущее, непреходящие духовные ценности и традиции.

Изучение истории и значения государственных символов Чувашии имеет большое значение  в воспитании патриотизма и гражданственности подрастающего поколения.                       

 Воспитанию патриотов республики способствует целенаправленная работа библиотек района по разъяснению сущности и значения государственных символов Чувашской Республики и их популяризации. 

Во всех библиотеках Чебоксарского района имеются стенды, на которых размещены изображения Государственного флага, Государственного герба и текст Государственного гимна ЧР. Формированию и укреплению чувства гордости и уважения к символам нашего государства способствовали также следующие мероприятия:

          Коллективное прослушивание гимна Чувашской Республики было организовано на часе гражданственности «Как слушают и поют гимн» в Кшаушской сельской библиотеке.  Его предварила беседа библиотекаря Ивановой Г.В.. о гимне как одном из важнейших государственных символах Чувашии, истории его создания. С помощью библиотекаря  учащиеся 4-6классов определили характер музыки гимна как величавой, торжественной.  Библиотекарь объяснила детям, что гимн исполняется на торжественных праздниках и военных парадах, его слушают молча и стоя, проявляя тем самым уважение к главной песне Чувашии. Ребята также послушали гимн, стоя, как это принято при его официальном исполнении в обществе. 

С читателями более старшего школьного возраста проводятся циклы мероприятий, посвященные истории возникновения флага  и герба Чувашской Республики. 

Познавательный турнир «Символы Чувашии» состоялся в центральной библиотеке. Государственные символы Чувашии символизируют пройденную историю и единство народов, проживающих на территории нашей республики, поэтому библиотекарям интересно было узнать, насколько ребята знают  своеобразный художественный паспорт Чувашии. Что означает пурпуровая эмблема «Древо жизни» на государственном гербе республики,  где  герб помещается, кто является автором гимна Чувашии,  что собой представляет Государственный флаг Чувашии – на эти и другие вопросы ребята смогли дать правильные ответы. 

        Использование электронных ресурсов библиотек повышает качество мероприятий по  популяризации государственных символов Чувашии. 

        Презентация   CD – ROM «Государственные символы Чувашской республики: история и современность» прошла в Б. – Карачуринской сельской библиотеке. Учащиеся Карачуринской ООШ познакомились с электронными документами Архивного фонда Чувашской Республики, рассказывающими об истории государственных символов Чувашии. Интересно было им узнать и о том, почему был утвержден День государственных символов Чувашской Республики. Мероприятия такого рода, по мнению заведующей библиотекой Смирновой А. способствуют воспитанию патриотизма у молодежи.    

Ежегодно библиотеки отмечают и День государственных символов ЧР. К этой дате   оформляются  книжные выставки, проводятся массовые мероприятия по популяризации государственных символов ЧР. Среди них краеведческий час «Государственные святыни Чувашии» в ПУ-27, во время которого заведующая отделом краеведения и экологии Центральной библиотеки Иванова С.В. рассказала учащимся об истории государственных символов Чувашской Республики, подробнее остановившись на авторе музыки Гимна Чувашии Германе Лебедеве. 

         В творчестве композиторов нередко бывают произведения, которые делают автора знаменитым. Таким сочинением Г.Лебедева явилась «Песня о Родине» на слова И. Тукташа, которая и стала Государственным гимном Чувашской Республики. Биография композитора заинтересовала ребятам еще и потому, что Герман Лебедев   - уроженец д.Салабайкасы Чебоксарского района. 

Информационный час «Триединство российской государственности», посвященный Дню России, состоялся в Большекатрасьской сельской библиотеке.

С помощью электронного диска «Государственная символика: исторический экскурс» юные читатели библиотеки учились давать определение Государственному флагу, узнали о том, каково значение российского герба и когда состоялось первое официальное исполнение Государственного гимна России. 

Самым интересным для ребят стал вопрос о том, флаг какой страны имеет одинаковые цвета с российским, но с другим расположением полос. Завершилось мероприятие разучиванием слов Государственного гимна. 

            Презентация Интернет-портала «Российская символика» состоялась в Вурман-Сюктерской сельской библиотеке. 

   Портал является официальным государственным информационным ресурсом, призванным аккумулировать информацию об официальной символике, существующей в России, во всем многообразии форм ее современного существования и современного развития. Заведующая библиотекой Молаева Т.Л. рассказала учащимся Вурман-Сюктерской СОШ  о портале, его разделах. Ребята познакомились с такими разделами, как «Государственные символы РФ», «Символика субъектов Российской Федерации», «Символика органов государственной власти Российской Федерации».
Урок-викторина «Символы Чувашии» состоялся в Акулевской сельской библиотеке. Государственные символы Чувашии символизируют пройденную историю и единство народов, проживающих на территории нашей республики. Заведующей библиотекой Михайловой С.Н. интересно было узнать, насколько ребята знают  своеобразный художественный паспорт Чувашии. Что означает пурпуровая эмблема «Древо жизни» на государственном гербе республики,  где  герб помещается, кто является автором гимна Чувашии,  что собой представляет Государственный флаг Чувашии – на эти и другие вопросы ребята смогли дать правильные ответы. 

        Использование электронных ресурсов библиотек повышает качество мероприятий по  популяризации государственных символов Чувашии. 

        Информационный час «Герб, флаг, гимн - символы единства народа» состоялся в Центральной библиотеке. Учащиеся ПУ-27 п.Кугеси познакомились с электронными документами Архивного фонда Чувашской Республики, рассказывающими об истории государственных символов Чувашии. Интересно было им узнать и о том, почему был утвержден День государственных символов Чувашской Республики. Мероприятия такого рода, по мнению библиотекарей, способствуют воспитанию патриотизма у молодежи. 

       Коллективное прослушивание гимна России было организовано на часе гражданственности «Как слушают и поют гимн» в Синьяльской сельской библиотеке.  Его предварила беседа заведующей библиотекой Кирилловой Т.В. о гимне как одном из важнейших государственных символов России. С помощью библиотекаря  учащиеся 4-6 классов определили характер музыки гимна как величавой, торжественной.  Библиотекарь объяснила детям, что гимн исполняется на торжественных праздниках и военных парадах, его слушают молча и стоя, проявляя тем самым уважение к главной песне России. Ребята также послушали гимн, стоя, как это принято при его официальном исполнении в обществе. 

К этой дате были также приурочены краеведческая викторина «Кто лучше знает символы Чувашии?» (Малоянгильдинская сельская библиотека), электронно – краеведческий урок «Гордо реет флаг Чувашский» (Чиршкасинская сельская библиотека) и т.д.

        Воспитание уважения к государственным символам Чувашской Республики, повышение их роли в патриотическом и гражданском воспитании читателей  - неотъемлемая часть деятельности библиотек Чебоксарского района. 

Информационный час «Гордо реет флаг России» состоялся в Сятра-Маргинской сельской библиотеке. 

Его участниками стали юные читатели 6-9 лет. Заведующая библиотекой Гаврилова Л.С. рассказала им о том, что все страны мира, все государства имеют свои флаги и гербы, которые являются отличительным знаком государства.  Государственный флаг России имеет более чем 300-летнюю историю. Впервые бело-сине-красный флаг был поднят на первом русском военном корабле «Орел», а государственным флагом он стал при Петре I. 

Узнали ребята и о том, что белый цвет флага означает мир и чистоту совести, синий – небо, верность и правду, красный – огонь и отвагу. Оказывается, эти цвета издревле почитались на Руси народом, ими украшали жилища, вышивали затейливые узоры на одеждах и одевали их по праздникам. 

Мероприятие было проведено с целью воспитания у детей уважения и бережного отношения к государственным символам России, к историческому прошлому и традициям страны

«Знамя единства» - так назывался урок патриотизма, состоявшийся в Атлашевской сельской библиотеке. Заведующая библиотекой Алексеева О.В. рассказала юным читателям  об истории Флага России как символа многих поколений. Узнали они и о празднике, который стал нормой нашей современной жизни. Особенно интересно и оживленно прошло обсуждение значений цвета каждой полосы Государственного флага. 

Дню Государственного флага России был посвящен информационный час «Гордо реет флаг России», который прошел в центральной районной библиотеке. 

Библиотекари Иванова С.В. и Ярадаева С.А.  рассказали ребятам об истории Государственного флага России, развевающегося над Кремлевским дворцом. Читатели библиотеки узнали о том, что означают цвета нашего флага, какую роль сыграло красное знамя  в истории России и откуда пошло  слово  «знамя».

Государственные символы достались России дорогой ценой и вобрали в себя историю народа и его традиции, поэтому их должен знать каждый, - к такому выводу пришли участники мероприятия. 

         С интернет-порталом «Российская символика» знакомились читатели Икковской сельской библиотеки.  

 Портал является официальным государственным информационным ресурсом, который собирает информацию об официальной символике, существующей в России.  Заведующая библиотекой Михайлова А.М. рассказала читателям библиотеки о портале, о его разделах. 
Здоровый образ жизни

По уровню состояния здоровья судят о степени развития и благополучия общества, поэтому одним из приоритетных направлений деятельности библиотеки Чебоксарского района считают пропаганду здорового и безопасного образа жизни, формирование антинаркотических  и антиалкогольных установок. Данная работа проводится в тесном взаимодействии с сельскими поселениями, общеобразовательными школами, медицинскими учреждениями, клубами и домами культуры района.

           Ежегодно библиотеки района участвуют в республиканской  акции «Молодежь за здоровый образ жизни». Мероприятия в рамках акции направляются на формирование негативного отношения к злоупотреблению наркотическими и психотропными веществами, пропаганде здорового образа жизни среди подростков и молодежи. 

           По итогам социологического опроса, проведенного в библиотеках района, большинство опрошенной (75%) молодежи знают те или иные молодежные издания, в которых освещаются проблемы здорового образа жизни молодежи. Это журналы «Антидоза», «Мы», «Наркомат», «Смена», «Нарконет», газеты «Опасный возраст», «Пока не поздно». 1-2 названия газет и журналов, пропагандирующих здоровый образ жизни, обязательно выписывает каждая сельская библиотека («Здоровый образ жизни», «Физкультура и спорт», «Не болей», «Здоровье школьника» и т.д.). 

           В рамках месячника в 2010 году для раскрытия фонда литературы по здоровому образу жизни в библиотеках были оформлены книжные выставки, тематические полки, уголки здоровья. Читателям библиотек района было выдано порядка 80 справок на темы: курение, алкоголизм, наркомания, личная гигиена и т.д. 

           Сотрудниками библиотек подготовлена и издана печатная продукция по пропаганде здорового образа жизни. Это буклеты «Скажи наркотикам «нет», «Страна здоровья, силы, красоты», «Цена зависимости – ЖИЗНЬ», «Папа, не пей!», «Курить или не курить», памятки для родителей, информационные списки литературы. «Эти тревожные слова «наркотик» и «табак» - папка – накопитель под таким названием ведется информационно-библиографическим отделом Центральной библиотеки.    

          Всем молодым жителям Чебоксарского района была предоставлена возможность участвовать в бесплатных консультациях юристов Чувашского регионального отделения «Ассоциации юристов России», ежемесячно проводимых в Центральной библиотеке.        

          Безусловно, библиотеки не могут напрямую бороться с пьянством, распространением наркотиков и т.д., но через книгу, умело организованные досуговые мероприятия, создание в библиотеке комфортных условий для получения информации и отдыха; наконец, через активную связь со школами и организациями, занимающимися проблемами юношества, привлекают в библиотеки все большее количество юных читателей. 

           Противодействуя наркомании и пропагандируя здоровый образ жизни, библиотеки использовали такие традиционные формы работы, как уроки здоровья, информационные часы, беседы-диалоги. Во время их проведения ребята учились мыслить, анализировать ситуацию, высказывать свою точку зрения. Библиотекари  старались показать молодежи, какой насыщенной, интересной, яркой может быть жизнь, в которой нет места наркотикам, алкоголизму и курению. 

           Использование современных компьютерных технологий, несомненно, привлекла молодежь на массовые мероприятия, проведенных в рамках акции. Так в Вурман – Сюктерской сельской библиотеке состоялся урок нравственности «Наркотики или здоровье – выбирай сам» с использованием  электронного диска «Закон против наркотиков и СПИДа». Как отметила в своем выступлении заведующая библиотекой Молаева Т.Л., на протяжении столетий человечество искало способы вырваться за рамки реальности. Химия 19 века синтезировала наркотики в чистом виде. Магия превратилась в опасную эпидемию, теперь в мир грез может улететь любой, но обратно удается вернуться не всем. Не выходя из стен библиотеки, информацию о вреде наркотиков читатели  смогли найти и в электронных базах данных  центральной  и Национальной библиотек. 

              Час проблемного разговора «Кого мы призываем к трезвости и не курению» состоялся в Пархикасинской сельской библиотеке. Разговор на нем шел о том, что алкоголизм стал национальным бедствием, и как отметил в своем Указе «О дополнительных мерах по усилению контроля за потреблением алкоголя, профилактике алкоголизма и пьянства» Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров, «злоупотребление алкоголем подрывает социально – экономические  и духовно – нравственные основы жизнедеятельности общества».   

             Среди наиболее удачных мероприятий месячника можно назвать час размышления «Любой наркотик бессилен, если веришь в себя» (Сятра – Маргинская с/б), урок здоровья «Мы дружим и поем, без наркотиков живем» (Анаткас – Туруновская с/б), ролевую игру « Подросток и наркомания» (Сарабакасинская с/б), шок – урок «А имя его – наркотик» (Янышская с/б), беседу – диалог «Хмельная вольница – добром не кончится» (Ильбешская с/б), час откровенного разговора «Законы нашей жизни, или что надо всегда помнить подростку о пьянстве» (Шинерпосинская с/б), урок-предупреждение «О напитке Цереры – пиве и не только» (Салабайкасинская с/б). Популярными среди молодежи стали электронные  обзоры литературы, обзоры Интернет – сайтов по молодежным проблемам.

           Практика показала, что наиболее перспективным направлением в профилактической работе остается организация досуга молодежи, творческие мероприятия антинаркотической и антиалкогольной направленности. Большой интерес в Ишлейской детской библиотеке вызвал литературный конкурс «Письмо к ровеснику, который пьет». Подростки обращались к своим друзьям, настоящим или вымышленным, беседовали с ними, задавали вопросы и советовали ровесникам, попавшим в алкогольную зависимость, как из нее выбраться.

            Почему человек пьет, кто они – люди, для которых алкоголизм стал настоящей бедой, почему пьющий человек уходит в запой, можно его вылечить – эти и другие вопросы были затронуты на спор – часе «Жизнь или существование?» в Акулевской сельской библиотеке. 

            Ишлейская сельская библиотека в рамках акции провела Декаду периодических изданий для молодежи. В этот период библиотека предложила молодежи все самое новое и интересное на страницах периодических изданий. В рамках декады были проведены  и мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни: обзор статей «Здоровье – это здорово», медиаурок «В здоровом теле – здоровый дух». 

          Библиотекари понимают, как важно донести до каждого молодого человека мысль Дж Чаплина: «Наркотики хороши, чтобы убежать от реальности, но реальность так богата – зачем от нее убегать?». Следуя второй части этого выражения, Пихтулинская сельская библиотека пригласила своих молодых читателей на открытый просмотр литературы «Быть здоровым – это стильно». На выставке – просмотре были представлены не только книги, газеты и журналы о здоровом образе и жизни, но и электронные издания библиотеки, что не могло не сказаться на ее успехе.   

          Дискуссия - обсуждение статьи Н.Федоровой «Водка для семиклассника» (журнал «Нарконет») состоялась в Атлашевской сельской библиотеке, темой для обсуждения в Центральной библиотеке стала статья из этого же журнала «»Книга года» про алкогольное лобби».

          Электронную презентацию «Про курение» представила своим читателям Хыймалакасинская сельская библиотека. Впервые старшеклассники наглядно увидели, как сигареты превращают здорового человека в больного, что происходит, когда человек курит осознанно. В презентации представлен материал и о том, что необходимо сделать в первую очередь, чтобы бросить курить. 

          Согласно китайской мудрости, уверенность в успехе – половина успеха. А залогом успеха в любой деятельности является хорошая исполнительность, нацеленность на достижение положительных результатов. В работе по формирование негативного отношения к злоупотреблению наркотическими и психотропными веществами, пропаганде здорового образа жизни среди подростков и молодежи на  первое место библиотекари ставят проблему повышения уровня осведомленности молодежи в вопросах механизма действия наркотиков, курения и алкоголизма:  осведомлен – значит  вооружен. 

Информация о работе библиотек Чебоксарского района по профилактике потребления табака и табачных изделий

Одним из приоритетных направлений деятельности библиотек Чебоксарского района является пропаганда здорового и безопасного образа жизни, в т.ч. в библиотеках проводятся  мероприятия и по профилактике табакокурения.

В Центральной библиотеке создана  и ведется папка-накопитель, посвященная проблеме курения. В ней собраны законодательные акты и материалы по профилактике потребления табака  и табачных изделий. Библиотеками района выпускается и печатная продукция по данной проблеме (список литературы «Интернет-ресурсы по здоровому образу жизни» (ЦБ), памятка «Курить или не курить?» (Синьяльская с/б и т.д.). 

          Час здоровья «Курение или здоровье – выбирайте сами» состоялся в Центральной библиотеке. 

Библиотекари представили читателям электронную презентацию «Хочешь жить – бросай курить!». Курение табака возникло еще в глубокой древности. Высадившись на берегах Америки Х. Колумб и его спутники увидели туземцев, которые держали во рту пучки дымящейся травы. Во Франции табак попал из Испании, его привез посол Жан Нико в подарок королеве Екатерине Медичи. От фамилии «Нико» произошло «никотин». В Россию табак завез Петр 1.  Табакокурение быстро распространилось, стало калечить здоровье людей. При царствовании на Руси Михаила Федоровича за курение полагалась смертная казнь.

Презентация рассказывает о том, какие изменения происходят в организме курящего, чем опасно пассивное курение, как влияет никотин на детский организм, что прячется в сигарете. Как бросить курить? На этот трудный вопрос также можно найти ответ в электронной презентации. «После того, как Вы бросите курить» - так называется один из слайдов презентации, который расскажет, как улучшиться здоровье после отказа от пагубной привычки. 

Завершает презентацию обзор книг, посвященных проблеме курения.   

          В Сятра - Маргинскую сельскую библиотеку на урок здоровья «Не курим», посвященный проблеме курения, были приглашены учащиеся старших классов. Тема разговора была актуальной и полезной. Россия занимает одно из лидирующих мест в мире по потреблению табака, а особенно у нас много курящей молодежи.

Школьники просмотрели видеофильм «Губительная сигарета» и ответили на вопросы викторины «Курить – не модно», предложенной заведующей библиотекой Л.С. Гавриловой. Она рассказала участникам мероприятия о десяти способах отказа от курения. Вниманию присутствующих была предложена выставка литературы «Каждый выбирает для себя: курить или …».

           В Сарабакасинской сельской библиотеке состоялся информационный час «Решено: бросаю курить!».

           В последнее время курение среди молодежи и школьников превратилось в актуальную проблему. Некоторым ее решение кажется легким и быстрым, а специалисты видят здесь целый клубок противоречий, связанных с курением, лечением и отказом от этой привычки. Почему про курильщика говорят, что он сидит на голодном кислородном пайке, какие вредные вещества содержатся в табачном дыму, почему очень трудно бросить курить – об этом и шел разговор в библиотеке. Электронный диск «Энциклопедия здоровья Кирилла и Мефодия» позволил ребятам еще раз понять, почему столь важно вести здоровый образ жизни. 

           Урок здоровья «Дым отечества», прошедший в Хыймалакасинской сельской  библиотеке, был посвящен проблеме курящих подростков. Как отметила в начале урока заведующая библиотекой Пучкова Г.А., сегодня среди курильщиков пальма первенства принадлежит молодежи, но, даже понимая, что курение занятие отнюдь не безобидное, многие, начав курить, не могут освободиться от этой вредной привычки. И это и есть самая настоящая болезнь. И лечить ее нужно всем миром, потому что если дым над отечеством продолжит сгущаться, то в его сумеречных клубах будет все труднее разглядеть светлое будущее.

В Хыркасинской сельской библиотеке прошел познавательный час «В объятиях табачного дыма».

Заведующая библиотекой Чаликова Г.Н. с помощью цифр рассказала  юным читателям библиотеки о вреде курения. Оказывается,  при курении выделяется до 4000 вредных токсичных веществ, а человек, ежедневно выкуривающий по пачке сигарет, получает за год облучение в 500 рентген. Информация эта неприятно удивила ребят и заставила задуматься о своем здоровье. 

Понравилась ребятам и памятка «Что будет, если вы прямо сейчас бросите курить?», подготовленная  для родителей учащихся.   

Подведены итоги районного конкурса «Думаем По-зеленому»

Центральная библиотека провела творческий конкурс «Думаем По-зеленому!». 

            Приобщить читателей библиотек района к миру природы, к пониманию ее ценности, привлечь их внимание к проблеме сохранения природы и формирование бережного отношения к ней, раскрыть творческий потенциал учащейся молодежи  – таковы цели и задачи конкурса. Его участниками могут стать учащиеся школ, училищ и техникумов в возрасте от 7 до 17 лет. 

         Конкурс проводился в соответствии с Посланием Президента ЧР Н.В.Федорова «Чувашия из будущего и для будущего» с 1 апреля по 10 июня. На него  было представлено 70 работ, посвященных экологической тематике, сохранению и возрождению природы. Активное участие в конкурсе приняли читатели Вурман-Сюктерской, Шоркинской, Пархикасинской, Байсубаковской, Тренькасинской, Чиршкасинской, Шинерпосинской и  Абашевской сельских библиотек. 

         Победителями конкурса признаны:

1. В номинации «Рисунок» в возрастной категории до 10 лет:

1 место – Матвеева Юля, выпускница детского сада «Буратино» с.Ишлеи 

               2 место – Антонова  Татьяна, учащаяся 3 класса Анат-Кинярской СОШ

               3 место – Нестерова Ксения, учащаяся 3 класса Тренькасинской СОШ

               В возрастной категории от 11 до 17 лет:

               1 место – Иванов Алексей и Иванова Наталья, учащиеся Кшаушской СОШ

               2 место – Серапионова Анастасия, учащаяся 9 класса Абашевской СОШ

               3 место – Чубакова Эльвира, учащаяся 10 класса Ишакской СОШ

                           Афандерова Анастасия, учащаяся 9 класса Вурман-Сюктерской СОШ

2. В номинации «Аппликация»:

1 место – Евсеев Владимир, учащийся 4 класса Сятра-Хочехматской СОШ

2 место – Дмитриева Ольга, учащаяся 1 класса Сятра-Хочехматской СОШ

3 место – Алексеев Александр, учащийся 4 класса Сятра-Хочехматской СОШ 

В номинации «Сказка» победу одержал 2 класс Вурман-Сюктерской СОШ, который сочинил сказку «Как Маша стала «Зеленой». Ученик 8 класса этой же школы Сорокин Александр признан победителем конкурса в номинации «Стихотворение». В номинации «Рассказ» победу одержали Шумилова Анастасия, учащаяся 3 класса Кугесьского лицея, и Смирнов Артур, учащийся 11 класса гимназии №5 г.Чебоксары. 

Жюри отметило также работы учащихся 5 класса Тренькасинской СОШ Захаровой Ольги и Тюнтеровой Людмилы, воспитанницы детского сада «Елочка» с.Ишаки Волковой Валерии и учащегося 3 класса Синьял-Покровской СОШ Ильина Дмитрия. 

Центральная библиотека поздравляет всех победителей  и благодарит Семенову В.Г., преподавателя Кугесьской школы искусств, за участие в работе жюри. 
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