Отчет МУК ЧРМ «Бичурин и современность»

за 9 месяцев 2010 года

Нынешний год останется в памяти всех празднованием  65 – летия Великой Победы. Согласно плану мероприятий МУК ЧРМ «Бичурин и современность»,  согласованного Чебоксарским советом ветеранов войны и труда в музее проводилась ряд мероприятий, посвященных этой дате.

 В рамках акции «Ветерану глубинки – народное внимание и заботу», директор МУК ЧРМ «Бичурин и современность» Удалова И.В. выезжала в д. Ямбарусово Сирмапосинского сельского поселения на встречу с участником войны А.Е.Скворцовым. 

28 января 2010 г. в музее прошел урок мужества «Отстояли столицу», посвященный битве под Москвой. Среди крупнейших событий второй мировой войны великая битва под Москвой занимает особое место. На встречу с учащимися 3 «в» класса МОУ «Кугесьская СОШ №1» были приглашены Павлов И.П. – председатель совета ветеранов войны и труда Чебоксарского района, Почетный гражданин Чебоксарского района, Михеенко М.Г. – заместитель председателя совета ветеранов войны и труда Чебоксарского района. 

Поименно назвали  защитников столицы, уроженцев Чебоксарского района - Р.В. Леликов, А.П.Павлов, И.Д.Данилов (д. Чиршкасы), Т. Д. Яруткин (д. Синьял-Покровское), Я. К.Кириллов (д. Ураево-Магазь), В.Ф.Тихонов (д. Курмышкассы),  И.Т. Чеменцев (д. Тип-Сирма), Л. Т.Тарасов (п.Кугеси) и др. 

Дети имели возможность подержать в руках боевые награды наших земляков. В конце встречи  получили задание заполнить анкету на тему  «Патриотизм: знак вопроса». И в рамках акции «Ветерану глубинки – народное внимание и заботу», каждый школьник должен посетить участника войны или тыла. После чего написали сочинение об этой встрече, которые хранятся в фонде музея. Встреча завершилась просмотром фильма «Война в судьбах наших земляков». 

2 февраля 2010 года в музее прошел  урок мужества «В кольце огня, в блокадном Ленинграде…».  27 января 1944 года, советские войска полностью освободили город, окруженный фашистами 8 сентября 1941 года. Почти 900 дней смерти, голода, холода, бомбежек, отчаяния и мужества выпали на долю жителей Северной столицы.  Битва за Ленинград вошла в историю нашей страны как пример величайшей стойкости, мужества и патриотизма. 
На встречу с учащимися 6 «а» класса МОУ «Кугесьская СОШ №1» пришли председатель Чебоксарского районного совета ветеранов войны и труда Павлов И.П., председатель совета ветеранов войны и вооруженных сил Власихин В.С., житель блокадного Ленинграда Крюковская Н.С.

Крюковская Н. С. рассказывала о 900 днях ленинградской блокады, о невероятных трудностях и лишениях, выпавших на долю защитников и жителей блокадного города. Участникам встречи были показаны нормы хлеба – 125 г.  и 250 г. – на карточки иждивенцев, служащих и рабочих. Дети также подержали талон на хлеб военных лет. Власихин В.С. ознакомил ходом развития Ленинградской битвы. Приводил сравнительные цифры советской армии и фашистской. «На дальних подступах к Ленинграду бои развернулись в первых числах июля 1941 года. 

Дети услышали и мысленно прожили те бесконечно долгие 900 дней, каждый из которых отмечен подвигом самопожертвования во имя Победы. 

Прозвучали  имена уроженцев Чебоксарского района,  героев Ленинградской эпопеи, зрители смогли увидеть на экране их лица, почтили память погибших и умерших минутой молчания. 
9 февраля прошел урок мужества «200 дней и ночей», посвященный 67-летию Сталинградской битвы. На встречу с учащимися 10 «в» класса МОУ «Кугесьская СОШ №1» пришли ветераны.
Крюковская Н.С. рассказала о сражении на Мамаевом кургане и боевых подвигах сержанта Павлова и лейтенанта Заболотина. Проявили храбрость и стойкость и наши земляки: Данилов И.Д. (д. Чиршкасы), Леликов Р.В. (д. Чиршкасы), Макаров И.М. (д. Соляново), Иванов С.И. (д. Байдеряково), Агеносов М.П. (д. Байдеряково), Михайлов Г.М. (д. Б.Князь-Теняково) и т.д. Много песен сложено об этой земле. Наталья Сергеевна исполнила песню на слова Ю. Друниной «На кургане». Она призвала быть патриотами своей Родины, расти здоровыми и быть старательными в учебе.

16 марта 2010 года в рамках празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне прошла встреча женщин-тыловиков с подрастающим поколением «У войны не женское лицо».
Участники мероприятия просмотрели презентацию о роли женщины в годы войны, подготовленную из фондов  музея. Там, на фронте каждый рисковал своей жизнью. Среди них были многие наши земляки – женщины. Учащиеся 5 «а» класса МОУ «Кугесьский лицей» (кл. руководитель  Мыторова Н.Б.) представили литературную композицию и презентацию о Власихиной В.П. Вера Петровна, уроженка д. Ямбулатово Чебоксарского района. Присутствующим была представлена возможность просмотреть фильм «Дивизия, рожденная в Чувашии» о 324 стрелковой дивизии. Власихина В.П. – ветеран этой дивизии.
Председатель  региональной организации общероссийской общественной организации ветеранов войны военной службы Власихин В.С. ознакомил присутствующих о жизни Чебоксарского района в тылу. Труженица тыла Пучкова Е.М. поделилась воспоминаниями о работе в годы войны в Кугесьском детском доме. 

В рамках Года китайского языка в России, 26 марта в МУК ЧРМ «Бичурин и современность» состоялась встреча с профессиональным синологом, высококвалифицированным переводчиком с китайского на европейские языки, преподавателем китайского языка и истории культуры Китая Хуан Лилян.

В настоящее время Хуан Лилян -  первый секретарь Русского конфуцианского фонда (Россия), секретарь российских отделений Международной конфуцианской ассоциации и Международной ассоциации ицзинологии (изучения «И цзина»). Хуан Лилян профессиональный переводчик с китайского на европейские языки, преподаватель китайского языка, автор учебников китайского языка для студентов вузов. На встрече выступила заместитель директора по воспитательной работе филиала Санкт – Петербургского инженерно – экономического университета в г. Чебоксары Е.В.Сухова. Она рассказала о китайском клубе, созданном в институте в 2005 году. Доктор исторических наук, профессор ЧГПУ, лауреат премии имени Н.Я.Бичурина Сергеев Т.С. отметил, что Год китайского языка даст возможность укрепить дружеские отношения со страной, которую в свое время исследовал наш земляк отец Иакинф.  Интерес к Китаю проявили и приглашенные. Встреча завершилась исполнением песни «Подмосковные вечера» на русском и китайском языках. 

В рамках празднования недели чувашского языка и 80-летия со дня рождения доктора филологических наук, профессора, академика НАНИ Чувашской Республики Чернова М.Ф. сотрудники МУК ЧРМ «Бичурин и современность» провели выездную лекцию в МОУ «Кугесьская СОШ №1».

Чернов Мефодий Федорович родился 28 апреля 1930  в д. Онгапось Чебоксарского района. М.Ф.Чернов внес значительный вклад в развитие чувашского языкознания. Всю свою жизнь ученый посвятил вопросам изучения чувашского языка, языка художественной литературы, проблемам лексикологии и лексикографии, фразеологии, синтаксиса.

18 мая в Международный день музеев провели благотворительную акцию  «День дарения». В этот день по многолетней традиции  все посетили музей со своими дарами – будущими экспонатами.

От имени администрации района поздравила с праздником музейных работников  района ведущий специалист отдела социального развития Чебоксарского района Абдулкина Л.Е. К поздравлениям присоединились сотрудники Санкт – Петербургского инженерно – экономического университета в г. Чебоксары во главе директора филиала В.В.Пыж, директор ООО «Компания «Мир экскурсий» Пронюхина Л.П. В программе мероприятия были награждения победителей музейного конкурса «Реликвии Великой Отечественной» и интернет – викторины «Эхо великой войны», посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. 

В рамках празднования 90 – летия образования  ЧАССР, 18 июня  в МУК ЧРМ «Бичурин и современность» состоялась встреча «В кругу друзей», посвященная 60 – летию со дня рождения заслуженного работника культуры Чувашской Республики, заслуженного деятеля Чувашского музыкального общества В. Г. Федорова.

Мероприятие началось с ознакомления выставкой, посвященной творчеству В.Г. Федорова. Из уст экскурсовода услышали творческую биографию. Он родился в с. Советское Ядринского района Чувашской АССР. В сотрудничестве с поэтами Ю. Сементером, В. Давыдовым-Анатри, Надеждой Силпи, А.Николаевой им написано немало песен для детей. 

Дети, отдыхающие в пришкольном лагере, Кугесьской школы №1 услышали песни в исполнении Нины Семеновой, Нины Григорьевой, Галины Емельяновой, Фаины Григорьевой. И ученики мастера не остались в стороне, вместе с учителем они исполнили под гитару бардовские песни Б.Окуджавы и Ю.Визбора.

16 сентября  состоялось торжественное мероприятие, посвященное 233 – летию со дня рождения Н. Я. Бичурина. Приветственным словом выступила  начальник отдела социального развития администрации Чебоксарского района Павлова М.Я. Она выразила слова благодарности всем, кто вложил вклад в дело увековечения памяти выдающегося ученого-востоковеда. «Если ранее поклонники его таланта собирались в небольшом выставочном зале музея, то теперь уже второй год имя великого Бичурина Н.Я. сплачивает нас в просторном парке».    

На мероприятии присутствовали директор филиала Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического университета, доктор политических наук, профессор Пыж Владимир Владимирович,  Сергеев Тихон Сергеевич  - заслуженный работник культуры Чувашской АССР, лауреат Государственной премии Чувашской Республики им. Н.Я.Бичурина, руководитель регионального научного фонда историко-культурных и экономических исследований им. А.С.Никитина, доктор экономических наук, член попечительского совета музея   Никитина О.А, народный художник Чувашии Матросов Ю. П., заслуженный художник ЧР Пупин П.С., заслуженный художник ЧР, председатель Союза дизайнеров Чувашии Астраханцев А.А.,  скульптор Эткер В. А., руководители предприятий и организаций района.  

Ежегодно при генеральной поддержке ИНЖЭКОНа  в музее проводятся творческие конкурсы. Продолжая добрую традицию, в этом году, в рамках подготовки к 10-летию музея,  был объявлен конкурс на разработку проекта эмблемы – символа МУК ЧРМ «Бичурин и современность». Из рук генерального спонсора Пыж В.В. победители получили почетные грамоты  и денежные призы. 

Официальная делегация  возложила  цветы к памятному камню Н.Я.Бичурина в д. Типнеры. Учащиеся МОУ «Кугесьской СОШ №1», МОУ «Кугесьский лицей», МОУ « Янышская ООШ», студенты СПбГИЭУ в г. Чебоксары и РГОУ НПО «ПУ № 27 п. Кугеси» ознакомились с экспозициями музея.

1 октября в России отмечается День пожилого человека. В это день МУК «Чебоксарский районный музей «Бичурин и современность» проводил благотворительную акцию: устраивал для пенсионеров день открытых дверей во всех экспозициях музея. 

20 октября в МУК ЧРМ «Бичурин и современность» состоялась встреча с авторами книги «Патриарх шашечного спорта в Чувашской Республике» Скворцовой Р.Л.и Храповой Р.Л. Книга посвящена  100 – летию  отличника народного образования РСФСР, ветерана Великой Отечественной войны и труда, кандидата в мастера спорта СССР Кириллова Л.К. 

Вначале мероприятия учащиеся 7 «в» класса МОУ «Кугесьская СОШ №1» ознакомились выставкой, которая рассказывает о жизни и деятельности уроженца  д. Чиршкассы Чебоксарского района Кириллова Л.К.

Выставочная деятельность

12 февраля открылась выставка, посвященная 85 летию со дня рождения заслуженного деятеля искусств Чувашской АССР, заслуженного работника культуры РСФСР Илюхина Юрий Александровича. На выставке представлены фотографии из семейного альбома разных лет, автобиография.

    Илюхин Ю.А. автор свыше 30 исследований о чувашской народной и профессиональной музыке, в том числе книги «Музыкальная культура Чувашии» (Ч.,1961), «Композиторы Советской Чувашии» (Ч., 1978, 2-е изд. 1982), «Григорий Хирбю» (Ч., 1985), составитель двухтомного «Собрания сочинений Ф.П.Павлова (Ч., 1962, 1971), сборника «Чувашские народные песни 620 песен и мелодий, записанных от Г. Федорова» (Ч., 1969). В периодической печати опубликовано свыше 1200 статей, рецензий, заметок.

2 марта состоялась открытие выставки картин  П.Меркурьева - «Война глазами художника», посвященной 65-ой годовщине  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Военная тема занимала в творчестве художника значительное место. И это не случайно – Павел Меркурьевич прошел  войну с первого до последнего  дня.  

Учащиеся 3 «а» класса МОУ «Кугесьская СОШ №1» услышали рассказ труженика тыла Пучковой Е.М. (п. Кугеси) о трудностях  тех далеких 40-х. Она воспитывала эвакуированных детей в Кугесьском детском доме. Здесь жили, учились, работали дети наравне со взрослыми, чтобы не было стыдно перед теми, кто ценою своей жизни отстаивал Победу.  

Старшеклассники  МОУ «Кугесьская СОШ №1» под руководством учителя русского языка и литературы Елисеевой Л.Б. представили литературно-поэтическую композицию «И помнит мир спасенный». Вспомнили на мероприятии и песни военных лет в исполнении  учителя МОУ «Кугесьская СОШ №1» Елисеева Е.Е., и воспитательницы Кугесьского детского сада «Пурнеске» Семеновой Н.Г. Им аккомпанировал заслуженный работник культуры Федоров В.Г.

19 марта 2010  года в МУК ЧРМ «Бичурин и современность» в рамках Года учителя состоялось открытие выставки  «Сердце отдаю детям», где экспонируются работы воспитанников преподавателя художественного отделения МОУДОД «Кугесьская детская школа искусств» Павлова В.Г. Мероприятие завершилось обзорной экскурсией, которую провел Павлов В.Г.

В рамках празднования главного христианского праздника, установленного в честь Воскресения Иисуса Христа, в дни  Светлой седмицы, когда у  всех верующих в сердцах духовная радость в МУК ЧРМ «Бичурин и современность» открылась выставка «Христианские сюжеты в живописи».  Экспозиция состояла из религиозно-философских работ русских художников второй половины  XIX -  начала XX века.

Выставку открыл протоиерей Николай, благочинный Чебоксарского района рассказал о благодатном огне, который каждый год на Пасху из храма Гроба Господня в Иерусалиме,  привозится в храмы России принося с собой радость. В седмицу мы должны делать добрые дела, даря друг другу радость Христову. От имени администрации гостей мероприятия приветствовал управляющий делами, начальник управления делами организационно-контрольной и кадровой работы администрации Чебоксарского района В.И. Михайлов. Он поблагодарил за организацию выставки, работы которой позволяют прикоснуться к мировому искусству и дают заряд добра и света.  

Смирнова Нина Васильевна, президент Чувашской Республиканской общественной организации «Центр духовной культуры», отметила значимость приобщения к духовному воспитанию через такие выставки. 

На выставке были представлены репродукции знаменитых произведений древнерусского искусства: «Богоматерь Владимирская», «Троица» Андрея Рублева. Русские художники XIX века видели в христианских сюжетах исторические события и одновременно прообразы современных ситуаций, борьбы и страданий современного человека. Евангельские сюжеты интерпретировались ими как вновь и вновь повторяющаяся, вечная драма человека. Выставка знакомит с шедеврами русского искусства из собрания Третьяковской галереи: «Явление Христа народу» А. Иванова, «Христос и грешница» В.Поленова. Основанная часть работ Н.Рериха: «Пантелеймон целитель», «Знаки Христа», «Ангел Последний». Н. К. Рерих – выдающийся художник, наделенный богатым творческим воображением, создавший несколько тысяч картин. 

Наряду с великими мастерами были выставлены на экспозицию работы начинающих художников, учащихся художественного отделения КДШИ, Хыркасинской ДМШ. 
13 мая 2010 года состоялось открытие выставки «Их страданиями очистится Русь…», посвященная репрессированным священнослужителям. 

Выставка была создана совместно с Чебоксарско-Чувашской епархией, использованы подлинные материалы, предоставленные Государственным историческим архивом, научным архивом Чувашского государственного института гуманитарных наук. 

На открытии присутствовали первый зам. главы – Егорова А.Е.,  Благочинный Чебоксарского района протоиерей Николаем Мазиков, Настоятель Свято – Троицкого мужского монастыря о. Василий,  насельник Свято – Троицкого монастыря иеродиакон Иосиф (Ключников), директор Чувашского национального музея Меньшикова И.П., настоятели церквей Чебоксарского района и учащиеся МОУ «Кугесьская СОШ №1». Альбина Егоровна рассказала о проведенных мероприятиях в рамках подписанного Соглашения  о сотрудничестве администрации  Чебоксарского района с Благочинным Чебоксарского района протоиереем Николаем Мазиковым. 

В экспозиции были представлены подлинные документы, личные вещи, фотографии священномучеников: протоиерея Михаила Самсонова, Димитрия Воскресенского, Илии Измайлова, Василия Покровского. Экспозиционный рассказ начинается с материалов епископа Германа (Кокеля), он был расстрелян в 1937 г. в одном из лагерей ГУЛАГА. Священномученик Герман первый из Чувашии был включен в Собор новомучеников и исповедников Российских.  

Зрелищной доминантой  экспозиционного зала являлась символическая Голгофа, на которой было размещено 130 фотографий, отснятых в лагерях и тюрьмах. Здесь же экспонировались иконы новомучеников – выходцев из Чувашского края, причисленных к лику святых.

Впервые в музее были представлены митра, саккос, мантия, принадлежавших митрополиту Вениамину (Новицкому). Завершала выставку серия цветных фотографий о торжественном чине прославления новомучеников и исповедников земли Чувашской, состоявшемся 16 марта 2008 г. во Введенском Соборе г. Чебоксары. 

Экскурсию провел автор выставки о. Иосиф. Экспозиционный показ сопровождается демонстрацией кинохроники 20–30-х годов. 

Конкурсы

25 февраля в МУК «Чебоксарский районный музей «Бичурин и современность» собрались ценители орнаментального искусства на праздник традиционной чувашской вышивки. Выставку «Чудесная вышивка», оформленную из работ профессиональных вышивальщиц старейшего предприятия Чебоксарского района «Паха тĕрĕ», дополнили детские работы конкурса художественного творчества «Чувашские узоры – предания и современность» и конкурса сочинений «Чувашская вышивка – бренд республики».

 «Наши матери, бабушки, все женщины умели вышивать, и невозможно представить чувашский дом в деревне без вышитых вещей. Благодаря  «Паха тере» вышивка сейчас переживает второе рождение и отрадно, что это происходит именно на родине знаменитой фабрики - в Чебоксарском районе» - сказал глава Чебоксарского района Князев А.П. Победители конкурсов из рук главы района и руководителя фирмы художественных промыслов получили именные дипломы и памятные сувениры. 

Член жюри конкурсов доктор искусствоведения, профессор, заслуженный деятель искусств РФ  Трофимов А.А. выразил благодарность за бережное отношение администрации Чебоксарского района к сохранению наследия чувашского народа и приобщение к возрождению национального искусства подрастающее поколение. Иванов-Орков Г.Н., заведующий отделом декоративно-прикладного искусства Чувашского государственного художественного музея комментируя итоги сказал:  «На кончике иглы – огромное поле информации. Это самый выразительный и устойчивый аспект культуры. Оценив работы конкурса в разных номинациях, мы с уверенностью говорим: будущее чувашской вышивки  в руках подрастающего поколения." 

В рамках подготовки празднования 10 – летия со дня открытия Муниципального учреждения культуры «Чебоксарский районный музей «Бичурин и современность» был объявлен конкурс на разработку эскизного проекта эмблемы – символа МУК «Чебоксарский районный музей «Бичурин и современность». 
В конкурсе активно участвовали студенты  художественно – графического факультета ЧГПУ им. И.Я.Яковлева под руководством заслуженного художника Чувашской Республики, председателя Союза дизайнеров ЧР Астраханцева А.А. 

Компетентное жюри присудила следующие призовые места: 1 место  Ведерникова Екатерина, 2 место Астраханцев Андрей, 3 место Михадарова Дарья. Поощрительный приз заслуженно получила работа Г.Белова в соавторстве с С. Ювенальевым. 

Генеральным партнером мероприятия был филиал Санкт – Петербургского инженерно- экономического университет в г. Чебоксары, из рук директора Пыж В.В.победители получили денежные призы. Из конкурсных работ в фойе музее была организована выставка.
За отчетный период музей посетили 4146 человек: из них 2332 – дети. Проведено 150 экскурсий. 
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