ИТОГИ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

УПРАВЛЕНИЯ ПФР В ЧЕБОКСАРСКОМ РАЙОНЕ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЗА 2009 ГОДА.

Деятельность Управления ПФР в Чебоксарском районе Чувашской Республики в течение 2009 года осуществлялась в соответствии с Комплексным планом работ на 2009 год и была направлена на выполнение бюджетных показателей по доходам, обеспечение учета и реализации пенсионных прав работающих граждан, своевременное назначение пенсии и иных выплат, перерасчет страховой части трудовых пенсий, выполнение комплекса мероприятий, направленных на государственную поддержку семей, имеющих детей, проведение мероприятий по повышению благосостояния пенсионеров и получателей иных социальных выплат.

1. Осуществление обязательного пенсионного страхования.

По состоянию на 01 января 2010 года в Управлением ПФР в Чебоксарском районе в системе обязательного пенсионного страхования сформировано 52591 индивидуальных лицевых счетов, из них были открыты в текущем году – 916 лицевых счетов.
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В качестве плательщиков страховых взносов на учете состоит всего – 2877 страхователей, в том числе организаций и предприятий – 1042; индивидуальных предпринимателей – 1834; физических лиц, уплачивающих страховые взносы за других физических лиц – 1.
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Сведения о количестве страхователей по обязательному пенсионному 

страхованию, состоящих на учете в Управлении ПФР в Чебоксарском районе

Физических лиц уплачивающих страховые взносы за других физических лиц

Уплачивающих страховые взносы в виде фиксированного платежа. 

Работодателей


В течение 2009 года в Управлении ПФР в Чебоксарском районе Чувашской Республики - Чувашии было зарегистрировано через «единое окно» – 485 страхователей, в т.ч. юридических лиц – 65, индивидуальных предпринимателей – 420. Доведены извещения о регистрации в Управлении ПФР в Чебоксарском районе – 485 страхователям. 
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Работодателей Уплачивающих страховые взносы в виде фиксированного платежа Всего страхователей Извещено о регистрации


В целях выполнения плановых показателей по доходам, увеличения уровня собираемости страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и не допущения темпов роста просроченной задолженности Управлением с начала года  велась  работа по следующим направлениям:

1. Заслушивание страхователей на заседании рабочей комиссии УПФР по рассмотрению платежной дисциплины страхователей у начальника УПФР в Чебоксарском районе Чувашской Республики — Чувашии. Проведено 15 комиссий, заслушано 156 страхователя;

2. Заслушивание страхователей на совместной комиссии с Межрайонной Инспекцией ФНС России № 5 по Чувашской Республике по  взысканию задолженности по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование. Проведено 8 комиссий, заслушано 58 руководителей.

3. Заслушивание страхователей на комиссии по рассмотрению платежной дисциплины страхователей при прокуроре Чебоксарского района. Проведено 11 комиссий, заслушано 107 руководителей;

4. Приняли участие в заседании комиссии по повышению устойчивости социально-экономического развития Чебоксарского района. Проведено 7 заседаний, заслушано 27 страхователей;

5. Участие в заседании рабочей комиссии при ОПФР по Чувашской Республике – Чувашии. Проведено 2 заседания по рассмотрению платежной дисциплины страхователей Чебоксарского района, заслушано 9 страхователей;

После рассмотрения платежной дисциплины страхователей на комиссиях в УПФР, в прокуратуре, в администрации и в ОПФР поступило 38086,2 тыс. рублей страховых взносов от 170 страхователей.

Бюджет Управления ПФР в Чебоксарском районе по доходам с начала  года исполнен в сумме 203274,5 тыс. руб. или 110,9 % к утвержденным годовым показателям (к соответствующему периоду прошлого года 113,4 %). 

Задолженность по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование по данным налоговой отчетности увеличилась с начала года на 7500 тыс. руб., или на 206,9 % и на  01.01.2010 составляет 14514,0 тыс.руб.

В рамках работы по погашению просроченной задолженности Управлением в отчетном периоде вручено 2524  требований об уплате недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов на сумму 16818,8 тыс. руб. В службу судебных приставов направлено 1077 постановлений, вынесенных Управлением о взыскании недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов в бесспорном порядке на сумму  2186,6 тыс.  руб.  Поступило 1243,1 тыс. руб. 

Для старшего специалиста (юрисконсульта) Управления были подготовлены  324 материала для предъявления в суды Чувашской Республики о взыскании задолженности, пеней и штрафов на общую сумму 3075,4 тыс. руб.

В соответствии Постановления Правительства Российской Федерации от 01.01.2001 года   №699 30 предприятий реструктуризировало 15 % задолженности по начисленным пеням и штрафам на сумму 3985,7 тыс. рублей. Всего от них за счет реструктуризации поступило пеней и штрафов на сумму 2527,9 тыс. рублей. В результате выполнения условий соглашения по 19 предприятиям списано пени на общую сумму 1457,6 тыс. руб. 

Отменены решения о реструктуризации по страховым взносам за невыполнение графиков погашения задолженности по семи предприятиям: ОАО «СПК Атон», ГУП «Чувашагропромпусконаладка», МП ЖКХ, МСО «Кугесьская», санаторий «Утес», МП «Банно-прачечный комбинат», ООО «Унистрой», Санаторий Утес, СТ Птицевод, ОАО Спецмонтажгаз.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 08.06.2001 №458 21 сельскохозяйственных предприятий и организаций реструктуризировали задолженность по страховым взносам по состоянию на 01.01.2001  в сумме 7680,0 тыс. руб. и задолженность по пени и штрафам в сумме 9536,8 тыс. руб. 

Отменены решения о реструктуризации по страховым взносам за невыполнение графиков погашения задолженности по 12 предприятиям: СХПК Атал, ПСХК Чурачикский, РГУП Дружба, РГУП Лапсарский, СХПК Слава, Колхоз Пучах, СХПК Кадыковский, АКХ Росток, СХПК Туруновский, Ветсанотряд, колхоз 1 Мая, ПСХК Ишлейский, колхоз им. Свердлова, СХПК «Искра», рыбопитомник «Чиганарский», МПП Агропромхимия. В результате выполнения условий соглашений  по предприятию ЗАО «Прогресс» списаны пени в сумме 772,0 тыс.руб. 

В соответствии с Федеральным Законом от 09.07.2002 г. № 83-ФЗ «О финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей» реструктуризировали задолженность по страховым взносам 15 сельскохозяйственных предприятий в сумме 10863,6 тыс. руб., расторгнуто соглашение по 3 предприятиям - Колхоз «1 Мая», СХПК им.Кадыкова, ГУП ППФ «Лапсарская».

Осуществлен комплекс мероприятий по актуализации информационной базы персонифицированного учета за 2008 год. Результаты этой работы характеризуются следующими данными:

· с начала года представлено 26841 индивидуальных сведений от 584 страхователей и от  2023 индивидуальных предпринимателей;

· из них передано в Управление в электронной форме – 26841 (100%);

· из них по каналам связи с электронной цифровой подписью -  406 страхователей (69,5%), индивидуальных сведений - 25101 (93,5%),

· введено в "Электронный архив документов персонифицированного учета" (представленные с ЭЦП и ретроконверсированные) – 119467 индивидуальных сведений.

В 2009 году к 12 страхователям-работодателям, нарушившим срок представления индивидуальных сведений, применены штрафные санкции на сумму 10,9 тыс. руб. и к 150 индивидуальным предпринимателям на сумму 4,9 тыс.руб.


Страховые взносы за 2008 год, которые не могут быть внесены в индивидуальные лицевые счета застрахованных лиц, из-за непредставления индивидуальных сведений страхователями, на 01.01.2010 года составили 161,6 тыс.руб., или 0,08% к поступившей сумме на счет Пенсионного фонда Российской Федерации, в том числе страховые взносы, направляемые на финансирование страховой части трудовой пенсии 106,5 тыс.руб. (0,06% к поступившей сумме на счет Пенсионного фонда Российской Федерации), на финансирование накопительной части в сумме 55,2 тыс. руб.(0,15 % к поступившей сумме на счет Пенсионного фонда Российской Федерации).

Не разнесены суммы страховых взносов на лицевые счета работников, следующих предприятий: ООО «Металлопроект»- в сумме 31,5 тыс.руб., ООО « Гиап» в сумме 4,2 тыс.руб., ООО «Северный дом» в сумме 7,7 тыс.руб., ООО «Бам-Чувашия» в сумме 57,7 тыс.руб., ООО «Технокомплект» в сумме 0,4 тыс.руб., ООО «Волгадорсервис» в сумме 13,0 тыс.руб., ООО «Нефтьсервис» в сумме 3,3 тыс.руб., ООО  «Орион» в сумме 9,7 тыс.руб., ЗАО Паха тере 34,1 тыс. руб.

Проводится работа по обеспечению выплат средств пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц. С начала действия закона принято 98 заявлений от правопреемников, в том числе 71 заявление о выплате средств пенсионных накоплений, 26 заявлений об отказе от пенсионных накоплений. За 2009 год принято 39 заявлений от правопреемников, в том числе 35 заявлений о выплате средств пенсионных накоплений, 3 заявления об отказе от пенсионных накоплений, 1 заявление на изменение способа выплаты. За 2009 год принято 82 решения о выплате правопреемнику средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета умершего застрахованного лица в сумме 132029,94 руб.

С начала действия  Федерального Закона № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» Управлением принято 702 заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии. В целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть  трудовой пенсии охвачено 1,7 % численности населения Чебоксарского района. С начала года поступило дополнительных страховых взносов в сумме 1116898,00 руб.

2. Осуществление пенсионного обеспечения и государственной социальной помощи.

Основные показатели деятельности Управления 

Общая численность пенсионеров в Чебоксарском  районе с начала года увеличилась на 308 получателей и  на 01.01.2010 составила 13680 человек. Из общего числа получателей пенсии:

· 12399 пенсионеры, получающие трудовые пенсии, в том числе

- 10926 – по старости;

- 935   – по инвалидности;

- 538   – по случаю потери кормильца

·  1281 пенсионеры, получающие пенсии по государственному пенсионному обеспечению.
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Общая численность получателей ЕДВ с начала года увеличилась на 60 получателей и на 01.01.2010 составила – 4710 человека, из них:

· ветераны – 1187 чел. ( в т.ч. получатели 2-х ЕДВ 1 чел.) из них:

- участники ВОВ, ставшие инвалидами – 112;

- инвалиды войны – 38;

- ветераны боевых действий – 604;

- члены семей погибших (умерших) инвалидов ВОВ, участников ВОВ и ветеранов боевых действий - 413;

· инвалиды – 3591 чел (в т.ч. получатели 2-х ЕДВ 25 чел.);

· граждане, подвергшиеся радиации и техногенным катастрофам – 19 человека.
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Количество получателей, имеющих право на ДЕМО по состоянию на 01.01.2010 составило - 278 человек.

Меры повышения социального обеспечения граждан:

1. Согласно Федеральному закону от 22 декабря 2008 г. № 269-ФЗ "О внесении изменении в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан" с 1 марта 2009 года базовая часть трудовой пенсии по старости установлена в размере 1950 рублей. Также увеличены базовые части трудовых пенсий всех категорий получателей и пенсии по государственному пенсионному обеспечению и иных выплат, размер которых зависит от размера базовой части трудовой пенсии. 

В Чебоксарском районе пенсия увеличилась у 13391 чел. Ежемесячные расходы выросли на 2,5 млн. руб.

2. В соответствии с Постановлением Правительства России от 21 марта 2009 года № 247 с 1 апреля 2009 года на 17,5 % проиндексирована страховая часть трудовых пенсий по старости, инвалидности  и по случаю потери кормильца. 

В Чебоксарском районе пенсия увеличилась у 12180 чел. Ежемесячные расходы выросли на 4,3 млн. руб.

3. В результате повышений пенсий с 1 марта и с 1 апреля текущего года средний размер всех пенсий в Чебоксарском районе увеличился с начала года на 506,26 руб. или на 12,62% и составил 4517,82 руб., средний размер трудовых пенсий увеличился на 533,36 руб. или на 12,92% и составил 4660,38 руб., средний размер трудовых пенсий по старости  увеличился на 567,13 руб. или на 13,02% и составил 4923,67 руб. 

Ежемесячные расходы на выплату пенсий за квартал возросли на 6,8 млн. руб.

4. В соответствии с Федеральным законом от 22 декабря 2008 года № 269-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан» с 1 апреля  2009 года увеличены размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) федеральным льготникам на 8,5%, а стоимость соцпакета установлена в размере 615 руб.

5. В соответствии с Федеральным законом №73-ФЗ от 28.04.2009г. «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан» с 1 апреля  2009 года повторно увеличены размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) федеральным льготникам на 4,5%. Таким образом, ежемесячные денежные выплаты увеличены с 1 апреля на 13%. Стоимость соцпакета составит 641 руб. Выплата ЕДВ в новых размерах осуществлена с мая т.г. с доплатой за апрель.

6. Произведен автоматизированный перерасчет страховой части трудовой пенсии по старости (по инвалидности) лицам, обратившимся за перерасчетом в период с декабря 2008 года по июнь 2009 года. Всего пересчитан размер  1112 получателям пенсии, средний размер  увеличения – 118,1 руб., что на 29,9 руб. больше, чем в прошлом году.

7. Произведена корректировка размера страховой части трудовой  пенсии с 1 июля 2009 года 2539 получателям пенсий. В результате корректировки размер страховой части трудовой пенсии увеличился у 11 получателей пенсии, средний размер увеличения составил – 13,40 руб. уменьшился у 1 получателя на 0,5 руб., у остальных получателей размер пенсии не изменился.

8. По нормам  Федерального закона от 30.06.2009 № 142-ФЗ с 1 августа каждого года автоматически без подачи заявления на основании данных, имеющихся в Пенсионном фонде о сумме страховых взносов, поступивших на счет получателя после назначения пенсии или предыдущего перерасчета осуществляется корректировка страховой части трудовых пенсий по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца. Всего в 2009 году откорректирован размер страховой части 3250, в том числе у 10-ти получателей размер пенсии не изменился в связи с незначительной суммой РПК (страховых взносов), средний размер увеличения в результате корректировки составил 62,86 руб.

9. В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.07.2009г. №611 проиндексирован с 1 августа  размер страховой части трудовой пенсии в 1,075. В Чебоксарском районе трудовые пенсии с августа  увеличились в среднем на 167 рублей и достигли 4709 рублей, из них  пенсии по старости возросли в среднем на  194 рублей, пенсии по инвалидности  -  на 102 рубля, пенсии по случаю потери кормильца - на 132 рубля. В результате, ежемесячные расходы на выплату пенсий  по Чебоксарскому району с августа текущего года возросли  на  2,2  млн. рублей. 

10. Согласно Федеральному закону от 28 апреля 2009 г. № 72-ФЗ "О внесении изменении в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан" с 1 декабря 2009 года базовая часть трудовой пенсии по старости установлена в размере 2562 рубля. Также увеличены базовые части трудовых пенсий всех категорий получателей и пенсии по государственному пенсионному обеспечению и иных выплат, размер которых зависит от размера базовой части трудовой пенсии. 

В Чебоксарском районе пенсия увеличилась у 13557 чел. Ежемесячные расходы выросли на 9,7 млн. руб.

11. В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2009 года №213-ФЗ в автоматизированном режиме осуществлена валоризация трудовых пенсий 12046 получателям пенсий. Средний размер увеличения составил 937 руб. Ежемесячные расходы вырастут на 11,5 млн. руб.

Средний размер трудовых пенсий на 01.01.2010 составляет 6531,23 руб., средний размер трудовых пенсий по старости – 6883,57 руб., средний размер всех пенсий – 6285,67 руб.
        12. У 1270 пенсионеров Чебоксарского района размер пенсии не достигает прожиточного минимума. Прежде всего, это относится к получателям социальных пенсий, пенсий по случаю потери кормильца и по инвалидности 3 группы. Данным категориям граждан с января 2010 года установлена федеральная социальная доплата (далее – ФСД). Средний размер ФСД в Чебоксарском районе составил 852 рубля, при этом наибольшие суммы ФСД установлены получателям трудовой пенсии по случаю потери кормильца и социальной пенсии по старости: 1062 рубля и 1348 рублей соответственно.

2.1. Организация пенсионного обеспечения

За период январь – декабрь месяцы текущего года в Управлении:

· поступило заявлений о назначении пенсий – 1354, в том числе о назначении страховой части трудовой пенсии военнослужащим и госслужащим – 12, назначено пенсий – 1302, в т.ч. военнослужащим и госслужащим  – 12, из них в установленный законом 10-дневный срок – 1302, что составляет 100 % от общего количества назначенных пенсий;

· в целях своевременного и качественного назначения трудовых пенсий проводилась заблаговременная работа с лицами, выходящими на трудовую пенсию по старости, в том числе досрочную. На 1 января 2010 года 706 трудовых пенсий по старости назначено  с использованием макетов пенсионных дел, что составляет 93,0% от общего количества назначенных трудовых пенсий по старости, за аналогичный период 2008 года этот показатель составил 486 (74,2%) пенсии. По сведениям персонифицированного учета на 01.01.10 года назначено 1010 трудовых пенсий, что составляет 96,4% от общего количества назначенных трудовых пенсий, за аналогичный период этот показатель составил 830 (94,7%) пенсий. По данным СЗВ-К назначено 965 трудовых пенсий, что составляет 92,1% от общего количества назначенных трудовых пенсий, в 2008 году этот показатель составил 749 (85,5%) пенсий.       

· в текущем году установлена ЕДВ – 452, что на 99 больше чем за аналогичный период прошлого года. Продлена выплата ЕДВ – 900;

· продлена выплата пенсии по пенсионным делам, прибывшим из других районов Чувашской Республики, других регионов – 199;

· прекращена выплата пенсии и выслано 141 выплатное дело для продолжения выплаты в иные Управления ПФР Чувашской Республики и другие регионы РФ в связи с изменением пенсионером места жительства;

· пересчитан размер пенсии по иным основаниям – 418 (в том числе в связи с изменением количества иждивенцев - 50, с изменением степени ограничения способности к трудовой деятельности – 73 , уточнение расчетного пенсионного капитала по стажу, заработку, иным повышениям – 260, в соответствии с ФЗ-146 – 34, перерасчет по страховым взносам - 1);

· продлена выплата пенсии  по выписке из акта освидетельствования в бюро МСЭ – 736, продлена выплата пенсии (повышенная базовая часть пенсии) по справке об учебе – 536,  установлена компенсационная выплата «за уход» – 573;

· обработано дел по вопросам выплаты и доставки пенсии и ЕДВ  (изменение способа доставки пенсии и ЕДВ, изменение ФИО, изменение адреса, изменение паспортных данных) – 1315;

· проведена проверка 1235 дел по истечению срока выплаты, по напоминанию истечения срока выплаты – 1237 дел;

· проведена проверка получателей пенсии и ЕДВ по списку умерших граждан за период с января по декабрь 2009 года, представляемых органами ЗАГС, в результате которой выявлено 580 получателей пенсии Управления;

· прекращена выплата пенсий и иных выплат – 837 (в том числе по причине выбытия, смерти и истечения срока выплаты);

· проведена проверка движения по передаче выплатных дел на выплату в количестве  14617 дел;

· оформлены дополнительные ведомости на выплату пенсий и ЕДВ в количестве 555 на сумму 2650,5 тыс. руб.;

· проведена техническая учеба со специалистами отдела – 29;

· в рамках реализации Федерального Закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» за январь-декабрь 2009 года в районе, вынесено 412 решений о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, о чем направлено соответствующее уведомление  заявителям.  Выдано 412 сертификатов. В Управление поступило 48 заявлений о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на погашение кредита и процентов по нему, принято 48 решений, в том числе  об удовлетворении – 48 заявлений на сумму 13 млн. руб. Принято 771 заявлений на выплату единовременной суммы 12 тысяч рублей, из них принято 741 решений  о выплате.    

· обеспечено своевременное представление в ПФР персональных данных ветеранов Великой Отечественной войны для подготовки поздравлений ко Дню Победы в Великой Отечественной войны. 

· в соответствии с Социальной программой Чувашской Республики на 2009 год обеспечена своевременная проверка списков на оказание адресной социальной помощи и представление их в ОПФР:

- в связи с празднованием Дня Победы -  157 участникам ВОВ на общую сумму – 54950 руб.;

- в связи с проведением Дня пожилого человека – 35 получателям пенсии на общую сумму- 51871,92 руб.;
- в связи с проведением Дня инвалидов – 12 получателям пенсии на общую сумму- 22561,58 руб.

- оказание адресной социальной помощи – 4 получателям пенсии на общую сумму- 23300,49 руб.

2.4. 
Работа по оценке пенсионных прав застрахованных лиц.

По состоянию на 1 января 2010 года в Управлении сформирована база данных АРМ «Конвертация» на 20834 застрахованных лиц, в том числе 3857 форм СЗВ-К представлено неработающими гражданами (19 %), 629 лицами, самостоятельно уплачивающими страховые взносы в ПФР (3,02%), данные о льготном стаже содержат 2260 форм.


Районная база данных АРМ «Конвертация» поддерживается в актуальном состоянии и используется для установления пенсий.  Средствами КСПД осуществляется удаленный доступ к региональной базе данных.


В целях автоматизированной сверки данных формы СЗВ-К за период после регистрации с данными выписки из ПТК СПУ на все категории застрахованных лиц оформлены запросы на получение выписки из системы индивидуального (персонифицированного) учета. Всего получено  20834 выписок, что составляет 100 % от общего количества собранных сведений.


В целях регистрации застрахованных лиц, имеющих стаж на соответствующих видах работ и учету их пенсионных прав:


- завершено формирование дел по 102 страхователям, имеющим рабочие места с тяжелыми, вредными условиями труда и профессиями, занятость в которых дает право на досрочное назначение трудовой пенсии. Численность застрахованных лиц, работавших в 2008 году на указанных рабочих местах, составила 2481 человек;


- проверено 2481 индивидуальных сведений на правильность внесения кода позиции списка и выслуги лет, а также периодов включения в льготный стаж по  102 страхователям.


- проверено 110 формы СЗВ-К, содержащих сведения об общем трудовом стаже.


- проведена корректировка сведений о трудовом стаже  по результатам документальных проверок у 60 застрахованных лиц.


- проведено 27 документальных проверок по запросам, поступающим из УПФР других регионов.


- составлен график документальных проверок достоверности индивидуальных сведений, представленных страхователями в период 2002 г. по 2007 г., имеющими рабочие места с особыми условиями труда (количество страхователей подлежащих проверке – 163, количество индивидуальных сведений - 14423). Проверены сведения о специальном стаже по 400 застрахованным лицам, представленными 17 страхователями.    


В клиентскую службу передано 632 макета пенсионных дел, в т.ч.  153 макета на лиц претендующих на досрочное назначение пенсии.

3. 
Работа с обращениями граждан и информационно-разъяснительная работа.

Работа с обращениями граждан является одним из важнейших направлений в деятельности Управления ПФР в Чебоксарском районе Чувашской Республики. Обращения граждан, застрахованных лиц, организаций и страхователей составляют значительную часть от общего количества всей обрабатываемой входящей корреспонденции, их регистрация и учет ведется отдельно от общего делопроизводства.

В целях повышения качества обслуживания населения и организаций по вопросам относящимся к компетенции территориальных органов ПФР, равномерного распределения обязанностей специалистов по приему и обработке документов, сокращения сроков назначения, перерасчета и выплаты пенсий, повышения производительности труда и более эффективного использования рабочего времени специалистов в Управлении с февраля 2005 года прием организован отдельно выделенным подразделением - клиентской службой (группой). 

 С февраля 2004 года Управление ПФР имеет удаленный доступ к системе ПТК СПУ. Наличие удаленного доступа в клиентской службе позволяет при приеме заявления для назначения пенсии иметь полную информацию о состоянии лицевого счета застрахованного лица и оперативно в его присутствии решать вопросы по представлению недостающих документов, а так же упорядочить схему документооборота. Наличие удаленного доступа позволяет формировать запросы и принимать выписки. 

Для эффективного функционирования клиентской службы, обеспечения комфортных условий для посетителей оборудованы: кабины, залы для посетителей, позволяющие организовать прием пенсионеров, застрахованных лиц, представителей организаций и страхователей в форме «клиент-специалист», направленной на повышение качества работы с клиентом, соблюдение конфиденциальности информации. На 1 этаже оборудовано 5 кабин для приема застрахованных лиц, пенсионеров, страхователей, предприятий и помещения для специалистов клиентской службы.

Всего за январь – декабрь 2009 года по вопросам, относящимся к компетенции территориальных органов ПФР, зарегистрировано  24260  обращения: 

· письменных обращений граждан –  26
· принято обращений по вопросам пенсионного обеспечения – 14382 (в том числе назначения пенсии и иных выплат  – 1820, перерасчета пенсии – 1458, выплаты пенсии – 6082, оценки пенсионных прав – 1852, устные консультации – 3170);

· принято обращений по вопросам установления социальных выплат – 2913 (в том числе ежемесячной денежной выплаты  – 1668, дополнительного ежемесячного материального обеспечения – 6, материнского (семейного) капитала – 1236, оказания адресной социальной помощи – 3);

· принято обращений по вопросам пенсионного страхования – 6965 (в том числе индивидуального (персонифицированного) учета  – 3841, взаимодействия со страхователями и ЗЛ – 2978, инвестирования средств пенсионных накоплений – 146);

В целях взаимодействия с гражданами и застрахованными лицами по вопросам, связанными с реализацией пенсионной реформы, обязательным пенсионным страхованием, ведением индивидуального (персонифицированного) учета застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования, инвестированием средств пенсионных накоплений в сельских администрациях и в крупных предприятиях Чебоксарского района действует 26 консультационных пунктов. В целях взаимодействия и координации деятельности консультационного пункта выделены кураторы из числа специалистов Управления. 

Основными задачами консультационных пунктов являются: проведение информационно-разъяснительной работы по вопросам связанным с реализацией пенсионной реформы, пенсионным страхованием, пенсионным обеспечением, ведением индивидуального (персонифицированного) учета застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования, инвестированием средств пенсионных накоплений, обеспечение взаимодействия граждан и застрахованных лиц с территориальными органами ПФР, повышение качества обслуживания граждан и застрахованных лиц, упрощение и ускорение процедуры их обращения в органы ПФР.

            Уровень доступности услуг, которую Управление предоставляет застрахованным лицам, страхователям, гражданам с каждым годом улучшается. С начала года в районе функционирует передвижная мобильная клиентская служба (МКС) - организационная форма обслуживания клиентов вне стационарной клиентской службы (в консультационных пунктах, на дому, на предприятиях, в общественных организациях и т.п.), обеспечивающая повышенный уровень доступности услуг, представляемых Управлением Пенсионного фонда  с использованием технических средств и возможностей. Цель развертывания работы мобильной клиентской службы (МКС) – комплексное обслуживание клиентов Управления при выездных приемах.

За январь-декабрь месяцы 2009 года осуществлены 187 выездов в 229 населенных пунктов района, где рассмотрено 1168 обращений по вопросам пенсионного обеспечения, установления социальных выплат, инвестирования и взаимодействия со страхователями и застрахованными лицами.  

Управлением ПФР в Чебоксарском районе за январь – декабрь 2009 года проведена информационная работа через средства массовой информации по разъяснению законов пенсионной реформы: опубликовано 55 cтатей в районной газете «Таван Ен» 6 статьи в газете «Кугеси плюс», 98 публикации на Интернет-страничке сайта Администрации Чебоксарского района, по таким актуальным темам как: софинансирование, повышение пенсии, материнский капитал, деятельность УПФР, взыскание задолженности по обязательному пенсионному страхованию, выбор УК и НПФ.

4. Правовое сопровождение деятельности Управления. 

За январь-декабрь 2009 года Управлением:

· предъявлено  473 исков в Арбитражный суд и суды общей юрисдикции на сумму 8911,62 тыс. руб., в том числе:

- о взыскании недоимки по страховым взносам и пени с юридических лиц -31 исковых заявлений на сумму 8688,79 тыс.руб.

- о взыскании страховых взносов в виде фиксированного платежа и пени всего 2 исковых заявлений на сумму 3,11 тыс.руб.

-взыскание штрафных санкций за несвоевременную регистрацию- 5 исковых заявлений на сумму 50,0 тыс.руб.

- о взыскании штрафов с предпринимателей за несвоевременное представление сведений по ПУ- 116 исковых заявлений на сумму 37,71 тыс.руб.

-о взыскании переплаты пенсии и незаконно полученных сумм – 15 исковых заявлений на сумму 83,28 тыс.руб.

- взыскание переплаты пенсии по искам прокуроров в интересах ПФР- 4 исковых заявлений.

- 297  заявления о выдаче судебного приказа с предпринимателей, утративших статус на сумму 47,70 тыс.руб.

- 3 иска по взысканию штрафа за непредставление в установленные сроки сведений по ПУ с предпринимателей, утративших статус на сумму 1,030 тыс.руб.

· удовлетворено в судах 1 инстанции 36 исковых заявления  на сумму 4118,16 тыс. руб., в том числе:

- 9 исков  по взысканию переплаты пенсии на сумму 52,716 тыс. руб.;

- 18 исков по взысканию страховых взносов с юридических лиц на сумму 4055,29 тыс.руб.

- 1 иск по взысканию страховых взносов с предпринимателей- 1,65 тыс.руб.

- 1 иск по взысканию штрафа за несвоевременное представление сведений по ПУ на сумму 1,07 тыс.руб. 

- 5 исков по взысканию штрафных санкций за несвоевременную регистрацию в ПФ (более 90 дней)- 6,5 тыс.руб. 

- 2 иска по взысканию штрафов с предпринимателей, утративших статус на сумму 0,644 тыс.руб.

· уменьшено судами суммы штрафов на сумму 43,5 тыс. руб. 

За январь-декабрь 2009  года к Управлению предъявлено 102 исковых заявлений, в том числе:

· 49 иска – об отказе включить в стаж, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости педагогическим  и медицинским работникам, периодов их работы в должностях и учреждениях, не предусмотренных соответствующими Списками;

· 21 исков - о применении Списка №1 и Списка №2 при назначении пенсии;

· 7 исков - о восстановлении пропущенного срока правопреемникам;

· 4 иска - о назначении, перерасчете и выплате пенсии, ЕДВ, ДЕМО;

· 6 иска - обжалование актов, решений ПФР;

· 1 иск- об установлении и выплате пенсии по СПК;

· 1 иск- о выдаче свидетельства на материнский капитал;

· 13 исков - об установлении юридических фактов.

· удовлетворено в судах 1 инстанции  85 исков в том числе:

· 43 исков – об отказе включить в стаж, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости педагогическим  и медицинским работникам, периодов их работы в должностях и учреждениях, не предусмотренных соответствующими Списками;

· 19 исков- о применении Списка №1 и Списка №2 при назначении пенсии;

· 5 исков- о восстановлении пропущенного срока правопреемникам;

· 11 исков- об  установлении юридических фактов.

· 4 иска- о назначении, перерасчете и выплате пенсии, ЕДВ, ДЕМО

· 2 иска- спор по страховому стажу

·  Частично удовлетворено в судах 1 инстанции  1 иск в том числе:

· 1 иск- обжалование актов, решений ПФР.

5. Финансово – экономическая и административно-хозяйственная деятельность Управления. 

Фактические расходы  на выплату пенсий и пособий за январь-декабрь 2009 г. составили 856001,0 тыс.руб. (в т.ч. за праздничные и выходные января 2010 года-12936,2 тыс.руб.), в т.ч.: базовую часть – 331159,4 тыс.руб., на страховую часть – 369963,6 тыс.руб., на государственные пенсии-58171,4 тыс.руб., социальное пособие на погребение-2204,9 тыс.руб., компенсационные выплаты лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами-14949,8 тыс.руб., досрочные пенсии безработным гражданам-1037,5 тыс. руб., доплаты летному составу – 72,1 тыс. руб., на выплату ЕДВ – 75334,9 тыс.руб., на ДЕМО (дополнительное ежемесячное материальное обеспечение некоторым категориям граждан РФ в связи с 60-летием ВОВ по Указу Президента РФ от 30.03.05 г. №363, гражданам РФ, признанные в установленном порядке инвалидами вследствие военной травмы  по Указу  от 01.08.2005 г. №887) – 2768,2 тыс. руб., федеральная социальная доплата к пенсии-339,2 тыс.руб.
Обеспеченность расходов на выплату страховой части трудовой пенсии средствами на обязательное пенсионное страхование составила 44,2 %. 
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В целях обеспечения безаварийной эксплуатации автотранспортных средств проведено их техническое обслуживание и ремонт согласно утвержденному графику.

Проведены мероприятия для поддержания служебных помещений, территории двора Управления и прилегающей территории в надлежащем состоянии.

Для размещения государственных заказов  в Управлении создаются комиссии. Комиссиями проведено 2 открытых конкурса на 2 лота и 1 совместный аукцион с Отделением ПФР по Чувашской Республике, заключено 8 государственных контрактов, в т.ч. 3 государственных контракта с единственным поставщиком. 

В соответствии с распоряжениями Территориального Управления Федерального Агентства по Управлению Государственным Имуществом по Чувашской Республики проведены 2 аукциона на право заключения договора аренды нежилых помещений и продажи федерального имущества закрепленного на праве оперативного управления.

6.
 Управление персоналом.

По состоянию на 01 января 2010 года Управление укомплектовано 42 штатной единицей (36 специалиста, 6 обслуживающий персонал).

86 % специалистов имеют высшее образование, в т.ч. 83 % специалистов имеют высшее профессиональное образование.
Образовательный уровень

специалистов без обслуживающего персонала 

по Управлению ПФР в Чебоксарском районе Чувашской Республики на 01.01.2010г. 
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В 2009 году подлежал аттестации 1 работник Управления, по результатам аттестации работник Управления ПФР соответствует занимаемой должности и рекомендован к включению в установленном порядке в кадровый резерв на вышестоящую должность. Произведены кадровые перемещения 57 работников. Уволено 4 работника, из них по инициативе самого работника – 1, по истечению срока трудового договора – 1, в связи с переводом в Отделение ПФР – 1, по иным основаниям – 1. Принято 8 сотрудников, в том числе специалисты при руководстве – 1, в отдел персонифицированного учета – 2, в отдел администрирования страховых взносов и взыскания задолженности – 2, в отдел назначения, перерасчета, выплаты пенсии и оценки пенсионных прав застрахованных лиц – 2, в административно-хозяйственную группу – 1.

С начала года было принято участие в 36 семинарах-совещаниях, проводимых в Отделении ПФР. Проведен ежегодный конкурс профессионального мастерства «Лучший специалист 2009 года», по итогам которого 1 специалист Управления был награжден в номинации «Дружу с законом». Подготовлены ходатайства на награждение Почетной грамотой Отделения ПФР на 4 сотрудников, Почетной грамотой Чебоксарского района на 4 сотрудников, Благодарностью Председателя Правления ПФР на 1 сотрудника, присвоение звания «Заслуженный работник социальной защиты населения Чувашской Республики» на 1 сотрудника.
Возрастной состав специалистов

Управления Пенсионного фонда Российской Федерации (государственное учреждение) в Чебоксарском районе Чувашской Республики - Чувашии

на 01.01.2010 года
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7. Ведение делопроизводства и работа с архивными документами. 

Управлением обеспечена своевременная обработка поступающей и отправляемой корреспонденции, организован контроль за сроком исполнения поступающей корреспонденции, за январь - декабрь месяц:

· поступило   – 4750 документа;

· отправлено – 4504 документов.

Осуществлялся контроль за правильностью ведения делопроизводства, проводилось техническое обеспечение работы с документами, выполнялись машинописные и копировально-множительные работы. Проводилась справочная работа по входящей и исходящей документации, оказывалась консультативная помощь структурным подразделениям.

Начальник Управления
    





А.М.Исаева
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