Итоги развития малого и среднего предпринимательства 
Чебоксарского района за первый квартал  2010 года
Малое предпринимательство в экономике района занимает значительную долю. По состоянию на 1 апреля 2010г. в районе действует 2106 субъектов малого предпринимательства, из них: 416 малых предприятия, и 1690 индивидуальных предпринимателя. 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество субъектов малого предпринимательства возросло на 4,4% (на 01.04.2009г. – 2018 единиц). 

Общая численность работающих в сфере малого предпринимательства (с учетом индивидуальных предпринимателей) составила 6148 человек, в том числе работающих на малых предприятиях 3311 человек. Среднесписочный состав работников на одном малом предприятии составил около 8,3 человека 

В 1 квартале т.г. администрацией Чебоксарского района в адрес Минэкономразвития Чувашии представлены документы для участия в конкурсе по предоставлению грантов муниципальным образованиям для поддержки муниципальной Программы поддержки малого предпринимательства в Чебоксарском районе на 2006-2010 годы. По итогам конкурса администрации Чебоксарского района предоставлен грант в размере 100,0 тыс.руб. на поддержку муниципальной Программы поддержки малого предпринимательства в Чебоксарском районе на 2006-2010 годы. Грант будет предоставляться на конкурсной основе начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса.  

В рамках государственной поддержки малого предпринимательства в соответствии с Порядком предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса администрацией Чебоксарского района направлено 2 письма-ходатайства в адрес Минэкономразвития Чувашии на участие в конкурсе по отбору бизнес-планов для предоставления государственной поддержки.  
На сегодняшний день представленные документы находятся на рассмотрении в Минэкономразвития Чувашии.
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