Развитие малого и среднего предпринимательства за 1 полугодие 2009г.
В современных экономических условиях малое и среднее предпринимательство может и должно стать мощным рычагом для решения комплекса социально-экономических проблем, гарантом устойчивого развития экономики.

В настоящее время вопросы поддержки малого и среднего бизнеса приобретает особое значение, так как создание условий для устойчивого развития малого и среднего бизнеса может смягчить последствия финансового кризиса, обеспечить дополнительную занятость и рост производства.

Вклад малого и среднего предпринимательства в экономику района с каждым годом становится более весомым. Увеличивается общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства, численность работающих и ее доля в общей численности занятых в экономике района. Растет объем выпускаемой  продукции, работ и услуг, улучшается их ассортимент и качество за счет внедрения новых технологий. Увеличиваются налоговые поступления  во все уровни бюджета, все больше проявляется стремление предпринимателей к цивилизованному ведению бизнеса.
По данным статистики на 1 июля 2009г. в районе действует 2048 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 390  предприятий и 1625 индивидуальных предпринимателя. 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество субъектов малого и среднего предпринимательства возросло на 5,7%. 

Общая численность работающих в сфере малого и среднего  предпринимательства составила 4851 человек или 31 % от общей численности занятых в экономике трудоспособных граждан.
Сложившаяся отраслевая структура распределения малых и средних предприятий в районе свидетельствует о развитии предпринимательства преимущественно в сфере торговли и общественного питания 34,5 % , в обрабатывающем производстве  занято 31 % предприятий малого и среднего бизнеса, в сельском хозяйстве – 16,1 %, транспорт и связь – 5,7 %, строительство – 5,7 %.
Чебоксарский район ежегодно  участвует в конкурсе на получение гранта из средств республиканского бюджета на поддержку муниципальной программы  развития  малого и среднего предпринимательства: в 2008 году был получен грант в сумме 350 тыс.рублей , а в 2009 году в сумме 409 тыс.рублей. 
В этом году районный конкурс проводился в 2 этапа: с 29 мая  по 29 июня  и с 06.07 по 06.08. т.г. Конкурсы проводились в соответствии с постановлением главы Чебоксарского района от 28.05.2009г. № 595 «Об утверждении Порядка предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса». 

Конкурсной комиссией по конкурсному отбору отобраны бизнес-проекты для предоставления поддержки субъектам малого предпринимательства и получателями грантов признаны индивидуальные предприниматели Ларев А.П. и Карзакова Р.Д. 

Им  оказана финансовая поддержка в форме представления грантов за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики  и бюджета Чебоксарского района.  Данные денежные средства в соответствии с мероприятиями представленных бизнес–планов предназначены  на приобретение оборудования  для производства столярных изделий и организация парикмахерских услуг доступные всем категориям граждан, качественное  обслуживание. Ими будут созданы дополнительно 10 рабочих мест.
В рамках государственной поддержки малого предпринимательства в соответствии с Порядком предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса администрацией Чебоксарского района направлено 3 ходатайства в адрес Минэкономразвития Чувашии на участие в конкурсе по отбору бизнес-планов для предоставления государственной поддержки. Все 3 субъекта малого и среднего предпринимательства получили поддержку в виде гранта по 300 тыс.рублей, а именно: индивидуальный предприниматель Карпов Н.В по организации производства столярных изделий, общество с ограниченной ответственностью «Чебоксарский питомник» по реконструкции теплиц для производства продукции питомников, индивидуальный предприниматель Челышева Т.Е. для организации производства спортивной обуви (чешек) для детей дошкольного и школьного возраста.
Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства включает в себя финансовую, имущественную, информационную, консультационную поддержку.

В соответствии с постановлением Кабинета министров Чувашской республики «О мерах государственной продержки субъектов малого и среднего предпринимательства» государственную поддержку в форме возмещения части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по уплате процентных ставок по кредитам, полученным в кредитных организациях, в 2008 году получили 5 субъектов малого и среднего предпринимательства нашего района.

В соответствии с законодательством Российской Федерации оказание имущественной поддержки субъектам малого и среднего бизнеса осуществляется и органами местного самоуправления  в виде передачи во владение или в пользование муниципального имущества. Постановлением главы Чебоксарского района утвержден Перечень муниципального имущества Чебоксарского района для предоставления его во владение или в пользование на долгосрочной аренде субъектам малого и среднего предпринимательства. Расчет годовой арендной платы производится в соответствии с положением о порядке расчета годовой арендной платы за пользование объектами недвижимости, находящимися в муниципальной собственности, для субъектов малого и среднего бизнеса установлен дифференцированный коэффициент равный 0,4.
В соответствии с Федеральным законом « Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства» определены  перечень арендуемых объектов преимущественное право на приобретение, которых имеют субъекты малого и среднего бизнеса. 
Одним из элементов поддержки является размещение муниципальных заказов на поставку продукции и оказание услуг среди субъектов малого и среднего предпринимательства. Муниципальными заказчиками района с начало 2009 года было заключено 582 контракта с поставщиками- субъектами малого и среднего предпринимательства, что составляет от общего числа контрактов 27,8 % . В сравнении с соответствующим периодом прошлого года общая сумма контрактов с субъектами малого и среднего предпринимательства выросла на 2,9 %.
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