Итоги развития малого и среднего предпринимательства 
Чебоксарского района за 2009 год

По данным статистики, по состоянию на 1 января 2010г. в районе действует 2103 субъекта малого и среднего предпринимательства, что составляет 103,9% от аналогичного показателя на начало 2009 года, количество индивидуальных предпринимателей с начала 2009 года увеличилось на 4,3 процента и составило 1681 человек, а количество малых предприятий, включая микропредприятия и крестьянские (фермерские) хозяйства, возросло на 1,7 процента и составило 414 организаций. 

Общее количество занятых в сфере малого и среднего предпринимательства (с учетом индивидуальных предпринимателей) по состоянию на 1 января 2010 г. составило 6137 человек, что на 5% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий района по состоянию на 1 января 2010 г. составила 31,1%. 

Среднемесячная начисленная заработная плата по малым и средним предприятиям района составила 7900,0 рублей.
Важным показателем развития предпринимательства является показатель «плотности» малых предприятий на 1000 жителей, который в 2009 году составил 7,7 единиц (в 2008 году по району- 6,6 единиц). По Чувашской Республике этот показатель за 2009 год равен 8,7 единиц.

В целях государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальной программы поддержки малого и среднего предпринимательства в Чебоксарском районе на 2006 – 2011 годы, утвержденной решением Собрания депутатов Чебоксарского района от 28.09.2006г. № 06-01, за 2009 год были реализованы следующие мероприятия:

1. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 сентября 2007г. № 233 «О поддержке муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства» Чебоксарский район ежегодно участвует в конкурсе на получение гранта за счет средств республиканского и федерального бюджета на поддержку муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства: в 2009 году был получен грант в сумме 961 тыс.рублей, а в 2008 году в сумме 350,0 тыс.рублей. 

Данные средства в 2009 году были направлены администрацией района на предоставление грантов 4 начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса. Предоставление грантов осуществлялось путем проведения конкурсов в соответствии с постановлением главы Чебоксарского района от 28.05.2009г. № 595 «Об утверждении Порядка предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса». Районный конкурс проводился в 3 этапа: с 29 мая по 29 июня, с 6 июля по 6 августа и 22 июля по 2 сентября т.г. 

На 1 и 2 этапах конкурсной комиссией по конкурсному отбору отобраны бизнес-проекты для предоставления поддержки субъектам малого предпринимательства и получателями грантов признаны индивидуальные предприниматели Ларев А.П. и Карзакова Р.Д. 

Им оказана финансовая поддержка в форме представления грантов за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, федерального бюджета, поступивших в республиканский бюджет, и бюджета Чебоксарского района. Данные денежные средства в соответствии с мероприятиями представленных бизнес–планов направлены на приобретение оборудования для производства столярных изделий и организации парикмахерских услуг доступные всем категориям граждан, качественное обслуживание. Предпринимателями созданы дополнительно 7 рабочих мест. 

На 3 этапе конкурса отбор бизнес-проектов для предоставления поддержки начинающим субъектам малого предпринимательства в форме гранта осуществляло Минэкономразвития Чувашии. В Минэкономразвития Чувашии направлены бизнес – планы и представленные документы к ним ИП Сибгатуллиной И.Г. и ООО «ОЛТ плюс» в составе конкурсной заявки администрации Чебоксарского района на участие в конкурсе на получение грантов муниципальными образованиями для поддержки муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства. Оба начинающих субъекта малого предпринимательства получили поддержку в форме гранта: ИП Сибгатуллина И.Г. бизнес-план на тему: «Применение инновационной энергосберегающей технологии в сельской местности для утепления деревянных домов и строений, а также внешняя отделка дома искусственным камнем» - в сумме 252,0 тыс.руб., ООО «ОЛТ плюс» бизнес-план на тему: «Организация производства кондитерских изделий «Ореховые конфеты» под торговой маркой «За три моря» в пос. Кугеси Чувашской Республики» - в сумме 300,0 тыс.руб. 

В целях реализации бизнес-плана ИП Сибгатуллиной И.Г. проведены следующие мероприятия: приобретено все необходимое оборудование, заявленное в бизнес-плане, опробована установка для производства пеноизола, отработано применение данной технологии, проведена пробная заливка пеноизола, пройдено обучение по производству искусственного камня, создается база потенциальных клиентов. В связи с тем, что заливка пеноизола не объекте возможна только в теплое время года, начало работы в с пеноизольной установкой и производство искусственного камня продолжится в мае месяце т.г. Реализация данного бизнес-плана будет способствовать уменьшению затрат населения на энергоносители, за счет использования инновационного метода утепления пеноизолом, приданию современного внешнего вида дома, используя для отделки плитку из искусственного камня, повышению пожаробезопасности домов и строений. 

В целях реализации бизнес-плана ООО «ОЛТ плюс» проведены следующие мероприятия: проведен ремонт производственного помещения, закуплено необходимое оборудование, произведен его монтаж и пуско-наладка, закуплены необходимые приборы и инвентарь для лаборатории производства, произведена пуско-наладка оборудования производственной линии. В ФГУ «Чувашский центр стандартизации, метрологии и сертификации» получены технические условия на продукцию. Произведены опытные образцы продукции, которые прошли успешные испытания в государственных органах в целях производственного контроля. Создано 16 рабочих мест, в том числе 9 человек производственного персонала. 

2. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 сентября 2007г. № 234 «Об утверждении Порядка предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса» администрацией Чебоксарского района направлено 3 ходатайства в адрес Минэкономразвития Чувашии на участие в конкурсе по отбору бизнес-планов для предоставления государственной поддержки. Все 3 субъекта малого и среднего предпринимательства получили поддержку в виде гранта по 300 тыс.рублей, а именно: индивидуальный предприниматель Карпов Н.В по организации производства столярных изделий, общество с ограниченной ответственностью «Чебоксарский питомник» по реконструкции теплиц для производства продукции питомников, индивидуальный предприниматель Челышева Т.Е. для организации производства спортивной обуви (чешек) для детей дошкольного и школьного возраста.

3. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28.05.2007г. № 119 «О мониторинге деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства и оказании консультационной и организационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства» в 2009 году субъектам малого и среднего предпринимательства оказана организационная поддержка в виде:

- организации ООО «Проект – Инвест» бесплатного обучающего семинара по вопросам ведения бизнеса в отраслевом разрезе. На семинаре присутствовали представители Дополнительного офиса № 8102/016 Новочебоксарского отделения Сберегательного банка № 8102, приняли участие 19 субъектов предпринимательства района.

- ходатайства администрацией района в адрес Минэкономразвития Чувашии - направлено 2 письма-ходатайства для разработки бизнес – планов на льготной основе субъектам малого предпринимательства. Из них ИП Карпов Н.В. получил разработанный бизнес – план.

- организации Дня малого и среднего предпринимательства в районе – 41 субъект малого и среднего предпринимательства района. На Дне предпринимательства приняли участие представители Минэкономразвития Чувашии (Быченков А.А.), АНО «Школа технологий бизнеса», ООО «Развитие», ОАО «Лизинговая компания малого бизнеса», ООО «Сервисный центр», Нижегородского филиала «НОМОС-БАНК» (ОАО) в г.Чебоксары, Дополнительного офиса № 8102/016 Новочебоксарского отделения Сберегательного банка    № 8102, Территориального отдела управления Роспотребнадзора по ЧР – Чувашии в г.Новочебоксарске, Межрайонной ИФНС № 5 по ЧР, Прокуратуры Чебоксарского района, Центра занятости населения Чебоксарского района. 

После семинара было посещение предприятий малого бизнеса: ООО «Зодчий центр», ООО «ОЛТ плюс», ООО «Ленкост». 

В целях информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства создан и размещен на официальном сайте администрации района баннер «Развитие малого и среднего бизнеса», который в полной мере соответствует информационным потребностям предпринимателей. 

4. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2006г. № 100 «О мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» в форме возмещения части затрат по уплате процентных ставок по кредитам, полученным в кредитных организациях оказана государственная поддержка 6 субъектам малого и среднего предпринимательства: ООО «Завод «ЛИТ», ООО «Чебоксарская ватная фабрика», ООО «Ленкост», ИП Андреев А.А., ИП Губина Н.В., ….
Субъектам малого предпринимательства предоставляется в аренду муниципальное недвижимое имущество для соответствующих видов предпринимательской деятельности. По состоянию на 1 января 2010 г. по Чебоксарскому району всего заключено 278 договоров. По сравнению с 2008 годом количество заключенных договоров аренды увеличилось на 4,9%. 49 % от общего количества договоров аренды составляют договора с субъектами малого предпринимательства (2008г. – 47%). На 1 января 2010г. доход в консолидированный бюджет от управления и распоряжения муниципальным имуществом поступил в размере 38.06 млн.руб., темп роста к уровню прошлого года составляет 123,73 %, из них от аренды муниципального имущества – 2,0 млн. руб., к уровню прошлого года темп роста составляет 125,8 %, от аренды земли – 16,44 млн.руб., темп роста к предыдущему году составил 125,4 %.  

По состоянию на 01.01.2010г. администрация Чебоксарского района незадействованного муниципального имущества не имеет.

Одним из элементов поддержки является выполнение муниципальных заказов на поставку продукции и оказание услуг. Муниципальными заказчиками Чебоксарского района за 2009 год было заключено 2269 контрактов с поставщиками – субъектами малого предпринимательства, что составляет от общего числа контрактов 74,5%. По сравнению с 2008 годом количество заключенных контрактов с субъектами малого предпринимательства увеличилось на 6,8%.

В 2009г администрация Чебоксарского района и подведомственные ей учреждения размещая муниципальные заказы на техническое обслуживание, санитарное содержание и текущий ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства, зданий общеобразовательных школ, детских садов, больниц, домов культуры и других объектов социально-культурной сферы заключили контракты на сумму 25,61 млн.руб., из них с субъектами малого предпринимательства – 15,83 млн.руб., что составляет 61,8%.

В соответствии со ст.15 Федерального закона от 21.07.2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» управлением образования администрации Чебоксарского района проведено 21 размещение заказа путем проведения запроса котировок среди субъектов малого предпринимательства, по результатам которых заключены контракты на сумму 1,89 млн.рублей. Бюджетная эффективность составила 0,33 млн.рублей (14,9 %)

В результате проводимой политики, увеличивается численность работающих на предприятиях малого и среднего бизнеса и доля в общей численности занятых в предпринимательской сфере. 
Растет объем выпускаемой продукции, работ и услуг, их ассортимент, улучшается качество за счет внедрения новых технологий. Все больше проявляется стремление предпринимателей к цивилизованному ведению бизнеса. 
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