Итоги социально-экономического развития Чебоксарского района за 2010 год
и задачи на 2011 год.
 Прошедший год был непростой, как и многие другие мы пережили нелегкие времена. Тем не менее, он не стал годом пессимизма, а стал годом реальных дел.

Несмотря на все сложности в 2010 году удалось сохранить стабильность в обществе и обеспечить рост экономического потенциала и дальнейшего инновационного развития района.
1. Управление финансами, исполнение бюджета 2010 года. 
Консолидированный бюджет Чебоксарского района по доходам исполнен  в сумме 588,3млн.руб., по расходам-587,2 млн.руб., профицит составил 1,1млн.руб. Причиной образования профицита явились  сверхплановые поступления налоговых и неналоговых доходов и неполное  освоение средств   бюджета (респ. 4,3млн.руб. ) и -(1,1млн.руб). Рост бюджета от первоначально утвержденной суммы по доходам составил 10,4% , по расходам - 7,8%.

В структуре доходов консолидированного бюджета собственные доходы составили  45,7% (269, млн.руб.) от общего объема бюджета, что по сравнению с 2009 годом больше на 6,1% (40,1%). А на текущий год в бюджете Чебоксарского района предусмотрено собственных доходов 47,8%.(без учета средств выделенных по инвестиционной программе на строительство садика.)
В структуре налоговых доходов 85,1% (201,2 млн.руб.) занимает налог на доходы  физических лиц, 6% (14,3 млн.руб.)-единый налог на вмененный доход, 1,9% (4,4 млн.руб.) - единый сельскохозяйственный налог, а в составе неналоговых доходов -доходы от использования имущества, находящихся в муниципальной собственности - 45,2%(14815,6 тыс.руб.), от продажи муниципального имущества-36,2 % (11847,9 тыс.руб).

В 2010 году наблюдалось снижение поступления земельного налога на 11,8 %, доходов от имущества, находящегося в муниципальной собственности - на 19,8%, доходов от продажи материальных и нематериальных активов-39,6%. Снижение земельного налога допущено Абашевским-68%. Атлашевским-37%, Ишакским-50%, Ишлейским-43,6%,  Кшаушским-62,6%, Лапсарским-12,3%, Сарабакасинским-52%, Синьял-Покровским-52,4%, Шинерпосинскими сельскими поселениями-51,5%. Остальными поселениями земельный налог мобилизован в бюджет больше, чем в 2009 году.
Вышеуказанный факт свидетельствует о том, что в названных  поселениях недостаточно проводится работа с населением в целях наиболее полной мобилизации земельного налога.
 Из-за внесенных изменений в налоговое законодательство в 2011 году объем  поступления земельного налога и налога на доходы  физических лиц в бюджеты поселений будут сокращены. Необходимо пополнить выпадающую долю налоговых доходов по местным налогам за счет неналоговых поступлений , в частности за счет аренды и продажи земли и имущества.  

Основная задача, стоящая в 2011 году в бюджетной сфере района и перед главами сельских поселений:
-обеспечить выполнение плана мобилизации налоговых и неналоговых доходов;

-своевременно и в полном объеме исполнять все принятые расходные обязательства;

- ужесточить контроль и  принять меры по своевременному внесению арендных платежей и доходов от продажи имущества; 
-обеспечить повсеместную экономию бюджетных средств
2.Развитие экономики и промышленности. 
В 2010 году из 20 инвестиционных коммерческих проектов реализованы 8 проектов  с   общей суммой  инвестиций  825 млн.руб.или на 10% выше  уровня 2009 года. В результате реализации проектов созданы 62 новых рабочих места. 
В текущем году реализация 12 проектов будут продолжена на общую сумму инвестиций 927 млн.руб. или рост на 6,4%. 

Рост оборота организаций по видам экономической деятельности крупными и средними предприятиями и организациями района в 2010 году составил  9,8% (4111,9 млн.руб.). 

Рост объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами обрабатывающих производств крупных и средних организаций  составил  12,3%(1882,7 млн. руб.)
 Среднемесячная заработная  плата по организациям района за 2010 год выросла на 5,4 % и составила   10600,10руб.,  
На начало текущего года количество зарегистрированных безработных граждан составило 796 чел., или 2,07 %  к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте. В течение года уровень  безработицы снизился на 0,87%. 
В текущем году в целях улучшения ситуации необходимо безусловное выполнение всех установленных параметров Республиканской целевой программы и проведение дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда, уделяя при этом особое внимание на снижение уровня безработицы среди молодежи. Добиться уровня безработицы на конец года до 1,96% (753 чел.) по отношению к численности  трудоспособного населения в трудоспособном возрасте.
Малое и среднее предпринимательство.

На начало года  в районе увеличилось количество  субъектов малого и среднего предпринимательства на 4,9 % (2206). Район ежегодно участвует в республиканском конкурсе на получение гранта по поддержке  муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства. В 2010 году направлено на эти цели в сумме 650 тыс.руб. и предоставлены гранты 3 предпринимателям. 

В текущем году двумя предпринимателями разработаны бизнес-планы для получения государственной поддержки. 
Темп роста оборота розничной торговли  составил 3,4% (1416,9 млн.руб), объема платных услуг – 12,3% (450,6 млн.руб.).

В сфере розничной торговли на территории района реализованы ряд инвестиционных проектов. Открыты и реконструированы 5 объектов  розничной торговли и общественного питания, что позволило дополнительно создать   27 рабочих мест. В 2011 году запланировано реализовать 4  проекта  с созданием дополнительно 10 рабочих мест.
Сегодня острый вопрос на потребительском рынке – это   цены на  социально значимые продукты питания.  Администрация  района еженедельно проводит мониторинг цен в торговых точках.
По состоянию на 7 февраля 2011 г. выше, чем в среднем по республике зафиксированы цены на сахар-песок, муку пшеничную, хлеб и хлебобулочные изделия из пшеничной муки, картофель  в  магазинах: ООО «Гранд Плюс», ИП Агаджанян, ООО «Колос».
 10 февраля т.г. рабочая группа «Народный контроль» проводила  рейд по проверке цен  и качества социально значимых продуктов. Проверкой в магазине  у ИП Агаджанян выявлено завышение цен на социально значимые продукты. Результаты проверки отправлены в антимономольную службу. 
Уважаемые руководители торговых предприятий.

Данная работа и выездные проверки будут продолжены. В случае выявления завышения цен на социально значимые продукты материалы будут направлены в антимономольную службу для принятия соответствующих мер. 

Администрацией района проводится контроль процесса закупки продовольственных товаров социальной значимости учреждениями образования и здравоохранения. В результате проверок были выявлены факты неэффективного и нерационального использования средств в МУЗ «Чебоксарская  ЦРБ» на 21,5 тыс.руб. и в учреждениях образования - на 110,0 тыс.руб. Указанные суммы взысканы с виновных лиц и направлены на приобретение продуктов питания.

 Обращаясь к руководителям бюджетных учреждений, необходимо отметить, мы сегодня не только должны выдерживать ценовую политику, но и обязаны заботиться о качестве приобретаемых продуктов питания.

В 2010 году проведено 19 электронных  аукционов, что составляет 1% от общего количества, проведенных торгов и других способов размещения заказов, бюджетная эффективность при этом- 22,5%, в то же время бюджетная эффективность составила в целом-12,0%(13,1 млн.руб.).

В связи с этим перед руководителями бюджетных учреждений и главами сельских поселений ставлю задачу увеличения доли размещения заказов путем проведения электронных торгов. 

	Управление государственным имуществом и земельными ресурсами.

 Земельный фонд Чебоксарского района составляет 117884 га., в том числе земли сельскохозяйственного назначения занимает 51,6%.(60962га). 

Общая площадь земель постоянного (бессрочного) пользования составляет 11885га, из них переоформлено в аренду на площади -4,9% (582,56 га), и в собственность- 5,4% (637,17га).  
 Собственники земельных долей  на территории района осуществили государственную регистрацию своих прав на площади 49 % (13571 га), из имеющихся 27800 га. Выявлено 14229 га невостребованных земельных долей. 
Перед главами сельских поселений ставлю задачу: 

 -до 01.07.2011 г. организовать работу по уточнению  невостребованных земельных долей, составлению списков невостребованных земельных долей;

- обеспечить опубликование списков невостребованных земельных долей в средствах массовой информации, на сайтах сельских поселений, проведение общих собраний собственников земельных долей по утверждению указанных списков и определению местоположений образуемых в счет земельных долей земельных участков и постановку сформированных земельных участков на государственный кадастровый учет;
             -руководителям сельскохозяйственных предприятий района завершить до 1 октября  2011 года   переоформление права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками в собственность или  в аренду.

      На сегодняшний день на территории района проживают  422 семьи, имеющие трех и более детей, которым в соответствии с Посланием Президента РФ  необходимо предоставить земельные участки под строительство жилого дома. Перед главами сельских поселений  ставится задача:

- обеспечить формирование  земельных участков на территории населенных пунктов в количестве, необходимом для предоставления семьям, при рождении третьего и последующего ребенка, а также многодетным семьям;

Регистрация право собственности на автомобильные дороги местного значения полностью завершена на35 объектов.
Из имеющихся  349 объектов газового хозяйства право собственности зарегистрированы на 265 объектов(75,9%). 
            В текущем году необходимо завершить эту работу. 


Развитие сельского хозяйства

Индекс физического объема продукции сельского хозяйства составил 80% к уровню 2009 года. Объем производства сельскохозяйственной продукции в 2010 году в хозяйствах  всех категорий составил – 2600 млн. руб. Производительность труда в сельскохозяйственных предприятиях на 1 работника составила в 2010 году – 876 тыс.руб., (что составляет 92%).

В 2010 году объем государственной поддержки АПК по Чебоксарскому району составил 339 млн. руб. или 117% к уровню 2009 года.
Растениеводство

Из-за аномальных погодно-климатических условий 2010 года озимые культуры погибли на 80% посевных площадей и от летней засухи 32%. 

В результате гибели сельскохозяйственных культур сумма ущерба составила – 90,4 млн. руб.

Уборочная площадь зерновых культур составила 6,2 тыс. га.
В хозяйствах всех категорий собрано 7,7 тыс. тонн зерна (30,2%), картофеля – 23 тыс. тонн (44,7%). 

Урожайность зерновых и зернобобовых культур в среднем составила 12,4 ц/га.

Несмотря на погодные условия, некоторые хозяйства при равных  условиях, применяя современную технологию  и соблюдая агротехнические сроки, получили урожайность зерновых и зернобобовых культур от 14 до 17,4 ц/га, это  СХК «Атлашевский» - 17,4 ц/га, ОАО «Агарикус» - 15,6ц/га, ФГУП УОХ «Приволжское» -15 ц/га, ЗАО «Агрофирма «Ольдеевская» - 14,3ц/га.
Под урожай текущего  года  озимые  культуры посеяны на площади  6600 га или (101,5 % к уровню прошлого года).  Поднято зяби на площади 8,6 тыс.га.

Застрахованная площадь озимых зерновых культур составила 69% , доля элитных семян-24,1 % . 

В 2010  году введено в севооборот 1000 га неиспользуемых земель (100% к плану), на что выделено с  бюджета района в размере 703 тыс.руб.

За 2010 года приобретено 33 единицы техники и оборудования на сумму 45 млн.руб. 

Животноводство.

В 2010 году в хозяйствах всех категорий произведено скота и птицы на убой в живом весе 80% к уровню 2009 г. (22,2 тысяч тонн), молока – 101,6% к 2009 г. (43,1тысяч тонн), яиц – 100,8 % к 2009г. (116,1млн. штук).

В сельскохозяйственных организациях  произведено скота и птицы на убой в живом весе 76,8% к уровню 2009 г. (18,03 тысяч тонн), молока –114,2% к 2009 г.(12,3тысяч тонн), яиц –  101,6 % к 2009г. (112,6 млн. шт.).
Средний надой молока на 1 корову составил 4537 кг (110,7% к 2009г.). Свыше 5000 кг молока на 1 корову надоили хозяйства СХК «Атлашевский», ФГУП УОХ «Приволжское» и ЗАО «АФ «Ольдеевская». Приблизились к 5000 -ой отметке хозяйства ОАО «Чурачикское» и СХПК- колхоз им. Ленина.

На начало текущего года в хозяйствах всех категорий удалось сохранить поголовье КРС на уровне 100,3%(17,5 тыс.голов), в том числе коров- 100,02% (9,2 тыс.голов) и свиней -100,4% (20,7 тыс.голов). Сократилось поголовье птиц на 29,2    %  или  (364тыс.голов ). По сельскохозяйственным предприятиям  на начало года  поголовье КРС увеличилось - на 2,5 % (6199 голов), коров – на1,6 % (2740) и свиней – на 0,8% (16,6 тыс.голов) . Поголовье птиц в сельхозпредприятиях уменьшилось на 29,8 % (514 тыс.голов) в связи с прекращением деятельности ОАО «Чебоксарский бройлер».

Увеличили поголовье дойных коров СХК «Атлашевский» - на 50 голов, ЗАО «АФ «Ольдеевская» - на 20 голов.

За период зимовки приобретено 10 312 тонн кормов (без учета птицефабрик), что составляет  2,6 ц. кормовых единиц  на 1 условную голову скота.
Получено телят на 9,5% больше к уровню 2009 года (2860 телят) и выход телят на 100 коров составил 80 голов (74 голов в 2009 году). 

Хозяйства ОАО «Чурачикское», СХПК- колхоз им. Ленина стали племенными репродукторами по разведению крупнорогатого скота черно-пестрой породы. На сегодняшний день в районе имеются четыре племенных хозяйств и один племзавод.

С начала реализации приоритетного нацпроекта «Развитие АПК» удельный вес заемщиков в общем количестве ЛПХ составил 18 %.

В Синьял-Покровском, Абашевском, Кшаушском сельских поселениях, эта доля превышает 25 %. Лучшее среди них С-Покровское сельское поселение (30,7 %).
Привлечение кредитов ниже 15-процентного уровня в  3 сельских поселениях- это  Ишакское (8%), Чиршкасинское (10,6%) и Сарабакасинское (14,7%).

 Главам сельских поселений ставлю  задачу, дойти до каждого гражданина, имеющего личное подсобное хозяйство и провести разъяснительную работу по оформлению кредитов. 

Задачами  на 2011 год в области сельского хозяйства являются:

- успешное завершение  зимовки  скота, для этого необходимо: дополнительно завести 6700 тонн кормов (1,7 кормовых ед. на 1 условную голову).  

-сохрание поголовья и продуктивности скота.
-обеспечение  производство  мяса  –  23830 тонн - 107% к уровню  2010 г,  молока – 45940 тонн. 106% к уровню 2010г.

- организационная подготовка и    проведение весеннее- полевых работ. 

Яровой сев предстоит провести на площади 13,4 тыс. га, в том числе зерновые и зернобобовые  культуры на площади 7,4 тыс. га.  

Для этого необходимо 1866 тонн семян зерновых, 625 тонн картофеля, 2 080 тонн минеральных удобрений, ГСМ – 857 тонн. 

Обеспеченность  на сегодня семенами картофеля составляет  43 % (265 тонн), семенами зерновых 100% к плану. При этом  доля кондиционных семян составляет 80% (1494 тонны). Закуплены дополнительно элитных семян в количестве 77 тонн, заключены договора на поставку семян на 213 тонн. Проводимые мероприятия позволят довести  кондиционность семян  до 95% к началу весеннее-полевых работ.
Обеспеченность дизтопливом -32% (200 тонн), автомобильным бензином- 27% (63 тонн), минеральными  удобрениями- 30% (620 тонн).

На сегодняшний день для проведения весенне-полевых работ в оптимальные агротехнические сроки 12 сельскохозяйственными предприятиями и КФХ оформляются кредиты на сумму 14,5 млн. рублей. 
В 2011 году необходимо ввести в севооборот 1129 га неиспользуемых земель.
  Уважаемые руководители сельскохозяйственных предприятий!

Анализируя экономическую деятельность  ваших сельскохозяйственных предприятий, можем сказать, что ряд руководителей предприятий не приняли никаких действенных мер для улучшения ситуации, не приняты меры для финансового оздоровления хозяйств, не привлечены кредитные средства для закупки кормов, семян, удобрений и ГСМ. Такая работа сегодня не  только никого не устраивает, но и создает социальную напряженность на территории ваших предприятий.

Входе проведения отчетно-выборных собраний к таким руководителям будет предъявлен строгий спрос, это прежде всего касается СХПК им. Свердлова, СХПК «Искра».

В 2011 году планируется реализация следующих  новых инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства:

- реконструкция свинокомплекса на 5,5 тыс. голов свиней стоимость проекта 60 млн.руб. в ЗАО «Прогресс»;

            - строительство тепличного комплекса на 20 га по гидропонной технологии стоимостью проекта 1млрд.200 млн.руб. на базе ЗАО СХПК «Чувашагромаркет»;

            -  реконструкция животноводческих помещений со стоимостью проекта 50 млн.руб. в  ООО «АФ «Надежда».  
Строительство, электроснабжение и дорожное хозяйство

В 2010 году за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 38 тыс. кв. метров жилья, что составляет 100,1% к уровню 2009 года.

На  2011 год главам поселений ставлю задачу обеспечить ввод жилья площадью не менее 39 тыс. кв. м.

По техническому состоянию к ветхому и аварийному жилищному фонду в районе отнесены 25 многоквартирных жилых домов общей площадью 4,56 тыс. кв.м. 

В 2010 году для переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда выделены финансовые средства в сумме 23,637 млн. руб. и силами ООО «Жилстроймонтаж» построены два  многоквартирных жилых дома по ул. Советская и ул. Первомайская пос. Кугеси. Это позволит ликвидировать аварийное жилье площадью 832 кв. метра и переселить 94 гражданина в 32 квартиры общей площадью 1098,5 кв.м.

Районом выполнены основные условия предоставления финансовой поддержки за счет Фонда реформирования жилищно-коммунального хозяйства. Задачей является дальнейшее участие в программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда». 

В 2010 году 96 участников и вдов участников ВОВ получили свидетельства на приобретение жилых помещений, из них 85 приобрели жилые помещения, у 2  ведется строительство индивидуального  жилого дома подрядным способом.

В текущем году необходимо обеспечить жильем еще 67 ветеранов и вдов ветеранов ВОВ. 

В 2010 году для двух детей - сирот  состоящим в очереди на улучшение жилищных условий были приобретены 2 квартиры в Кшаушском сельском поселении на общую сумму 1, 46 млн. руб. 

По состоянию на 10 февраля 2011 года 38 детей сирот состоят  на учете в качестве нуждающихся  в улучшении жилищных условий, из них достигли совершеннолетия 7 человек. В текущем году запланировано обеспечить жильем 1 гражданина данной категории. 

В соответствии с Градостроительным кодексом РФ и законом ЧР «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике» в районе разработана и утверждена схема территориального планирования, завершена разработка  утверждение генеральных планов сельских поселений. 

Задачами района и сельских поселений являются до 1 сентября  текущего года завершить работу по установлению границ населенных пунктов; до конца текущего года завершить работы по разработке нормативов градостроительного проектирования, правил землепользования и застройки, а также внедрить информационную систему обеспечения градостроительной деятельности.

В рамках выполнения мероприятий по комплексной компактной застройке сельских поселений Чувашской Республики в 2010 году проведены ремонтные работы социально культурных учреждений на территории Атлашевского, Ишлейского и Янышского сельских поселений на общую сумму 5,7 млн. руб. и  построено 1,01 км автомобильных дорог на общую сумму 14.9 млн. руб. в с. Ишлеи и д. Яныши.

В  2010 году начата электрификация новых улиц в 36 населенных пунктах, освоено средств на сумму 28,6 млн. руб. Работа по 4 объектам завершена, 5 объектов находятся на стадии завершения, на остальных объектах работы необходимо завершить в текущем году.

Вопросы общественной инфраструктуры и ЖКХ

В районе всего 426 многоквартирных домов, обслуживанием которых занимаются 28 жилищно-коммунальных организаций, из них 15 организаций открыли свои страницы в интернете.

На 10  февраля 2011 года задолженность учреждений и предприятий района за отпущенный газ составляет 11,9 млн. руб., в том числе текущие платежи-8,4 млн.руб., просроченная задолженность-3,5 млн.руб. Основную долю просроченной  задолженности имеет ОАО « Атлашевская управляющая компания» -97%. 

 Данная управляющая компания обслуживает  муниципальный жилой фонд Атлашевского и Шинерпосинского  сельских поселений. Администрацией района неоднократно были даны рекомендации по исправлению данной ситуации, но в результате бездействия и игнорирования со стороны руководства предприятия ситуация не только не улучшается, но усугубляется. В связи с этим предприятие уведомлено о расторжении договора об управлении многоквартирными домами с 1 апреля т.г.

Во исполнение задач, поставленных в Послании Президента Чувашской Республики М.В.Игнатьева, и в целях недопущения подобных ситуаций и повышения ответственности управляющих компаний и предприятий в сфере ЖКХ  будем добиваться увеличения размера уставного капитала в сумме не менее 3-5 млн.руб. Работа  в этом направлении начата, ООО «Теплоэнергосеть» увеличило свой уставной капитал до 1 млн.руб.
 На сегодняшний день в многоквартирных домах района установлено  приборов общего учета энергоресурсов-44,2% от необходимого, приборов учета тепловой энергии – 64%, приборов учета холодной воды  - 23%.

Перед  администрациями сельских поселений и управляющими компаниями  до конца текущего года ставлю задачу обеспечить завершение работ по установке общедомовых и индивидуальных приборов учета энергоресурсов; не допускать образования просроченной задолженности за потребленные энергоресурсы, обеспечить перевод на индивидуальное отопление  9 – ти многоквартирных жилых домов (в Ишлейском - 4 дома, Шинерпосинском – 4 дома и Кугесьском – 1 дом). 

      Для снижения эксплуатационных расходов на выработку тепловой энергии, повышения надежности работы систем жизнеобеспечения населенных пунктов, улучшения качества предоставляемых услуг необходимо провести модернизацию котельных и реконструкцию тепловых сетей п. Новое Атлашево и п. Кугеси, на что необходимо направить финансовые средства в размере более 289 млн. руб. Проектно-сметная документация на данные объекты имеется. Основной задачей является войти в программу модернизации объектов жилищно-коммунального хозяйства и начать работу в текущем году с последующим завершением в 2013 году.

В текущем году начнется строительство межмуниципального объекта размещения ТБО в г. Новочебоксарск, где доля района в общем количестве вывозимого ТБО составляет около 4 %, на что предстоит выделить 1 млн. рублей. В связи с этим необходимо также в текущем году разработать проект рекультивации полигона ТБО в д. Ильбеши.

Образование
На территории района национальный проект «Образование» реализуется по 9 направлениям.
Новым направлением для района явилось развитие дистанционного образования детей-инвалидов. С двумя учащимися ведется обучение в дистанционной форме с использованием специального оборудования, что позволит повысить доступность и качество образования для детей с ограниченными возможностями здоровья.

В 2010 году в районе выявлено и устроено  25 детей, оставшихся без попечения родителей.  На начало 2011 года в замещающих семьях района воспитываются 144 ребенка: 130 – в семьях опекунов и попечителей, 14 - детей в приемных семьях. 

Одна из основных проблем в сфере образования - отсутствие медицинских кабинетов в 75% школ района, что затрудняет проведение качественного медицинского обслуживания детей.  В течение 2010 года были дооборудованы и приведены в соответствие медицинские кабинеты в 2 школах района.

Уважаемые директора школ, ставлю задачу по выделению помещений под медкабинеты и приведению их в соответствие с требованиями, установленными СанПиН.

Охват услугами дошкольного образования составляет 46,2 процента в возрасте от 1 года до 6,5 лет (по республике - 66,7 %). В очереди на получение мест в ДОУ стоит 763 ребенка в возрасте от 3 до 6,5 лет. В 2010г. открыты 3 дополнительные группы в  детских садах («Пепке», «Рябинушка», «Пурнеске»). В 2011 году планируется открытие 3 дополнительных групп (в детских садах «Буратино», «Звездочка», «Белочка»).
 В текущем году необходимо создать семейные детские сады в двух населенных пунктах и открыть две дошкольные группы в 2 общеобразовательных школах.

Также запланировано начать  строительство нового  детского сада на 240 мест в п. Кугеси.

В результате выполнения данных мероприятий ставлю задачу охватить детей дошкольным образованием  до 60 %. 

Также с апреля необходимо реализовать пилотный проект  «Предоставление пособий семьям, имеющим детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, не посещающих образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования», который позволит снизить напряженность в вопросе определения детей в дошкольные учреждения. Количество претендующих составило 1025 человек, для этого необходимо изыскать из бюджета района дополнительно 20 млн. рублей.

Физкультура и спорт

 Общая численность занимающихся физической культурой и спортом составляет более 17 тыс.чел. или 29 % от количества населения. За год спортивный комплекс «Улап» посетило более 132 тыс. чел., из них детей - около 54 тыс.  Объем оказанных платных услуг составил 5,3 млн.руб., расходы бюджета района на содержание физкультурно -оздоровительного комплекса составили 6,8 млн.руб.
В 5 сельских поселениях (Болшекатрасьском, Атлашевском, Абашевском, Акулевском и Ишлейском) имеются специалисты по развитию физкультуры и спорта. В данных поселениях активизировалась  спортивно-массовая работа. 
Главам  сельских поселений необходимо:

–предусмотреть в текущем году в штатах сельских поселений работников по развитию физической культуры и спорта;

- увеличить долю охвата населения, занимающихся  спортом;

Здравоохранение, демографическая и социальная политика.
                Здоровье, как мы знаем выгодный вклад в будущее.

В последние годы значительные перемены произошли в сфере здравоохранения района. Улучшается качество оказываемых медицинских услуг.

В центральной районной больнице внедрена электронная регистратура.  На прием к врачам можно записаться через интернет. За 2 месяца воспользовались электронной регистратурой 75 человек.  

Программой модернизации здравоохранения Чувашской Республики на 2011-2012 годы МУЗ «Чебоксарская ЦРБ» определено межтерриториальном центром для оказания медицинской помощи по определенным направлениям. Общий объем финансирования по этой программе предусмотрено 71,9 млн.руб., в том числе в текущем году-48,3 млн.руб.

 Для привлечения этих объемов нам необходимо дополнительно изыскать из  бюджета района более 2 млн.руб. 
Улучшение качества оказания медицинской помощи, оснащение диагностическим оборудованием, реализация национального проекта «Здоровье» способствовало улучшению демографических показателей в районе. Всего в 2010 году родилось в районе 812 детей, умерло-794  чел. ,заключено браков- 419 , по сравнению с 2009 г. больше на 1,95 раза, расторгнуто браков-172, что на 18 расторжений браков меньше по сравнению 2009 г.  
Культура и информационная политика
 В условиях изменившихся социально-экономических условий жизни еще большую актуальность приобретают вопросы развития культуры в районе. 

Более 73% библиотек района (30) оснащены новыми информационными технологиями, обеспечивая свободный  доступ населения в глобальное информационное пространство и знаниям. Создаются электронные каталоги фондов: библиотеки – 64,7% и районного музея «Бичурин и современность – 100%. 

Главам сельских поселений в текущем году ставлю задачу  создать 17 новых типов клубно-досуговых учреждений на базе имеющихся учреждений культуры на территории каждого поселения в соответствии с внесенными изменениями в федеральный закон по совершенствованию правового положения учреждений культуры.  
Гражданская оборона и защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
Основные усилия органов Управления и организаций Чебоксарского района за 2010 год в области ГО и ЧС были направлены на решение задач, определенных организационно-методическими указаниями Руководителя гражданской обороны Чувашской Республики. На территории района функционируют 6 пожарных формирований. В Синьяльском сельском поселении  за счет средств населения  приобретена автомашина ЗИЛ-131. В текущем году пожарной части района выделена новая пожарная автомашина УРАЛ.   Всего по району  функционирует 11 единиц техники для тушения пожара.
В 2010 году количество пожаров сократилось на 10 случаев и составило 114 , с общим материальным ущербом 6,4 млн.руб. В огне погибло 14 человек, это в 4,6 раза больше , чем в 2009 году. Наиболее неблагоприятная обстановка с пожарами сохраняется в жилом секторе, где произошел 81 пожар или 71% от общего количества.
8 февраля 2011 году в д.Малое Шахчурино произошел пожар в жилом доме.  Из-за неочищенных дорог в деревне пожарные машины не могли вовремя добраться до места пожара. 
Главам сельских поселений  ставлю задачу - постоянно поддерживать дороги внутри населенных пунктов в проезжем состоянии.

Текущий год- год выборов депутатов Государственной Думы Российской Федерации и Государственного Совета Чувашской Республики. От того какую оценку нам даст население по решению экономических и самое главное социальных вопросов, будет зависеть результат избирательной кампании.

Все мы с вами, Уважаемые депутаты и руководители, должны помнить, что первостепенной задачей перед нами является разрешение конкретных проблем и от качества и своевременности решения всех поставленных задач будет зависеть социальная стабильность территории. Особо акцентирую  внимание глав поселений на необходимость привлечения к участию в общественной жизни района молодое поколение. Именно молодежь должна стать опорой в дальнейшем  развитии района. 

В заключении, еще раз хотелось бы подчеркнуть, что всем предстоит пережить еще один непростой год. Чтобы справиться со всеми стоящими задачами необходимо работать слаженно и в единой команде. Наши интересы сегодня должны быть подчинены единой цели - обеспечению устойчивого развития нашего Чебоксарского района.
Спасибо за внимание.
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