ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту  решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О  бюджете  Чебоксарского района на 2011 год» 

25.11.2010 г. 









п. Кугеси

Председательствующий: Рафинов В.В., председатель  Собрания депутатов Чебоксарского района.

Секретарь: Иванова М.И. – главный специалист финансового отдела администрации Чебоксарского района.

	ПРИСУТСТВОВАЛИ: 
	- 21 депутатов Собрания депутатов Чебоксарского;

	
	- начальники управлений и отделов администрации Чебоксарского района;

	
	- руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов власти в Чебоксарском районе;

	
	Приглашены представители прокуратуры Чебоксарского района, Чебоксарского РОВД.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

О проекте решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете  Чебоксарского района на 2011 год» 

ДОКЛАДЫВАЕТ: Абдулкин Ю.Н. – и.о. начальника финансового отдела администрации Чебоксарского района.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, со статьей 14 Устава Чебоксарского района Чувашской Республики и на основании Положения о публичных слушаниях, утвержденного решением депутатов Чебоксарского района от 29.07.2005 г. выносится на публичные слушания проект решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете Чебксарского района на 2011 год». 
Инициатором публичных слушаний выступил глава Чебоксарского района Рафинов В.В. Распоряжением главы Чебоксарского района от 01.11.2010.г. № 03-р публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете  Чебоксарского района на 2011 год» назначены на 25 ноября 2010 года в 18-00 часов в зале заседаний администрации Чебоксарского района. Данное распоряжение опубликовано в газете «Ведомости Чебоксарского района». О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Чебоксарского района, начальники управлений и отделов администрации района,  руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов в Чебоксарском районе. Приглашены представители прокуратуры Чебоксарского района, Чебоксарского РОВД.
Далее докладчик ознакомил участников публичных слушаний с проектом бюджета Чебоксарского района на 2011 год. 
При формировании проекта бюджета Чебоксарского района по доходам учтены нормативы отчислений в бюджет района от налоговых доходов в соответствии со статьями 61.1. – 61.2., Бюджетного кодекса Российской Федерации от федеральных налогов и сборов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, а также нормативы отчислений от неналоговых доходов.

Общая сумма доходов бюджета Чебоксарского района в 2012 году прогнозируется в сумме 545573,9 т.р., в том числе налоговые и неналоговые доходы – 197655,1 т.р.

В структуре собственных доходов бюджета Чебоксарского района налоговые доходы составляют – 91,6 % (181106,0 т.р.), неналоговые доходы – 80,4 % (165549,1 т.р.).

В структуре налоговых доходов бюджета Чебоксарского района основную долю составляют налог на доходы физических лиц – 86,7  и единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 9,4 %. 

Основную долю в неналоговых доходах бюджета Чебоксарского района составляют доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (42,0 %).

Общий объем безвозмездных поступлений из республиканского бюджета на 2011 год прогнозируется в сумме 347918,8 т.р., из них  межбюджетные трансферты из ренспубликанского бюджета – 341092,3 тыс. рублей.
Формирование расходной части бюджета района на 2011 год осуществлено в соответствии с Методикой формирования межбюджетных отношений между республиканским бюджетом Чувашской Республики и бюджетами муниципальных образований на 2011 год,  доведенной Минфином Чувашии письмом от 15.07.2010 г. № 04-22/2489/1.
Объем расходов бюджета Чебоксарского района на 2011 год предлагается утвердить в сумме  554040,0 т.р., в том числе за счет средств, поступивших из других бюджетов  бюджетной системы – 347918,8 тыс. рублей. 

Прогнозируемый дефицит бюджета района на 2011 год составит  8466,1 тыс. рублей. Источниками покрытия дефицита бюджета предлагается утвердить остатки средств на счетах бюджета по состоянию на 1 января 2011 года. 

Далее докладчик предложил внести проект решения «О бюджете Чебоксарского района на 2011 год» на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Чебоксарского района.
Выступили с вопросами к докладчику:

зам.председателя Собрания депутатов Чебоксарского района Степанов П.А.:

о состоящей доли собственных доходов в общем объеме доходов и отраслевых расходов в общем объеме расходов.
Проект составлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Собрания депутатов Чебоксарского района, Положением о регулировании бюджетных правоотношений.  Ревизионная комиссия считает, что данный проект решения можно внести на рассмотрение Собранию депутатов Чебоксарского района.;

Первый зам. главы администрации Чебоксарского района Мустаев В.Н.:

О финансовой значимости предусмотренной в бюджете Сирмапосинского  сельского поселения на 2011 год дотации на сбалансированность в сумме 66,0 тыс. рублей, а также о недостаточных ассигнованиях, выделенных по проекту бюджета на 2011 год на выплату заработной платы работникам, осуществляющие полномочия по первичному воинскому учету. Докладчик дал подробный ответ на все заданные ему вопросы. 
Данный проект решения «О бюджете Чебоксарского района на 2011 год» был рассмотрен ревизионной комиссией. 
Проект решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете Чебоксарского района на 2011 год» подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Собрания депутатов Чебоксарского района «Положение о регулировании бюджетных правоотношений в Чебоксарском районе», в соответствии основными направлениями бюджетной политики Правительства Российской Федерации на 20112-2013 годы, Указом Президента Чувашской Республики «Об основных направлениях бюджетной политики Чувашской Республики в 2012-2013 годах» и постановлением администрации Чебоксарского района «Об основных направлениях бюджетной политики Чебоксарского района в 2011 году», Положением о регулировании бюджетных правоотношений. Ревизионная комиссия считает, что данный проект решения можно внести на рассмотрение Собранию депутатов Чебоксарского района.   

РЕШИЛИ: Проект решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете Чебоксарского района на 2011 год» внести на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Чебоксарского района.
Председательствующий





       В.В.Рафинов
Секретарь


                                                                  М.И.Иванова
	
	



