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«1»ноября  2012 г.                


ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении    Кубка главы администрации Чебоксарского района по волейболу среди мужских команд    

1. Цели и задачи

· популяризация волейбола в Чебоксарском районе;

· повышение спортивного мастерства спортсменов;

· выявление сильнейших команд Чебоксарского района.
2. Сроки и место проведения

       Турнир  проводится 3 ноября 2012 года   в спортивном зале АУ Чебоксарского района «Центр спорта и здоровья «Улап»   по адресу: п. Кугеси  ул. Советская 37. и  МБОУ «Кугесьская СОШ №1» (по согласованию). Мандатная комиссия, совещание судейской коллегии и представителей команд      состоится 3 ноября 2012 года с 9 15   до 9 30  в АУ Чебоксарского района «Центр спорта и здоровья «Улап». Начало соревнований в 10 00.  

3.  Руководство проведением соревнований


     Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется отделом социального развития администрации Чебоксарского района. Непосредственное проведение соревнований возлагается на   главную судейскую коллегию. Главный судья соревнований – Николаев Александр Николаевич, тренер – преподаватель АОУДОД «ДЮСШ» Чебоксарского района (по согласованию). 
4.Участники соревнований
       К участию в соревнованиях допускаются   мужские команды  сельских поселений Чебоксарского района, а также предприятия, организации и учреждения в зачет сельских поселений.  Состав команды: не более 8 человек.  Участникам необходимо иметь спортивную обувь с белой подошвой.

5.  Обеспечение безопасности участников и зрителей

6.  
      За обеспечение безопасности участников и зрителей ответственность несет главный судья соревнований, главная судейская коллегия, тренеры и представители.   
7.  Определение победителей
        Система проведения соревнований будет определена главной судейской коллегией в зависимости от количества команд – участников.
7. Награждение


      Команды, занявшие призовые места (1, 2, 3,) награждаются переходящими кубками главы администрации Чебоксарского района и дипломами, а игроки  грамотами и призами. Примечание: Если две команды или более с одного сельского поселения занимают призовые места то, только одна команда из них награждается переходящим Кубком и дипломом, а остальные команды-призеры одного сельского поселения грамотами и медалями.      

8.Финансирование 

        Расходы  по питанию взамен оплаты   судейской коллегии, награждению победителей и призеров грамотами и медалями    несет отдел социального развития администрации Чебоксарского района.

        Расходы по командированию участников соревнований (питание, проживание, проезд) - за счет командирующих организаций.

9. Заявки

    Именные заявки в установленной форме, заверенные врачом, подаются в мандатную комиссию в день проведения соревнований, до начала проведения жеребьевки. Справки по телефону: 2-12-84  Петров С.М.

Данное положение является официальным вызовом на соревнование
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