 Пояснительная записка к проекту постановления администрации Чебоксарского района «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных аттракционов, батутов, передвижных цирков и зоопарков, а также другого развлекательного оборудования на территории Чебоксарского района Чувашской Республики»



                 Проект постановления «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных аттракционов, батутов, передвижных цирков и зоопарков, а также другого развлекательного оборудования на территории Чебоксарского района Чувашской Республики» (далее – проект постановления)  разработан в целях урегулирования на территории Чебоксарского района Чувашской Республики размещения нестационарных аттракционов, батутов, передвижных цирков и зоопарков, а также другого развлекательного оборудования в соответствии с Федеральным законом  от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Чебоксарского района.
[bookmark: _GoBack]           Требования настоящего Положения распространяются на Объекты развлечения, размещаемые или планируемые к размещению на земельных участках, находящихся  в муниципальной собственности  или на земельных участках, на которые не разграничена.
            Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета Чебоксарского района Чувашский Республики.



Начальник отдела экономики
администрации Чебоксарского района 
Чувашской Республики                                                                                            Л.В.Софронова
     



