Пояснительная записка к проекту постановления администрации Чебоксарского района Чувашской Республики «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках Чебоксарского района Чувашской Республики»

                 Проект постановления «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках Чебоксарского района Чувашской Республики»»  (далее – проект постановления)  разработан  в соответствии с  Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 30.12.2006  № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой Кодекс Российской Федерации», Уставом Чебоксарского  района Чувашской Республики. 
             Основная цель разработки проектов – упорядочение осуществления муниципального контроля за организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках Чебоксарского района.
              Предметом муниципального контроля за организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках Чебоксарского района Чувашской Республики является соблюдение при осуществлении деятельности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований нормативных правовых актов, регулирующих отношения, связанные с организацией розничных рынков, организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках, а также организация и проведение мероприятий по профилактике нарушений указанных требований.
              Проектом постановления предполагается  утверждение   Порядка организации и осуществления муниципального контроля за организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках Чебоксарского района Чувашской Республики.
Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета Чебоксарского района Чувашский Республики.
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