Пояснительная записка

   к форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль 
« Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», за 1 полугодие 2018 года.

1. Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности

	В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131 –ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации», Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294- ФЗ «О защите прав юридических  лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,  постановлением администрации Чебоксарского района от 29 декабря 2012 года № 1939 « Об утверждении Административного регламента администрации Чебоксарского района Чувашской Республики по осуществлению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности», постановлением администрации Чебоксарского района от 24 ноября 2017 года № 1167 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции « Осуществление муниципального земельного контроля» и  на основании ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год, утвержденный постановлением администрации Чебоксарского района от 31.10.2017 № 1041, осуществляется муниципальный земельный контроль  и муниципальный контроль в области торговой деятельности. 

2.Проведение муниципального контроля

[bookmark: _GoBack]	 В план-график осуществления муниципального контроля на 2018 год включены проверки следующих юридических лиц: МБОУ «Тренькасинская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Синьяльская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Атлашевская средняя общеобразовательная школа».
В ходе проведения проверок нарушения не выявлены.
В соответствии со статьей 8 Устава Чебоксарского района, осуществление муниципального земельного контроля в границах сельских поселений Чебоксарского района относится к  вопросам местного значения (Решение собрания Депутатов от 04.12.2014 года № 36-05 «О внесении изменений в Устав Чебоксарского района»).



Глава администрации                                                                           В.П.Димитриев                          
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