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	Комиссия по безопасности дорожного движения в Чебоксарском районе
ПРОТОКОЛ № 2
от 27.06.2018 г.




Председательствовал: Поляков Ю.И. – начальник ОГИБДД ОМВД России по Чебоксарскому району, заместитель председателя комиссии.
 
Присутствовали:

       Поляков Ю.И., Кудряшов А.В, Никитин Е.Н., Тиманкин С.В., Романов Б.Г., Раскин М.Г., главы сельских поселений.
ПОВЕСТКА ДНЯ:          

1. О состоянии аварийности и результатах работы по обеспечению безопасности дорожного движения в Чебоксарском районе за 5 месяцев 2018 года.
2. Об обеспечении безопасности перевозок пассажиров автобусами, в том числе при перевозке групп детей при организации перевозок к местам отдыха и проведении физкультурных, спортивных и культурных мероприятий на территории Чебоксарского района
3.
Организация работы по пропаганде ПДД среди школьников накануне летних каникул, проведение профилактических мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения. Участие средств массовой информации и общественных организаций в профилактической работе по предупреждению правонарушений в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.


1. Слушали: Полякова Ю.А.. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, заместителя председателя комиссии.

1.  О состоянии  аварийности за  январь -май  2018 года 
За 5 месяцев  2018 года на территории Чебоксарского района зарегистрировано 40 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 4 человека погибло и 53 получили ранения. По сравнению с аналогичным периодом 2017 года количество ДТП увеличилось  на 11,1 % (с 23 до 40),  число погибших в ДТП  увеличилось на 33,3% (с 3 до 4), число раненых людей в ДТП также снизилось на 11,6% (с 60 до 53).
Решили:
1.Принять к сведению доклад Полякова Ю.И. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, председателя комиссии.

2. Слушали: Полякова Ю.А.. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, заместителя председателя комиссии.


2. Об обеспечении безопасности перевозок пассажиров автобусами, в том числе при перевозке групп детей при организации перевозок к местам отдыха и проведении физкультурных, спортивных и культурных мероприятий на территории Чебоксарского района
С участием  автобусов в текущем году ДТП не зарегистрировано. За АППГ  в 1ДТП  получили ранения 1 человек при которых 4 пассажира получили ранения.    

При групповых перевозках  детей ДТП не зарегистрировано.

Сотрудниками ОГИБДД в ходе несения службы особое внимание уделялось соблюдения водителями правил перевозки детей. 

 Во взаимодействии с управлением образования администрации района организован контроль по соблюдению правил организованной перевозки группы детей автобусами (в соответствии Постановлением Правительства РФ от 17 декабря 2013 года № 1177). 

Групповые перевозки детей вне установленных школьных  маршрутов, осуществляются после проверки необходимых документов, дополнительного инструктажа водителя и сопровождающих лиц, составления акта осмотра технического состоя автобуса.  

Фактов  групповых перевозок детей с автобусом  без уведомления с Госавтоинспекцией в текущем году не выявлено.

Постановлением Правительства РФ от 17 апреля 2018 г. № 456 “О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 г. № 1177”  пункт 3 постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 г. № 1177 "Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами"  изложено в следующей редакции:

Для осуществления организованной перевозки группы детей используется автобус, с года выпуска которого прошло не более 10 лет, который соответствует по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров, допущен в установленном порядке к участию в дорожном движении и оснащен в установленном порядке тахографом, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

Требования касающиеся года выпуска автобуса, установленные настоящим пунктом вступают в силу в отношении автобусов категории М2 (транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, имеющие, помимо места водителя, более восьми мест для сидения, максимальная масса которых не превышает 5 тонн), используемых для организованных перевозок групп детей по маршрутам, начальные пункты отправления и (или) конечные пункты назначения которых расположены в Ленинградской и Московской областях, гг. Москве и Санкт-Петербурге, с 1 июля 2018 г., а в отношении автобусов категории М2, используемых для организованных перевозок групп детей по иным маршрутам, с 1 апреля 2019 г.;

в отношении автобусов категории М3, используемых для организованных перевозок групп детей по маршрутам, начальные пункты отправления и (или) конечные пункты назначения которых расположены в Ленинградской и Московской областях, гг. Москве и Санкт-Петербурге, с 1 октября 2018 г., а в отношении автобусов категории М3 (транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, имеющие, помимо места водителя, более восьми мест для сидения, максимальная масса которых превышает 5 тонн), используемых для организованных перевозок групп детей по иным маршрутам, с 1 октября 2019 г..

Уважаемый Борис Григорьевич! (Романов Б.Г. начальник управления образования администрации Чебоксарского района) для применения практической деятельности, для доведения до руководителей подчиненных образовательных учреждений данная информация мною была направлена в Ваш адрес в начале мая т.г
Решили:

2.1 Принять к сведению доклад Полякова Ю.И. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, председателя комиссии.
2.2 Рекомендовано - начальнику управления образования администрации Чебоксарского района Романову Б.Г. довести до руководителей детских образовательных учреждений Чебоксарского района информацию об исключении перевозки детей на транспортных средствах, не отвечающих нормативным требованиям.

3. Слушали: Полякова Ю.А.. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, заместителя председателя комиссии.
3.Организация работы по пропаганде ПДД среди школьников накануне летних каникул, проведение профилактических мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения. Участие средств массовой информации и общественных организаций в профилактической работе по предупреждению правонарушений в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.
 На территории района расположены 3 летних детских оздоровительных лагеря (ДОЛ «Золотой Колос», ДОЛ «Жемчужина Чувашии», ДОЛ «Салют»).

 Перед началом летних каникул в 23 мая т.г. отделением ГИБДД организовано проведение обследования подъездных путей к детским оздоровительным лагерям на предмет  соответствия правилам, стандартам и техническим нормам в области безопасности дорожного движения.

 В ходе обследования установлено, что подъездные пути:

 к ООО ДОЛ «САЛЮТ», расположенному по адресу: Чебоксарский район, с. Хыркасы, ул. Лесная, д. 3;   

 к ООО  ДОЛ Санаторий «Жемчужина Чувашии», расположенному по адресу: Чебоксарский район, с. Хыркасы, ул. Лесная, д. 1;   

к ООО «Агроздравница «Золотой колос» ДОЛ «Золотой колос», расположенному по адресу: Чебоксарский район, д. Вурманкасы, ул. Золотой колос, д. 6  отвечают требованиям ГОСТ Р 52289-2004  «Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, дорожных ограждений и направляющих устройств» и ГОСТ Р 50597-93 АВТОМОБИЛЬНЫЕ ДОРОГИ И УЛИЦЫ ТРЕБОВАНИЯ К ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ СОСТОЯНИЮ, ДОПУСТИМОМУ ПО УСЛОВИЯМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ».

         Владельцам автодорог, подрядным организациям необходимо подъездные пути  постоянно держать на контроле, особое внимание уделять на наличие в необходимых местах  технических средств  организации дорожного движения, на их состояние, с учетом прохождения подъездных путей в лесном массиве,  особенное внимание уделять состоянию лесных насаждений (перестойных и сухостойных деревьев), при возникновении опасности падения деревьев (сучьев) на проезжую часть дороги или к местам стоянки транспортных средств, а также к местам передвижения людей принимать исчерпывающие меры по своевременному ограждению опасного участка, удаления лесных насаждений,  угрожающих безопасности.   

         Протокольным  решением  владельцам автодорог, подрядным организациям обязать в срок до 7 июля т.г. обследовать подъездные пути  к ООО ДОЛ «САЛЮТ», ООО  ДОЛ Санаторий «Жемчужина Чувашии», ООО «Агроздравница «Золотой колос» ДОЛ «Золотой колос». О проведенной работе информировать комиссию по безопасности дорожного движения в Чебоксарском районе письменно  в срок до 7 июля т.г.

Решили:


3.1 Принять к сведению доклад Полякова Ю.И. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, председателя комиссии.
	Заместитель председателя комиссии
	                                               Ю.И.Поляков


