Уроженцы Чебоксарского района, 

работавшие в высших правительственных органах

Агеносов Иван Прокопьевич (24.05.1898, д. Байдеряково - 23.06.1957, г. Чебоксары) Окончил Икковское двухклассное училище. Участвовал в первой Мировой войне, тяжело ранен в гражданскую войну. Член РКП(б) с 1919г. в середине 1920 г. был назначен губинспектором по работе среди чувашской молодежи Казанской губернии, был заведующим чувашского бюро Чебоксарского укома РКСМ. На 1 всероссийском съезде чувашских секций и активных работников РКСМ среди чувашской молодежи (получил на съезд персональное приглашение) избран членом Центрального бюро чувашских секций при РКСМ. В августе 1920 он в числе 5 членов вошел в состав временного Чувашского обкома комсомола. В то же время являлся заведующим областным отделом ЗАГС, артистом Чувашского театра в Чебоксарах. Летом 1921 в виду голода в крае был мобилизован в западные губернии на заготовку семенного зерна. В дальнейшем работал в милиции, председателем Чебоксарского уездного комитета крестьянской взаимопомощи, заведующим Чебоксарским и Канашским райземотделами, председателем промысловой артели «Боевик» и на других ответственных должностях.

Александров Вячеслав Александрович (19.03.1950, д. Ураево-Магазь) После школы работал на Чебоксарском хлопчатобумажном комбинате. Окончил Харьковский юридический институт (1977). Работал помощником прокурора Канашской межрайонной прокуратуры, следователем прокуратуры Калининского района г. Чебоксар, прокурором Красноармейского района, судьей Верховного суда ЧР, первым заместителем министра юстиции ЧР. Председатель Арбитражного суда ЧР (с 1993). Кандидат юридических наук, доцент. Заслуженный юрист РФ (1998).

Алексеев Иван Алексеевич (1904, д. Чиршкасы) Окончил Абашевскую, Клычевскую, Икковскую школы. В 1927 поступил в институ политпросвещения им. Н.К.Крупской в Москве. Вступил в ряды ВКП (б). Работал в Чувашском комитете просвещения, заведующим Канашским городским отделом образования, в РК ВКП (б), первым секретарем Чебоксарского РК ВКП (б) (1931-37). В 1937 он возглавил отдел сельского хозяйства ОК ВКП (б). Был обвинен в буржуазном национализме, строго наказан. Но вина его не доказана. Назначался ректором коммунистической сельхозшколы, директором колхозного техникума, председателем Ибресинского райисполкома.

Андрианов Георгий Николаевич (28.04.1956, д. Мошкасы) Окончил Всесоюзный юридический заочный институт (1984), Академию народного хозяйства при Правительстве РФ (2001). Трудился токарем, наладчиком, слесарем, секретарем комитета комсомола, заместителем секретаря и секретарем парткома, заместителем генерального директора, директором по социальным вопросам, кадрам и режиму, председателем совета директоров Чебоксарского агрегатного завода. 26 июля 2002 г. избран председателем Комитета Госсовета ЧР по бюджетно-финансовым вопросам и экономической политике, работающим на профессиональной постоянной основе. 12 ноября 2002 г. избран заместителем Председателя  Госсовета ЧР, замещающим одновременно должность председателя вышеназванного Комитета Госсовета.

Ерлаков Анатолий Сергеевич (4.33.1918 д. Второе Клычево Чебоксар. у. (ныне Чеб. р-на) – 16.12.1987, г. Чебоксары)  Окончил Чуваш. сельскохозяйственный институт (1941), учился в Высшей партийной школе при ЦК ВКП(б) (1942-44). Работал старшим агрономом Красночетайского МТС, помощником начальника политсектора по комсомолу в аппарате Наркомзема Чувашской республики, зам. зав. отделом пропаганды и агитации Чувашского обкома партии (1944-47), первым секретарём Комсомольскогого райкома партии (1948-51), зав. сельскохозяйственным отделом Чувашского обкома партии (1951-55), первым заместителем и председателем Совета  Министров  республики (1955-62), секретарём обкома партии (1962-66), ректором  Чувашского сельскохозяйственного института  (1966-78).

Награждён орденом Трудового Красного Знамени (дважды), медалями.

Ефимов Анатолий Григорьевич (2.12.1908 с. Икково Чебоксарского  уезда (ныне Чебоксарского района) – 21.3.2001 г. Москва) – организатор производства. Окончил Казанский институт сельского хозяйства и лесоводства (1931), участник Великой Отечественной войны (1942-44). В 1944-46 работал в аппарате Совмина СССР, в 1946-51 – министром лесной промышленности Чувашской АССР, в 1951-57 – зам., 1-м заместителем министра лесной промышленности РСФСР, в 1957-63 – 1 заместитель председателя Чувашаского совнархоза, в 1963-66 – начальник управлений Гослескомитета при  Госплане СССР и Министерства лесной и бумажной промышленности СССР, в 1966-69 заместитель председателя Совета Министров Чувашской АССР, целлюлозной и деревообратывающей промышленности СССР. Награжден орденами Трудового Красного Знамени, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, «Знак Почёта», медалями. Занесён в Почётную Книгу Трудовой Славы и Героизма Чувашской АССР (1968). 

Начинал службу командиром батареи 69-го артиллерийского полка на Северо-Западном фронте. Вскоре его назначили помощником начальника штаба 1199-го гаубично-артиллерийского полка. В 1943 г. он уже начальник штаба 122-й отдельной артиллерийской бригады, которая в апреле 1944 г. вошла в состав вновь образованного 3-го Прибалтийского  фронта. Подполковник А.Г.Ефимов участвовал в разработке многих крупных операций по освобождению городов Псковской области  и Эстонии. Его боевые заслуги отмечены орденами Отечественной войны 1 степени, Красной Звезды, медалью «За отвагу» и др.

После демобилизации в 1944 г. был назначен помощником заведующего секретариатом Совета Министров СССР. Потом он работал министром лесной промышленности Чувашской АССР, заместителем и первым заместителем министра лесной и бумажной промышленности РСФСР, начальником управления при Госплане СССР, первым заместителем председателя Чувашского Совнархоза, заместителем председателя Совета Министров ЧАССР, а после выхода на пенсию в 1969 г. – еще восемь лет в Министерстве лесной, целлюлозной и деревообрабатывающей промышленности СССР. 

За трудовую успехи Анатолий Григорьевич  награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», занесен в Почетную книгу Трудовой Славы и Героизма Чувашской АССР.         

Ефимов Иван Ефимович (16.10.1896, д. Ердово – 16.05.1975) Окончил  Акулевское 2-х классное училище. Поступил в Борскую учительскую семинарию, перевелся в Марпосадское лесное училище, но начинается 1 мировая война. В 1915 поступает на службу в царскую армию и обучается на курсах подготовки прапорщиков. В 1917 году переведен в Казанский военный округ. Полк находился в г. Шадринское Пермской области, где Ефимов стал секретарём А. А. Жданова – председатель Совета рабочих и солдатских депутатов. В январе  1918 года военным комиссаром. В августе 1918 Ефимов приезжает, в Чебоксары, где назначается секретарем  уездного исполкома, в ноябре – инспектором всеобуча, позднее военрук уезда. В июле 1919 года вызван в Казань инспектором всеобуча, помощником военкома Симбирской губернии.

С организацией ЧОА Ефимова переводят в Чебоксары для создания Облвоенкомата. До 1925 года – военный комиссар ЧАО. После окончания Казанского педагогического института там же работает доцентом, заместителем директора, также деканом факультета финансов и экономики Казанского госуниверситета, зам. директора Московского кооперативного института, директором научно-исследовательского института Чувашской промышленности. С 1958 года Ефимов И. Е. – персональный пенсионер. Автор книг «В борьбе за Советскую власть», «В первые годы Чувашской автономии». Он являлся членом Президиума ЦИК ЧАО, бюро обкома ВКП (б), Чебоксарского городского комитета КПСС. Награждён орденом Ленина.

Ефимова Вера Григорьевна (3.1.1911, с. Икково Чеб р-на – 10.9.1996, г. Чебоксары) Окончила лечебный факультет Казанского медицинского институтата (1933),  работала врачом- невропатологом, затем  заведующим отделением в Чебоксарской городской больнице (1933-39), заведующим Чебоксарским горздравотделом (1939-41). С началом Великой Отечественной войны призвана на военную службу, направлена начальником ЭГ 3056, который формировался в Чебоксарах. С окончанием войны была назначена вначале начальником отдела эвакогоспиталей, затем заместителем министра здравоохранения Чувашской АССР (1945-50). В аппарате Министерства здравоохранения Чувашской АССР (1945-62) Ефимовой приходилось трудиться напряженно, решать вопросы послевоенного восстановления здравоохранения республики. Она являлась известной государственной деятельницей: была депутатом Верховного Совета СССР 3 и 4 созывов (1950-58), Верховного Совета Чувашской АССР 5 созыва (1959-63) , в составе парламентской делегации СССР по вопросам организации здравоохранения выезжала в ряд западных стран. В парламенте СССР работала в комиссии законодательных предложений. После ухода (март 1962) с поста министра здравоохранения трудилась заместителем главного врача РКБ №1 по поликлинике. За заслуги в области развития здравоохранения награждена орденом Ленина (1966), дважды орденом Трудового Красного Знамени (1945, 1961), медалью «За трудовую доблесть», значком «Отличнику здравоохранения СССР» и другими наградами. Ей присвоено почетное звание заслуженный врач РСФСР (1961). Ефиркин Юрий Семенович (1951, д. Шибачево (ныне Ишаки) Чебоксарского района) После окончания школы работает  спортивным инструктором в совхозе «Слава». Работу начал  слесарем  завода «Электроприбор» и дошёл до механика цеха. Активный общественник был приглашён инструктором Чуваш. обкома ВЛКСМ. Через 2 года судьба привела его в аппарат Совета министров Чувашской АССР референтом отдела промышленности. С 1986 – 1991 – инструктор обкома КПСС. С 1991 года работает заместителем министра социальной защиты. С 1998 года – директор Чебоксарского протезно – ортопедического предприятия. Заслуженный работник социальной защиты населения РФ.

Кадыков Иван Герасимович (25.1.1889, д. Б. Шахчурино Чебоксарского уезда (ныне в составе Чебоксарского района)- 8.9.1918)  Активный деятель революционного движения в Чувашии, левый эсер. Учился в Икковском 2-классном училище. Участник Революции 1905-07, один из инициаторов захвата помещичьих и церковных земель. Приговорен к каторжной тюрьме и вечному поселению в Сибири. В 1917 председатель волосного земельного комитета. Затем инструктор губернской земельной управы. Организатор установления Советской власти в Ядринском уезде. В декабре 1917, председатель Чебоксарского уездного Совета рабочих, крестьянских и солдатских депутатов  до марта 1918. Убит 8 июля 1918 антисоветски настроенной толпой в Чебоксарах. Его именем названа улица в Чебоксарах
Лбов Александр Петрович  (18.11.1886, д. Чиршкасы Чебоксрского уезда (ныне Чебоксарского района) - 10.02.1975, г. Чебоксары) Участник национально -освободительного движения чувашей, государственный деятель. Окончил в 1906  Чебоксарское городское училище, в  1926 – Высшие юридические курсы. Участник трёх революций. В 1908 арестован как эсер-максмалист, после пятилетнего каторжного заключения сослан в Сибирь. С 1917 – правый эсер, сотрудник газеты «Хыпар», участвовал в национально-освободительной борьбе чувашей. После Октябрьской революции 1917 левый эсер, с конца сентября 1918  коммунист, редактировал левоэсрской газетой «Трудовая жизнь» в Ядрине. В 1919-20 – председатель Чувашской секции при Казанском губкоме РКП (б), редактор газеты «Канаш», член временной Чувашской РКП (б) (с июля 1920), редактор газеты «Известия Ревкома Автономии Чувашской области РСФСР». Печатался под псевдонимом «Хусантай». В 1921-28 трудился в органах юстиции председателем ревтрибунала, некоторое время - нарком юстиции, потом нарком внутренних дел, прокурор Чувашской АССР. Отстранён от работы ответственным секретарём Чуваш. обкома ВКП(б) С. П. Петровым за отказ организовать процесс по делу «поджигателей Дома крестьянина в Чебоксарах». В 1929-37 сотрудник Госплана Чуваш. АССР, председатель Татаркасинского райисполкома, уполномоченный « Трактороцентра» при Наркомате земледелия СССР, директор Канашского МТС. Делегат в Всероссийского и 6 Всесоюзных Съездов Советов. В 1931-33 – член Совета национальностей ЦИК СССР. В 1937 репрессирован «за участие в работе буржуазно-националистических орг.» на 10 лет в лагере. В 1947 г. освободился, но вновь через полтора года сослан в Красноярский край. Реабилитирован в 1956 г. Работал в разных общественных организациях. Награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Никитин Семен Петрович (19.04.1904, д. Самуково – 1989, г. Чебоксары) Окончил Икковское двухклассное училище, Большечурашевскую учительскую семинарию. В 1920 устроился работать в Кугесях старшим делопроизводителем исполкома Тогашевского волостного Совета. Одновременно руководил комсомольской ячейкой в Самукове, а 1924-26 был секретарем Тогашевской волостной комсомольской ячейки. В рядах Красной Армии в 1927 принят в члены ВКП (б). В 1928 пришел в Икковскую шестилетнюю школу, одновременно являясь внештатным инструктором райкома  ВЛКСМ. В 1929 будучи руководителем коммунистов в родной деревне создал с товарищами товарищество по совместной обработке земли (ТОЗ), развернул работу избы-читальни, вел борьбу с кулаками. По выдвижению работал председателем Малояльчикской районной контрольной комиссии ВКП (б) – РКИ (1932-33), председателем Батыревского райисполкома (1934-). В 1938 прошел высшие курсы советского строительства при Президиуме Верховного Совета РСФСР. До 1940  - первый секретарь Шихазанского райкома, затем возглавил  Урмарскую парторганизацию. Работал секретарем по кадрам в Чувашском обкоме ВКП (б) (1941-43), первым секретарем Батыревского райкома партии (1943-50), первым секретарем Чебоксарского райкома партии (1950-54), председателем исполкома Ишлейского райсовета депутатов трудящихся (1954-59). Награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», многими медалями.

Николаев Петр Николаевич  (8.07.1924, д. Завражное Чебоксарского уезда (ныне Чебоксарского района). Окончил Цивильское педучилище (1942) был мобилизован  в действующую армию сначала на Западе, потом на востоке в войне с Японией. Демобилизован  в конце 1946. Работает учителем начальных классов в ср. школе №4 (1950-51), старшим инструктор Чувашского республиканского Совета ДОСАФ (1951-55), слушатель высшей партийной школы в г. Горьком (1955-59), помощник заместителя председателя Совета Министров ЧАССР (1959-63), старший уполномоченный отделения уголовного розыска в Министерстве охраны общественного порядка ЧАССР (1963-65), референт  Совета Министров Чувашской АССР по просвещению, здравоохранению, социальному обеспечению и культуре (1965-70), заместитель министра культуры ЧАССР (1970-75), ответственный секретарь правления Чувашского республиканского отделения любителей книги (1975-85). За добросовестную работу награжден медалями «За доблестный труд», «В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» (1970), «Ветеран труда», а также ему присвоено почетное звание. Награжден орденом Отечеств. войны 2-й степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-45гг.», «За победу над Японией». Заслуженный работник культуры ЧАССР.

Портнов Владимир Васильевич (1953, с. Ишлеи) Работал на Чебоксарском электроаппаратном заводе. Окончил факультет механизации Чувашского сельскохозяйственного института (1971-76). По направлению работал главным инженером в колхозе «Путь Ленина» Краснохамского района Калининской области. В 1979 – инструктор Чебоксарского райкома КПСС. В 1985-87 учится в Горьковской высшей партийной школе. С 1989 начальник, полковник фельдегерьской службы РФ.

Семенов Иван Семенович (1.03.1887, д. Ельниково-Тохтарово – 2.07.1919, с. Яндашево) Окончил начальное земское училище.  Работал на лесосплаве, на пристанях Чебоксар и Мариинского Посада. В 1908 призван на военную службу. Участвовал в Первой Мировой войне (1914-18). В 1918 был избран председателем Алымкасинского  волостного комитета бедноты, председатель Алымкасинского волостного Совета депутатов, волостной военный комиссар. 17 декабря 1918 г.  возглавил волостную ячейку РКП(б), на этом посту он пробыл до последних дней. Памятник в г. Новочебоксарске. 

Яковлев Николай Яковлевич (1934, д. Ураево-Магазь) Доктор экономических наук, работал доцентом Чебоксарского кооперативного института. А также в Ядринском райпотребсоюзе, товароведом Чувашрайпотребсоюза, ведущим товароведом в Министерстве торговли ЧР, заместитель министра торговли ЧР. Опубликовано 60 научных статей в научных изданиях. Награжден орденом «Знак Почета». Дипломант Всероссийского конкурса «Научная книга».  После окончания кооперативного техникума в 1953 году стал работать экспедитором Ядринского райпотребсоюза. Работал товароведом Чувашпотребсоюза. После армии работал старшим товароведом в Министерстве торговли Чувашской АССР, заместителем директора торгового отдела Чебоксарского горпромторга, заместителем республиканского управления Госторгинспекции, инструктором обкома КПСС. Без отрыва от производства окончил Московский Кооперативный институт. Заочно окончил высшую партийную школу при ЦК КПСС. В течение пяти лет, с 1970 по 1975 гг. работал первым заместителем министерства торговли Чувашской АССР. В течение 16 лет был членом правительства ЧР. С 1987 по 1988 гг. работал заведующим отдела торговли и бытового обслуживания обкома КПСС, с 1992 по 1994 гг. работал председателем комитета ЧР по ценам. В 1991 году защитил диссертацию кандидата экономических наук, с 1994 года доцент Чебоксарского кооперативного института.

