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Об итогах экономического и социального развития Чебоксарского района в 2008 году и  задачах на 2009 год

Собрание депутатов Чебоксарского района отмечает, что 2008  год стал периодом дальнейшего развития сфер экономики района. Достигнут дальнейший рост объема производства в сельском хозяйстве, промышленности, сфере обслуживания, строительстве, активно реализовывались приоритетные национальные  проекты «Образование», «Здравоохранение», «Развитие АПК», «Жилье» намеченные планы по укреплению материальной базы объектов  культуры, спорта, социальной сферы.
Оборот организаций за 12 месяцев 2008г. по видам экономической деятельности по крупным и средним организациям составил 3830,8 млн. рублей или темп роста 125,3%  к аналогичному периоду прошлого года.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами обрабатывающих производств за 12 месяцев 2008 года составил 1630,7 млн. рублей, или темп роста к соответствующему периоду предыдущего года составил 129,0%.

За 2008 год агропромышленным комплексом Чебоксарского района получено безвозмездно с бюджетов разных уровней 254 371 тыс.руб. При этом поступило с республиканского бюджета -75 961 тыс.руб.; с федерального бюджета − 178 410 тыс.руб.
В рамках национального проекта льготные кредиты за 2008 год оформили 576 граждан,  ведущих личное подсобное хозяйство на общую сумму 87,7 млн. руб. 

Оборот розничной торговли с учетом крупных и средних предприятий, предприятий малого бизнеса и индивидуальных предпринимателей за 12 месяцев т.г. составил 1667,0 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года  в действующих ценах  составляет 114,2%, на душу населения по району продано товаров на сумму 28063,97 рублей.

За 2008 год за счет нового строительства и реконструкции помещений в районе открыто 16 объектов потребительского рынка.

По состоянию на 1 января 2009г. объем платных услуг, оказываемых населению  крупными и средними организациями составляет 547,76 млн.руб., или рост к соответствующему периоду прошлого года составляет 4,7%.

В рамках приоритетного национального проекта «Образование» для подвоза детей в школы используются 14 школьных автобусов. 

В настоящее время один современный компьютер приходится на 9 учащихся, все школы подключены к широкополосному Интернету и имеют свои сайты. В ряде учреждений сформирована мультисервисная информационно-образовательная среда, основными компонентами которой стали интерактивное оборудование, цифровые образовательные ресурсы, многофункциональные сайты и др.

Значительные перемены произошли в сфере здравоохранения района. В результате реализации приоритетного национального проекта «Здравоохранение» меняется само качество оказываемой медицинской помощи: сделан упор на профилактику заболеваний, включая вакцинацию и диспансеризацию населения. Улучшается материальная база лечебных учреждений, оснащение их современным оборудованием, обновление автопарка скорой медицинской помощи. Активно внедряется программа «Родовой сертификат».  Консолидированный бюджет Чебоксарского района по доходам исполнен на 103,6%  к годовому плану, что составляет 623883,6 т.р. Собственные доходы составляют 279660,4 т.р., при этом процент исполнения к плану на год составляет 109,3%.

Сумма налоговых поступлений в бюджеты всех уровней   и внебюджетные фонды  мобилизовано 737961 тыс. рублей (131,9% к 2007 году ). Из общего объема  в бюджеты всех уровней    поступило 453134 тыс. руб. (132,2% к 2007 году).
Среднемесячная заработная  плата работающих на крупных и средних предприятиях за  2008 год составила 9928,9  руб.  или  по сравнению с 2007  годом выросла на 31,7 %. 

Зарегистрировано число браков 235 и число расторжений браков 178. 

Численность зарегистрированных безработных по данным ГУ «Чебоксарский районный центр занятости населения» на 1 января 2009г.  составляет  535 человек, уровень безработицы 1,4 % к численности трудоспособного населения.

            В целях обеспечения динамичного экономического роста и дальнейшего повышения уровня жизни населения

Собрание депутатов Чебоксарского района РЕШИЛО:
1. Администрации района совместно с органами местного самоуправления сельских поселений, учреждениями, предприятиями и организациями всех форм собственности  района обеспечить:

- выполнение обязательств района,  вытекающих из постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики:     «О Плане мероприятий по проведению в 2009 году в Чувашской Республике Года земледельца» от 29.12.2008г. №409,  «О Комплексном Плане действий органов исполнительной власти Чувашской Республики по реализации Послания Президента Чувашской Республики Н.Федорова Государственному Совету Чувашской Республики 2009 года «Успехи Чувашии – в инициативе каждого» от 11.01.2009г. №1; 
 - реализацию направлений приоритетных национальных проектов, обеспечив активное взаимодействие с республиканскими органами исполнительной власти.

2. Муниципальным заказчикам  районной адресной инвестиционной программы на 2009 год и муниципальных целевых программ обеспечить качественное  и своевременное выполнение предусмотренных мероприятий, повышая эффективность, прозрачность и гласность муниципальных заказов и закупок.

3. Муниципальным заказчикам – главным распорядителям бюджетных средств Чебоксарского района в рамках реализации Федерального закона от 21 июля 2005 года №94-ФЗ «О размещении  заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» обеспечить:

- бюджетную эффективность за счет размещения муниципальных заказов по итогам торгов  не менее 10 процентов от объема размещенных заказов;

- профессиональную переподготовку и повышение квалификации специалистов, участвующих в работе комиссий по проведению торгов (конкурсов, аукционов) на закупку продукции для муниципальных нужд Чебоксарского района;

- размещение заказов путем проведения открытого аукциона в электронной форме. 
4. Управлению капитального строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации района обеспечить:

- усиление контроля за соблюдением требований Градостроительного кодекса Российской Федерации в части наличия проектной документации, ее государственной экспертизы, разрешения при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов с целью обеспечения прочности и устойчивости строительных конструкций, зданий, сооружений и их инженерных сетей;    

- выполнение обязательств по софинансированию за счет  бюджета Чебоксарского района строительства и реконструкции муниципальных объектов, включенных в республиканскую адресную инвестиционную программу на 2009 год, мероприятий республиканских целевых программ;

- улучшение жилищных условий молодых семей, эффективное освоение средств, выделяемых из республиканского бюджета Чувашской Республики на получение льготных ипотечных кредитов и безвозмездных жилищных субсидий;

- целевое использование средств, предусмотренных в 2009 году на строительство автомобильных дорог, соединяющих сельские населенные пункты с автомобильными дорогами общего пользования;

- совместно со структурными подразделениями администрации района, администрациями сельских поселений, отраслевыми предприятиями жилищно-коммунального хозяйства района:

- организацию работы по развитию предпринимательской инициативы в сфере эксплуатации создаваемых объектов водоотведения и водоснабжения в сельских  поселениях в целях реализации Указа Президента Чувашской Республики от 23 сентября 2004 г. №109 «О дополнительных мерах по обеспечению жителей Чувашской Республики качественной питьевой водой» и расширения конкуренции  на рынке жилищно-коммунального хозяйства;
- ликвидацию задолженности за использованные топливно-энергетические ресурсы и своевременное заключение договоров с энергоснабжающими организациями на поставку топливно-энергетических ресурсов;
- выполнение  Федерального закона от 21.07.2007г. №185-ФЗ «О фонде содействия реформирования ЖКХ» и муниципальной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов на 2008 – 2011 годы».
5.  Отделу сельского хозяйства администрации района      совместно с администрациями сельских поселений, сельхозтоваропроизводителями осуществить комплекс мер по:

- организованному проведению  зимовки скота, бесперебойному обеспечению скота кормами и кормовыми добавками, внедрению и  использованию энергосберегающих  технологий производства животноводческой продукции, подготовке сельскохозяйственной техники, качественных семян зерновых и зернобобовых культур с учетом страхового фонда в необходимом для проведения посевных работ объеме;

- вовлечению организаций агропромышленного комплекса в инвестиционный процесс, модернизацию действующего оборудования, широкое  применение новых технологий производства, упаковки и хранения продукции, оптимизацию маркетинговой политики по продвижению продукции  как на республиканский  рынок, так и на рынки других регионов;

- активизации работы по повышению уровня жизни сельского населения, привлечению средств из республиканского бюджета на дальнейшее развитие инженерной и социальной инфраструктуры села;

- обновлению машинно-тракторного парка сельскохозяйственных организаций за счет закупки ресурсо- и энергосберегающей техники с использованием мер государственной поддержки и привлечение средств инвесторов;

- расширению доступности льготных кредитных ресурсов на проведение сельскохозяйственных работ малым формам хозяйствования;

- дальнейшему развитию отрасли животноводства;
- организации работы по эффективному использованию земельных угодий и вовлечение в оборот неиспользуемых земель
6.  Финансовому отделу  администрации  района    совместно со структурными подразделениями администрации района, распорядителями средств бюджета  Чебоксарского района, другими получателями бюджетных средств обеспечить:

- дальнейшую оптимизацию бюджетных ресурсов, результативность бюджетных расходов, прозрачность и совершенствование качества управления общественными финансами, закрепляя и развивая принципами лучшей практики исполнения районного бюджета;
- рост доходной части  бюджета Чебоксарского района  в соответствии с прогнозными назначениями, отслеживание налоговых поступлений во взаимодействии с межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы России №5 по Чувашской Республике.

7. Рекомендовать межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России №5 по Чувашской Республике усилить контроль за своевременностью и полнотой поступления текущих платежей, активизировать  работу с организациями- должниками по погашению накопленной недоимки, направлять в  финансовый отдел администрации района сведения о налогоплательщиках, допустивших рост недоимки в бюджет Чебоксарского района.
8. Управлению  экономики,   имущественных и земельных отношений администрации района совместно

с администрациями сельских поселений обеспечить:
- участие сельских населенных пунктов в республиканском конкурсе на лучшую организацию труда в сельской местности в рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики от 8 января 2004 г. №1 «О дополнительных мерах по содействию занятости населения и повышению эффективности труда в сельской местности»;
- разработку  и внесение в IY  квартале  2009 года на рассмотрение Собрания депутатов Чебоксарского района проекта  целевой программы «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Чебоксарском районе на  2010 –2012 годы»;

9. Отделу социального развития администрации района совместно с администрациями сельских поселений обеспечить:
 - активизацию работы по   реконструкции помещений клубных учреждений, их надежное энергообеспечение, приобретение современной мебели, а также благоустройство прилегающих территорий; 

- эффективную  работу сельских учреждений культуры в соответствии с модельными стандартами;
-  завершение работы по подготовке и выпуску  энциклопедии Чебоксарского района в срок до  2010 года.
10. Отделу информации и компьютеризации администрации района обеспечить:

- активное использование информационно-коммуникационных технологий в рамках реализации приоритетных национальных проектов «Образование», «Здравоохранение», «Развитие агропромышленного комплекса»,  «Доступное и комфортное жилье –гражданам России»;

- полное и достоверное заполнение электронных версий похозяйственных книг администрациями  сельских поселений.

11. Рекомендовать администрациям сельских поселений:

 активизировать работу   по:
- дальнейшему развитию экономического потенциала муниципальных образований, качественному обеспечению бюджетного процесса, последовательному повышению собственной доходной базы местных бюджетов;

- эффективной реализации основных направлений приоритетных национальных проектов; 

- эффективному использованию земельных ресурсов;

 - организации работы по вовлечению  в оборот неиспользуемых земель;

- разъяснению среди населения по вопросам регистрации прав на земельные участки и объекты недвижимости имущества, предназначенные для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального   гаражного или индивидуального жилищного строительства в соответствии с Федеральным законом от 30.06.06г. №93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации   по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества»;
обеспечить:

- муниципальным заказчикам – главным распорядителям бюджетных средств в рамках реализации Федерального закона от 21 июля 2005 года №94-ФЗ «О размещении  заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» 
- бюджетную эффективность за счет размещения муниципальных заказов по итогам торгов  не менее 10 процентов от объема размещенных заказов;

- профессиональную переподготовку и повышение квалификации специалистов, участвующих в работе комиссий по проведению торгов (конкурсов, аукционов) на закупку продукции для муниципальных нужд сельского поселения;

- размещение заказов путем проведения открытого аукциона в электронной форме. 
- завершение работы до 01.06.2009г.  по формированию базы данных на владельцев земельных участков и объектов капитального строительства
	Глава Чебоксарского района
	А.П.Князев


Aleksander Grigoryev


H:\ekonom\КЛВ\Итоги\Решение 2009 год.doc  стр. 2 из 5

