Итоги развития малого и среднего предпринимательства 
в Чебоксарском районе за 2008 год 

С каждым годом более весомым становится вклад малых форм хозяйствования в экономику района. Увеличивается общее количество субъектов малого предпринимательства, численность работающих и ее доля в общей численности занятых в экономике района. Растет объем выпускаемой продукции, работ и услуг, их ассортимент, улучшается качество за счет внедрения новых технологий.

На сегодня в районе действует 388 малых предприятий и 6 средних  предприятий, 1611 индивидуальных предпринимателей, 19 крестьянско-фермерских хозяйств, зарегистрировано 14 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, количество личных подсобных хозяйств  в поселениях 15996 ед. В  разрезе отраслей  количество предприятий, занятых в торговле и общественном питании – 58,6%,  промышленности –19,4%,  строительстве – 12,7%. 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года темп роста малых предприятий составил 115,1%, предпринимателей – 105,9%.

Важным показателем развития предпринимательства является показатель «плотности» малых предприятий района в расчете на 1000 жителей. В среднем по Чебоксарскому району по состоянию на 01.01.2009г. данный показатель составляет – 6,6.

Общая численность занятых в сфере малого предпринимательства составляет 4851 человек, или  31,7 % среднегодовой численности занятых в экономике района. Среднесписочный состав работников на одном малом предприятии составил около 8 человек.
Объем отгруженной продукции субъектами малых форм хозяйствования за 2008г.  составил 498,4 млн.руб., что составляет 23,4 % от общего объема отгруженных товаров или темп роста 123,6%  к аналогичному периоду прошлого года..

Среднемесячная начисленная заработная плата по малым и средним предприятиям составляет 5000 - 9000 рублей. Вопросы легализации заработной платы находятся в компетенции Межведомственной оперативной комиссии. 
Большая инвестиционная активность проявляется в сфере предпринимательства. За 2008г. общий объем финансирования на строительство, реконструкцию объектов потребительского рынка составляет в размере 69,379 млн.руб.  

За период с января по декабрь т.г. на территории района введено всего 6 объектов розничной торговли: за счет строительства – 10 объектов, за счет реконструкции 6 объект:

1. Ишлейским райпо Чувашпотребсоюза открыт новый продовольственный магазин в д.Курмыши Кшаушского сельского поселения общей площадью 150 кв.м., торговая площадь – 100 кв.м. Всего 5 рабочих мест, дополнительно созданы 3 рабочих места.  

2. ИП Николаевой Н.П. открыт магазин «Продукты» в д.Сятракасы торговой площадью 20 кв.м. Создано 2 рабочих места.

3. ИП Григорьевой С.Н. открыт магазин в п.Н.Атлашево общей площадью 30,0 кв.м.,  торговой площадью 15,0 кв.м.  Создано 3 рабочих мест. 

4. ИП Кирилловой И.В. открыт магазин в п.Н.Атлашево общей площадью 60,0 кв.м.,  торговой площадью 30,0 кв.м.  Создано 2 рабочих мест. 

5. ИП Гималиевой Л.Х. открыт магазин в п.Н.Атлашево общей площадью 72,0 кв.м.,  торговой площадью 50,0 кв.м.  Создано 4 рабочих мест. 

6. МУП Чебоксарского района «Быт» открыт магазин за счет реконструкции помещения в с.Ишлеи общей площадью 100,0 кв.м., торговой площадью 60 кв.м. Создано 7 рабочих мест.

В 6 магазинах Кугесьского райпо проведена газификация на общую сумму 0,479 млн.руб. Приобретены торговые оборудования на сумму 0,419 млн.руб. 

В п.Кугеси Кугесьского сельского поселения ООО «Рыболов» открыто кафе «Веселый Роджер» на 36 посадочных мест. Дополнительно создано 15 рабочих мест. 

Кафе-бар  ООО «Ленкост» п.Кугеси – на 24 посадочных места, дополнительно создано 8 рабочих мест. 

ИП Бородавиным А.В. в п.Кугеси проведена реконструкция помещения под кафе на 28 посадочных мест  и дополнительно создано 8 рабочих  мест. 

ЗАО «Поволжский центр ТиСДМ» проведена реконструкция столовой под кафе «Русская кухня» на 50 посадочных мест. 

Кугесьским райпо проведена реконструкция объектов общественного питания на сумму 0,12 млн.руб.   

ООО «Заимка» - субъект малого предпринимательства, на территории района развивает сферу туризма. В Синьяльском сельском поселении в д. Мошкасы ООО «Заимка» реализуется проект – «Создание Банно-саунного комплекса» в Чебоксарском районе. Туристический комплекс «Заимка» является структурным подразделением ООО «Отрадное». На данный момент построено основное здание базы отдыха, три банных комплекса, кирпичная отапливаемая конюшня, большой крытый конноспортивный манеж, гостиница на 17 номеров. Общая стоимость проекта 27 млн.300 тысяч рублей. Для подростков уже работает конноспортивный клуб патриотического воспитания «Отрадный». Здесь молодежь обучается верховой езде и акробатике, проводят конные походы.

В целях обеспечения благоприятных условий развития малого и  среднего предпринимательства осуществляется ряд форм государственной поддержки, одной из которых является субсидирование процентных ставок по кредитам, полученным в кредитных организациях. Сегодня государственную поддержку получили  5 представителей малого бизнеса в виде субсидирования процентной ставки из республиканского бюджета: ООО «Ленкост», ООО «Штурман и К», ООО «Зодчий Центр», ИП Андреев А.А., ООО «Чебоксарская ватная фабрика» на общую сумму 720,0 тыс.руб. 
В т.г. администрации Чебоксарского района предоставлен грант в размере 350,0 тыс.руб. на поддержку муниципальной Программы поддержки малого предпринимательства в Чебоксарском районе на 2006-2010 годы. В районе в период с 01 июля 2008г. по 31 июля 2008г. проводился конкурс на предоставление грантов субъектам малого предпринимательства Чебоксарского района на создание и развитие собственного бизнеса. Районный конкурс проводился в соответствии с постановлением главы Чебоксарского района от 20.06.2008г. № 752 «Об организации районного конкурса на предоставление грантов субъектам малого предпринимательства Чебоксарского района на создание и развитие собственного бизнеса». На участие в конкурсе подали заявку два субъекта малого предпринимательства. В соответствии с решением конкурсной комиссии по отбору бизнес – проектов на предоставление грантов субъектам малого предпринимательства Чебоксарского района победителем признан ООО «Завод ЛИТ». Победителю оказана финансовая поддержка в форме представления гранта за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и бюджета Чебоксарского района в размере 392,0 тыс.руб. Данные денежные средства направлены на расширение производства и улучшение качества производимой продукции данного предприятия (приобретение плавильной печи, кузнечного горна, и т.д.). ООО «Завод «ЛИТ» создано 28 января 1997г. В настоящее время уверенно заняло свою нишу на рынке деталей из бронзы и других медных сплавов. На первый план выходит изготовление бронзовых скульптур, литейное производство, изготовление столов для борьбы на руках «АРМРЕСТЛИНГ», других металлоконструкций. Отлиты произведения скульпторов Чувашии: Нагорнова, Пупина, Зотикова. Например: Памятник воину-интернационалисту и матери с ребенком в г.Новочебоксарск, памятник И.Яковлеву в Татарии.
Субъектам малого предпринимательства предоставляется в аренду муниципальное недвижимое имущество для соответствующих видов предпринимательской деятельности. По состоянию на 1 января 2009 г. по Чебоксарскому району всего заключено 265 договоров. 47 % от общего количества договоров аренды составляют договора с субъектами малого предпринимательства. На 1 января 2009г. доход в консолидированный бюджет от управления и распоряжения муниципальным имуществом поступил в размере 30,76 млн.руб., темп роста к уровню прошлого года составляет 128,71 %, из низ от аренды муниципального имущества – 1,59 млн. руб., к уровню прошлого года темп роста составляет 126,4 %, от аренды земли – 13,11 млн.руб., темп роста к предыдущему году составил 102,7 %.  

Расчет годовой арендной платы производится в соответствии с Положением о порядке расчета годовой арендной платы за пользование объектами недвижимости, находящимися в муниципальной собственности и расположенными на территории Чебоксарского района утвержденного решением Собрания Чебоксарского района от 16.05.2002г., где установлен дифференцированный коэффициент для субъектов малого предпринимательства равный 0,4.

Чувашской Республикой установлен единый порядок определения арендной платы за земельные участки решением Собрания депутатов Чебоксарского района от 28.12.2007г. №16/4 утвержден коэффициент за земли, предоставленные субъектам малого предпринимательства, занимающимся производственной деятельностью, ремеслами и оказанием бытовых услуг населению (при объеме не менее 70%) в размере К3 = 13 населенных пунктов района (за исключением п.Кугеси), в черте п.Кугеси К3=1,1.
По состоянию на 01.01.2009г. администрация Чебоксарского района незадействованного муниципального имущества не имеет.

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 23.09.2008г. № 47 «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в собственности Чувашской Республики или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства» преимущественное право на приобретение арендуемого имущества предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства, если площадь арендуемого имущества составляет не менее 5 и не более 10000 квадратных метров. Срок рассрочки оплаты приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства арендуемого имущества при реализации преимущественного права на его приобретение устанавливается на 5 лет.

Согласно данного закона преимущественное право на приобретение арендуемого имущества в Чебоксарском районе имеют право следующие субъекты малого предпринимательства: 

	- ООО "Адида"

	- ООО "Молодежная ассоциация "Телец"

	- ИП Радев Валерий Николаевич


Объекты, находящиеся в аренде ИП Радева В.Н. и ООО «МА «Телец» включены в Перечень объектов недвижимости, которые планируется приватизировать в 2009 году.

Одним из элементов поддержки является выполнение муниципальных заказов на поставку продукции и оказание услуг. Муниципальными заказчиками Чебоксарского района за  2008 год было заключено 2125 контрактов с поставщиками – субъектами малого предпринимательства, что составляет от общего числа контрактов 51,7%.

 В 2008г администрация Чебоксарского района и подведомственные ей учреждения размещая муниципальные заказы на техническое обслуживани, санитарное содержание и текущий ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства, зданий общеобразовательных школ, детских садов, больниц, домов культуры и  других объектов социально-культурной сферы заключили контракты на сумму 18,371 млн.руб., из них с субъектами малого предпринимательства – 14,151 млн.руб., что составляет 77%.

Сельскими поселениями Чебоксарского района за 2008г. путем проведения торгов заключено контрактов на техническое обслуживание., санитарное содержание и текущий ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства, зданий общеобразовательных школ, детских садов, больниц, домов культуры и  других объектов социально-культурной сферы заключены контракты на сумму 7,783 млн.руб., из них с субъектами малого предпринимательства – 7,369 млн.руб., что составляет 94,7%.
На проводимом  Минэкономразвития и торговли республиканском конкурсе «Лучшая школьная столовая 2007-2008» победителем стала МОУ «Кугесьский лицей» - одним из критериев отбора являлся ассортимент и качество готовой продукции. Поставщиками продуктов питания Кугесьского лицея являются субъекты малого предпринимательства.
Согласно Федеральному закону «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» от 21 июля 2007г. № 185-ФЗ предоставляется финансовая поддержка за счет своих средств на проведение капитального ремонта многоквартирных домов и переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда при выполнении ряда условий. 

Одним из условий является наличие коммерческих организаций коммунального комплекса с долей участия муниципального образования не более 25% осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования (не менее 25%). По Чебоксарскому району 45% коммерческих организаций осуществляют производство товаров, оказание услуг по электро-, газо-, тепло-, водоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод. Доля субъектов малого предпринимательства в общем количестве организаций коммунального комплекса составляет 40%.  Для получения районом средств Фонда данное условие, в целом выполнено. 

Деятельность на территории района организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами и оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества, с долей участия в уставном капитале муниципальных образований не более, чем 25%, и составляющих не менее, чем 50% от общего числа организаций, осуществляющих такую деятельность (кроме ТСЖ, ЖК, ЖСК). Данное условие, в целом, по району тоже выполнено, т.к. таких организаций в районе – 66,0%. На территории района управлением многоквартирными домами и оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества занимаются 3 управляющие компании, одним из которых является субъект малого предпринимательства ООО «Управляющая компания жилищного коммунального хозяйства «Ишлейский». 

На сегодняшний день данным предприятием в жилых домах работы по проведению капитального ремонта завершены полностью. Фактический объем выполненных работ в жилых домах составляет 100 % и приняты приемочной комиссией.

Эффективная реализация государственной политики в сфере малых форм хозяйствования невозможна без формирования благоприятного общественного мнения о предприятиях. Для этой цели  привлекается средства массовой информации, проводятся рабочие встречи, семинары, конкурсы по различным номинациям. 

Работает Координационный совет по поддержке и развитию малых форм  хозяйствования при администрации района. Кроме этого проводились  семинары совещания совместно со Школой технологии бизнеса и другими контролирующими органами. Ежегодно проводятся Дни малого предпринимательства.

В целях информационной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса создан и размещен на официальном сайте администрации баннер «Развитие малого и среднего бизнеса». О деятельности малого предпринимательства регулярно освящается в местной газете «Таван ен».    

Представители малого бизнеса активно участвуют в благотворительной деятельности в проведении различных районных мероприятий. В т.г. субъекты малого и среднего предпринимательства приняли активное участие на празднике песни и труда «АКАТУЙ». Президент Николай Васильевич Федоров присутствовавший на празднике «АКАТУЙ» с радостью ознакомился «Городом мастеров», где выставлялись продукции субъектов малого предпринимательства, а именно: ООО «Зодчий Центр» руководитель Ващенок Владимир Мефодьевич – производство межкомнатных дверей, ООО «Эко Хаус» руководитель Сафьянов Олег Васильевич – представлен сруб из оцилиндрованных бревен, ИП Осипов Александр Валерьевич – производство керамзитобетонных блоков, ООО «Завод электроустановок» - производство электрошкафов. Активное участие принял ИП Ларев Петр Алексеевич в подготовке и проведении фольклорно-хореографической композиции «Живая нить», изготовив из своего материала деревянные качели для основных участников этой композиции – Нарспи и Сетнера.

Данным субъектам малого предпринимательства вручены благодарственные письма и подарки от имени администрации Чебоксарского района.
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