ПРИКАЗ

по управлению образования администрации Чебоксарского района

№_324






от «17»_августа_2010 г.


О мерах по обеспечению антитеррористичес-
кой защищенности объектов образования

В целях обеспечения антитеррористической защищенности, создания условий безопасности организации образовательного процесса в 2010-2011 учебном году, а также обеспечения безопасности в период проведения «Дня знаний» 1 сентября т.г. п р и к а з ы в а ю:

1. Руководителям образовательных учреждений принять меры по обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования:
- проинструктировать действия работников образовательных учреждений, воспитанников и учащихся при чрезвычайных ситуациях;

-дополнительно организовать проверку подвалов, чердаков и подсобных помещений, держать их под замком и опечатанными;

- обеспечить дежурных устойчивой телефонной связью для вызова соответствующих служб в случае возникновения аварийных ситуаций и докладывать дежурному единой диспетчерской службы района о реальной обстановке в образовательном учреждении по телефону 2-13-47;
- усилить пропускной режим и режим допуска автотранспорта на территории образовательных учреждений и исключить бесконтрольное пребывание посторонних лиц;

- провести специальные инструктажи с преподавательским составом и техническим персоналом по обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования;

- уделить особое внимание усилению контроля преподавательским и техническим  персоналом за автономными газовыми и котельными установками, расположенными на территориях образовательных учреждений;

- проверить и держать под контролем места возможного закладывания взрывных устройств;
- организовать и обеспечить дежурство по отдельному графику из числа преподавателей и родителей во время проведения «Дня знаний» и других мероприятий с массовым пребыванием детей.
2. В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий руководителям образовательных учреждений и преподавательскому составу провести дополнительные занятия с учащимися по соблюдению правил дорожного движения, ввести в школьную форму светоотражающие элементы для профилактики дорожной безопасности.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник управления
образования
                 А.К. Смирнов

