Обоснование доработки проекта герба Чебоксарского района
Представленный проект герба Чебоксарского района нами был внимательно рассмотрен. К сожалению, проект герба не может быть утвержден в качестве официального символа и внесен в Государственный геральдический регистр из-за ряда несоответствий правилам и традициям геральдики:
– По правилам геральдики цвет на цвет и металл на металл не накладываются, поэтому недопустимо помещение в серебряном поле золотых дубовых листьев и звезды, тоже касается и золотого орнамента. 
– тонкая кайма – часто используется как символ второстепенности и зависимости, чем нивелирует значение муниципального района  как самостоятельного муниципального образования.

– Согласно требованиям Геральдического Совета  при Президенте РФ в гербах могут помещаться только девизные ленты с лаконичными надписями, обычно помещаемые под щитом. Девиз требует тщательного подбора и, как правило, точной, обстоятельной и убедительной исторической мотивации. Помещение на лентах иных надписей: года основания, названий, аббревиатур противоречит традициям геральдики.

– крайне нежелательно использовать национальный орнамент в гербе, поскольку подобные элементы чрезвычайно распространены среди гербов муниципальных образований с преобладанием среди жителей коренных народностей. Использование орнамента в данном случае обезличивает герб. Орнамент дублирует звезду особой формы, традиционной  для местного народного искусства, делая композицию перегруженной в символическом плане. Также использование народных орнаментов допустимо, но не традиционно для геральдики, имеющий свой собственный язык символов.
Исходя из вышесказанного необходимо доработать проект герба Чебоксарского района. 

Мы готовы оказать методическую и практическую помощь в подготовке вышеперечисленных работ. Предлагаем вашему вниманию проекты герба и флага в которых при сохранении идеи и максимально композиции первоначального проекта, устранены нарушения геральдических норм и которые отвечают требованиям представляемым к официальным символам муниципальных образований Геральдическим советом при Президенте Российской Федерации.
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