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         ПРОТОКОЛ  №1                                            ПРОТОКОЛ  № 1                 25.02.2011 г                                                                                                   25.02.2011

         
Противопаводковой комиссиии
                                                                

            Председательствовал:   зам главы  администрации района-  председатель  противопаводковой  комиссии     района  Сидоров В.М.
             Присутствовали:            
            Члены:  Данилов Р.В.,  Орлов В.М.,Смирнов А.И.,Григорьев С.Г., Андреев Ю.Н.,  Турусов А.В.,Александров В.Г.,Ижеев В.Е,Ефре-мов С.В.,Пименов В.С. 

             Приглашены  руководители   организаций системы ЖКХ   района.           
               

    ПОВЕСТКА ДНЯ:   

           Повестка дня:

            «Организационные мероприятия по подготовке прудов, водосбросов и прилегающих объектов к ним  к приему и пропуску вод весеннего паводка   2011» 

          Слушали: 

          Сидоров- зам главы –начальник отдела ОКС  и ЖКХ администрации района ,  Данилов Р.В. –начальник МУ « Управление экологической безопасности Чебоксарского района», Орлов В.М. – начальник отдела по делам ГО и ЧС администрации района.
          Распоряжением  главы Чебоксарского района  «О создании районной противопаводковой комиссии»от 24 февраля  № 02 2011 года установлена персональная ответственность руководителей и специалистов объектов экономики всех форм собственности, глав администраций сельских поселений за организацию и проведение мероприятий по безопасному пропуску  паводка,  предотвращения аварий и возникновения чрезвычайных ситуаций на водных объектах района.

           По  состоянию на 10  февраля 2011 года высота снежного покрова  в республике повсеместно превышает среднюю многолетнюю норму на 30-55 см. Средняя плотность снежного покрова около нормы, граница мерзлого   слоя почвы ниже нормы на 30-50 см.

          Запасы влаги по отношению к средним  многолетним показателям в р. Суре составили 280%, р. Цивиле 240 %, в среднем по республике -225 %

          По прогнозам Государственного учреждения « Чувашский республиканский центр по гидрометериологии и мониторингу окружающей среды», температура воздуха в феврале 2011 года ожидается около нормы, количество осадков предполагается больше среднего многолетнего количества.

           Комиссия  решила:

          1.Членам паводковой комиссии:

· организовать  на местах мероприятия по  подготовке  прудов, водосбросов  к приему и пропуску паводковых вод;

       - организовать систематическое обследование зон возможного затопления паводковыми водами объектов экономики (в том числе складов  зерна,  ГСМ ,удобрений и  ядохимикатов);

       - в кризисных ситуациях немедленно информировать в  районный штаб противопаводковой комиссии  для принятия оперативных  мер по ликвидации  ЧС.

           2. Руководителям  ОАО «ПМК «Водстрой» Ильину В.Г. и  Чебоксарского ТПУ ГУП ЧР  «Чувашавтодор»  Пименву В.С. резервную  технику содержать  в исправности и  в готовности № 1, подготовить  подъездные пути к инертным материалам.
Председатель  противопаводковой комиссии  

района                                                                           В.М.Сидоров.

Орлов Василий Михайлович
29.03.2011
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